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V rusko-krtajskem sporn zavoljo 
tnandžurske železnice ni zabeležiti dej-
stev. ki bi opravičevala nado na sko-
rajšnje pomirjenje med obema sosedo-
ma. Ravno nasprotno, položaj je od dne 
do dne bolj kritičen. S puško ob nogi 
stoje na mejah čete obeh držav in po-
navljajo se neprestani vpadi z ene ali 
druge strani. Vendar pa očividno niti 
Kitajska niti sovjeti nimajo poguma za-
četi krvavo pravdo, ki bi imela lahko 
popolnoma nezažel.ien konec. Po mne-
nju poznavalcev razmer na Daljnem 
vzhodu je Rusija v vsakem oziru sil-
ne jša od Kitajske. Nje vojska je odlično 
oborožena, disciplinirana in organizira-
na, navdaja pa jo tudi vrl vojaški duh. 
česar se o kitajskih četah ne upa trditi 
nihče, kdor je videl čete raznih kitaj-
skih kondotjerov. 

Kakor je položaj sovjetske Vlade z 
vojaškega vidika ugoden, tako neugo-
den pa je z notranie-političnega. Po-
misliti je treba, da je Mandžurija širo-
kim ruskim masam v zelo slabem spo-
rnimi. ki so ga novi oblastniki še umet-
no povečali s tem, da so vojno na Dalj-
rem vzhodu iz 1. 1905. navajali kot eno 
izmed največjih pogrešk carskega re-
žima. Zato vedo dobro, da se narodova 
averzija proti azijskim pustolovščinam 
ne da v trenutku iztrebiti. Vrh tega 
imajo sovjeti poučno izkušnjo iz leta 
1905., ko je carstvo zaradi tehnične ne-
možnosti podlegalo v Aziji japonskim 
udarcem, doma pa se je bohotno raz-
mahnila revolucija. Izkustvo je še pre-
več sveže, da bi ga mogli izgubiti iz-
pred oči voditelji boljševizma, ki so 
spred petindvajsetimi leti vodili v no-
tranji Rusiji oboroženo vstajo proti ca-
rizmu. Opravičeno se boje. da bi se ne 
ponovil njihov primer, ki bi lahko za 
večno upropastil sedanjo sovjetsko dr-
žavno tvorbo. 

Zato si bodo sovjeti pač dobro pre-
mislili. preden zaigrajo tako opasno 
i^ro. Pri tem se boljševiki ne boje emi-
grantskih sil, ki so sicer polne fanatič-
nega ognja, a tako maloštevilne in ne-
zanesljive, da ne morejo priti resno v 
poštev. Pač pa računa sovjetska vlada 
trezno z dvema faktorjema, ki se v teh 
petindvajsetih letih nista spremenila, 
to je ogromna oddaljenost bojišča od 
zaledja in nezanesljivost tega zaledja. 
!z tega razloga je sovjetom mnogo Je-
zeče na tem, da makar za ceno večjih 
koncesij dosežejo sporazum. 

Kitajski nacijonalisti pa brez dvoma 
dobro vedo za to slabost svojega na-
sprotnika. zato ne kažejo nikake po-
sebne pripravljenosti in volje do poga-
janj, ki bi jim znatno zmanjšala vred-
nost pridobitve vzhodno-kitajske želez-
nice, katere neomejeni gospodar je se-
daj kitajska nacionalistična vlada. Ki-
tajci so stari mojstri v zavlačevanju. 
Izkazali so se kot take v primerih, ko 
so bili ina slabšem, tembolj jim prija ta 
taktika danes, ko so gospodarji položa-
ja in posestniki spornega predmeta. 

Sovjeti so zelo premišljeno odklonili 
posredovanje velesil, vedoč. da bi se 
posredovalec skušal sam okoristiti pri 
tem poslu. Zato so oznanili, da je spor-
na železnica last ruskega in kitajskega 
proletarijata in da v interesu kondomi-
nija ne morejo dovoliti, da bi kapitali-
stične sile prevzele vlogo razsodnika. 
Komunizem ne more reklamirati last-
ninske pravice sovjetov na železnici in 
iz tega naslova zahtevati vrnitve te 
važne prometne žile. Zato naglasa, da 
mora železnica služiti interesom prole-
tarijata obeh držav, s čimer pa samo 
nekoliko zakrije bistvo vprašanja, ki je 
vendarle v lastninski pravici. 

Zanimivo je, da japonski tisk pripo-
roča kitajskim nacionalistom mirno 
likvidacijo spora s pogajanji, češ da je 
kitajsko početje nezakonito in da Ki-
tajski ne more prinesti ugleda v med-
narodnem svetu, čigar naklonjenost bo 
mlada država še dolgo silno potrebo-
vala. Čeprav Japonska gotovo ni na-
klonjena sovjetom. vendar z ogorče-
njem odklanja kitajsko utemeljevanje 
zasedbe mandžurske železnice, ki je 
prišla ravno par dni pred uveljavlie-
njem Kelloggovega pakta in je zato nje 
namen prozoren. Japonski listi naglaša-
jo, da Kitajska vlada ni imela niti naj-
manjšega razloga, da nastopi na tako 
briskanten način proti sovjetskim urad-
nikom na mandžurski železnici; doka-
zov za njih prevratno delovanje nima, 
kajti kljub najskrbnejši preiskavi ni 
mogla najti pri njih drugega kakor ko-
munistično literaturo, ki pa je celo na 
Japonskem dovoljena. 

Nič manj zanimivo ni odkritje japon-
skega tiska, da je kitajska vlada že dol-
go razpravljala o načinu, kako bi si pri-
lastila Tuski delež na železnici: s silo 
ali s pogajanji. Pri tem je zmagal nazor 
vojaških krogov, 'ki so kazali na polo-
žaj in zahtevali nenadno uporabo sile. 
Izvili so tedaj iz trte sovjetsko propa-
gando in udarili. 

Danes je položaj tak, kakršen je bil 
od prvega začetka in spor se ni pre-
maknil z mrtve točke. Medtem pa se na 
mejah stalno dogajajo incidenti in go-
tovo ne bo nič čudnega, ako se iz te 
guerille polagoma razvile brez vojne 
Rapovedi pravo vojno stanje. 

Pred uveljavijenjem zakona o srednjih šolah 
Vrhovni zakonodajni svet je razpravo včeraj zaključil 
Prosvetni minister bo zdaj izdelal definitivno redakcijo 

zakona 
Beograd, 22. avgusta. t>. Vrhovni za-

konodajni svet je na svoji današnji seji 
nadaljeval in zaključil podrobno raz-
pravo o srednješolskem zakonu. Raz-
prava je bila zlasti o nekaterih točkah 
zelo živahna in je bilo postavljenih od 
raznih strani več spreminjevalnih pred-
logov k osnutku, izdelanemu in predlo-
ženemu od ministrstva prosvete. Vsi ti 
predlogi bodo sedaj dostavljeni pro-
svetnemu ministru, ki jih bo proučil in 
nato sestavil končno redakcijo zakona 
o srednjih šolah, nakar bo predložil za-

kon v podpis krafrn. 

V zvezo s skorajšnjim uveljavljenjem 
srednješolskega zakona se spravlja tu-
di vest. da je zagrebški nadškof dok-
tor Bauer zaprosil na Bledu za avdi-
ienco pri vladarju, kateremu bo razložil 
stališče katoliškega episkopata do no-
vega zakona. 

Vrhovni zakonodajni svet bo jutri 
pričel razpravljati o zakonu o učitelji-
ščih, nakar bo prišel na vrsto zakon o 
meščanskih šolah in končno zakon o 
osnovnih šolah. 

Naša delegacija za ženevo 
Delegacija je že definitivno sestavljena pod vodstvom zunanje-

ga ministra dr. Marinkoviča 
Beograd, 22. avgusta, č. Kakor se od 

poučene strani sporoča, je za jesensko 
plenarno zasedanje Društva narodov že 
definitivno sestavljena delegacija naše 
države. Delegaciji bo načeloval zunanji 
minister dr. Voja Marinkovič, člani pa 
bodo bivši minister dr. Želimir Mažura-
nič, član vrhovnega zakonodajnega sve-
ta in bivši minister dr. Andrej Gosar, 
politični direktor zunanjega ministrstva 
Konstantin Fotič ter tajnik kabineta zu-
nanjega ministra Kosta Pavlovič. V 

Ženevo bo prišel tudi naš poslanik v 
Bernu in naš stolni delegat pri Društvu 
narodov dr. ILija Šumenkovič. Minister 
dr. Marinkovič bo prišel v Ženevo na-
ravnost iz Haaga. Jesensko zasedanje 
Društva narodov bo posebno važno za 
nas, ker bo ob tej priliki izvoljena naša 
država za člana Sveta Društva naro-
dov kot predstavnica Male antante. 
Doslej je to mesto zavzemala najprej 
Češkoslovaška in potem Rumunija, le-
tos pa je prišla vrsta na nas. 

Delegati v Haap še vedno upajo na sporazum 
V Londonu pa vlada mnenje, da se bo konferenca brez-

uspešno razšla - Zadnji poskus za premostitev nasprotij 
Haag, 22. avgusta, a. Službeno se po-

roča. da so delegati šestero glavnih 
upniških sil na svojem današnjem se-
stanku ugotovili, da bodo nadaljevali 
pogajanja brez prestanka s čvrstim 
sklepom, da bi prišlo do sporazuma, ki 
naj se sklene jutri popoldne. Francoski 
poročevalci v Haagu ugotavljajo, da 
obstoja povsod odločna volja do kom-
promisa glede razdelitve nemških anui-
tet po Youngovem načrtu in da se de-
legacije trudijo pridobiti Snowdena za 
kompromisno rešitev. Izmenjava misli, 
ki se je pričela včeraj, se bo nadalje-
vala danes dopoldne, popoldne, zvečer 
in po potrebi tudi jutri. Delegati so od-
ločeni, da storijo jutri definitivne skle-
pe. bodisi v smislu odložitve konferen-
ce ali pa da se pozovejo strokovnjaki, 
naj sestavijo predioge glede izvajanja 
Youngovega načrta. 

London, 22. avgusta, a. Iz Haaga po-
ročajo, da so se sinoči sestali šefi še-
stero glavnih sil in da vlada na konfe-
renci velika aktivnost, ki bo odločilne-
ga pomena za njeno usodo. V Londonu 
sodijo, da so izgledi za sporazum na 
konferenci minimalni. Smatra se. da za-
visi uspeh konference od Italije, ker je 
včerajšnji sestanek med Snowdenom in 
Briandom pokazal možnost zbližanja 
francoskega in angleškega stališča. Od-
govornost za neuspeh konference bo 
padla na Italijo zaradi njene nepopust-
ljivosti. Briandov sestanek s Snowde-
nom je vznemiril Italijane, zato je itali-
janski delegat Pirelli prosil za sesta-
nek s Snowdenom, ki ga je tudi sprejel. 
Zdi se, da na tem sestanku ni prišlo do 
nikakega zbližanja med angleškim in 
italijanskim stališčem. Tu se smatra, da 
se bo morala konferenca koncem tega 
tedna raziti, ker se približuje zaseda-
nje Društva narodov v Ženevi. Sodi se, 
da bo sporazumno izdan komunike, v 
katerem se bo ugotovilo, da trije tedni, 
kolikor je trajala haaška konferenca, 
ne morejo zadostovati za popolno reši-
tev povojnih finančnih in političnih 
vprašanj. 

Haag, 22. avgusta, o. Današnja seja 
delegatov in zunanjih ministrov šestih 
držav sklicateljic reparacijske konfe-
rence vlad je trajala le kratek čas. Pri-
hodnja seja je sklicana za petek popol-
dne. Na današnji seji je bilo sklenjeno, 
da reparacijska konferenca še ne bo 
razpravljala o predlogu dr. Streseman-
na. da bi se od 1. septembra dalje iz-
vajal pri plačevanju nemških reparacij 
že Youngov načrt, dočim bi ostal za 
razdelitev reparacij v veljavi še ključ 
po Dawesovi pogodbi. Ta sklep so ute-
meljili delegati s tem. da še vedno upa-
jo, da se bo posrečilo najti do sobote 
popoldne način za sprejem Voungove 
pogodbe v celoti, ki bo zadovoljil tako 
Anglijo, kakor ostale države upuice. 

Haag, 22. avgusta, a. Po današnjem 
sestanku šdbterih glavnih upniških sil ie 
eden glavnih delegatov dal poročeval-
cu »Havas« naslednjo izjavo: Imeli smo 
ploden sestanek zaradi zbližanja med-
zavezniškega stališča s tezo Anglije. 
Ob 15. uri bomo nadaljevali razgovore, 
ob 16. uri se nam bo pridružil še nem-
ški delegat. Umestno je. da sodeluje tu-
di Nemčija pri žrtvah, na katere so pri-
pravljene medzavezniške sile, da se 

pridobi Sno\vden za Youngov načrt 
Nemčija se zaveda, da je v njenem in-
teresu storiti vse mogoče, da ne pro-
pade Youngov načrt, ki ji prinaša mno-
go tako v političnem kakor finančnem 
pogledu in ki pomeni zanjo likvidacijo 
vojne. Youngov načrt bo omogočil 
splošno politično zbližanje Evrope. Čim 
bo doseženo soglasje francoskih, bel-
gijskih. italijanskih in japonskih delega-
tov, katerim se bo pridružila še Nem-
čija, se bodo ponovno vršili sestanki z 
angleško delegacijo. 

Snowdenov odgovor 
na pritožbe Italije 

Haag, 22. avgusta. Med delegati nasled-
stvenih držav podunavske monarhije je 
vzbudil veliko zadovoljstvo odgovor angle-
škega zakladnega ministra Snowdena na 
pritožbo Italije, da je oškodovana za svoj 
delež iz osvobodilnega prispevka nasled-
stvenih držav, ker le te tega prispevka nik-
dar ne bodo plačale. V svojem odgovoru 
.ie Snowden opozoril italijanskega delegata 
Pirellija, da je očividno pozabil na dejstvo, 
da je Amerika črtala Italiji 80 odstotkov 
vojnih dolgov baš zaradi tega, ker jo je 
hotela na ta način odškodovati za izgubo, 
nastalo zaradi neplačanja osvobodilne tak-
se nasledstvenih držay. Ravno tako je tudi 
Anglija iz istega razloga črtala celo kar 
86 odstotkov italijanskih vojnih dolgov. 

London, 22. avgusta, s. Poročevalec 
Reuterjevega urada v Haagu javlja, da 
je italijanska ponudba glede zvišanja 
angleških premogovnih dajatev Italiji 
zaradi pogojev, ki so zvezani s to po-
godbo brez vrednosti. Kar se tiče po-
nuianega dela docela nesigurnih plačil 
Češkoslovaške Italiji, bi ta del znašal 
manj ko eno petino dobička, ki bi ga 
Italija dobila na korist Velike Britanije 
iz Youngovega načrta. 

Beograjska obrtniška 
zbornica 

Beograd, 22. avgusta, a. Prihodnja ple-
narna seja obrtniške zbornice v Beogradu 
se bo vršila 25. t. in. z naslednjim dnev=> 
niirn redom: 1. poročilo o delovanju obrt-
niške zbornice v 1. 1928.; 2. volitev glav-
nega tajnika; 3. vprašanje zakona o obra-
tih; 4. vprašanje socijalnega zakonodaja 
stva in dosedanje delo obrtniške zbornice 
za njegovo revizijo; 5. vprašanje odhoda 
obrtnikov na veliko jesensko razstavo v 
Pragi in predlog za odobritev kredita 100 
tisoč Din iz presežkov rednih dohodkov 
za 1. 1929. za 100 delegatov zbornice; 6. 
ostala vprašanja m ostali predlogi. 

Tendenciiozne izmišljotine 
Beograd, 22. avgusta, a. »Avala« objav« 

lja: Z merodajnega mesta smo pooblaščeni, 
da še enkrat najodločnejše demantiramo 
vesti bolgarskih, italijanskih in avstrijskih 
listov o dozdevni zatvoritvi meje med na-
šo državo in Madžarsko. PTomet vzdolž ce-
le meje napram Madžarski je normalen in 
ni bil nikdar prekinjen. 

Znižana vožnja za zdravniški 
kongres 

Beograd, 212. av®u®ia. p. V adlraivinčSkflh krogiJi 
se virše v«'Bke priiprarve za kongres zdraivnikoiv, 
ki m bo vrSil v Zagrebu od 7. d*> 16. septembra. 
Udeležencem .komigresa te jremeraJna direkcija dr-
žavnih žekanic odobrila 50% pojMist. 

„ZeppeIinov" polet preko Pacifika odložen 
Japonsko pomožno moštvo 
dovalo ladjo - Poškodbe so 

nje odloženo zavoljo 
Tokio, 22. avgusta d. Sinoči ie bilo že 

vse pripravljeno za odhod zrakoplova 

»Zeppelin« preko tihega oceana. Že mnogo 

pred odhodom se je zbralo na letališču 

ogromno število občinstva, ki je čakalo na 

hip, ko se bo zračna ladja dvignila na pot. 

Doživelo pa je razočaranje, ker so japon-

ski mornarji pri viačeniu zrakoplova iz 

nangarja tako nevešče ravnali, da so za-

deli z motorno gondolo ob hangarjeva vra-

ta ter jo precej poškodovali. Poleg tega so 

z vlačenjem po zemlji raztrgali gumijaste 

odbijače na potniški gondoli. Zaradi tega 

je mora! kapetan dr. Eckener odložiti od-

hod za 24 ur in bo odpotoval najbrže no-

coj ob 8. uri zvečer. 

Malo pred nameravanim odhodom je iz-

javil kapetan dr. Eckener, da ie v zadnjem 

hipu spremenil smer poleta preko Tihega 

oceana in da ne bo letel na Havajsko otoč-

je in od tam v premi črti proti Los An-

gelesu, temveč mnogo severne je, kakih 

je po nespretnosti poško-
popravljene, pa je potova-
neugodnega vremena 
200 morskih milj južno od Aleutskega otoč-

ja, ker upa, da bo imel na tej poti ugodne 

zapadne vetrove, ki mu bodo omogočili šte 

denje z gorivom. To progo misli preleteti 

v 100 urah. 

Prj popravljanju poškodb na potniški 

gondoli so našli v shrambi za potniško 

prtljago skritega nekega zastonikaria. Ker 

pa je zlezel pod kovčke in so se ti pri 

udarcu motorne gondole ob hangarska vra-

ta prevrnili, so poškodovali zastonjkarja. 

Zastonjkar je kakin 20 let star mladenič ter 

je bil po zdravniški pomoči izročen japon-

ski oblasti. 

Tokio, 22. avgusta o. Poškodbe na zra-

koplovu »Zeppelin« so popravili nemški in 

japonski mehaniki že v osmih urah, tako 

da je bil pripravljen za start ki bi se imel 

izvršiti danes zvečer ob 8. uri 20 minut 

Zaradi neugodnih vremenskih poročil o sta-

nju atmosfere nad Tihim oceanom pa i e bil 

start odložen za nedoločen čas. 

Odmev avstrijskih pobojev v svetu 
»Pazite na Avstrijo« — Njene razmere postajajo mednarodno 

vprašanje — Napovedan udar na jesen 
Dunaj, 22. avgusta, a. »Reichspost« 

poroča, da je bila na željo socijalistov 
poklicana nevtralna preiskovalna ko-
misija novinarjev iz Francije. Anglije in 
Nemčije, da prouči delovanje »Heim-
vvehra«. List napada dalje angleški 
dnevnik »Evening Standard«, ker je 
objavil članek pod naslovom »Pazite 
na Avstrijo«. »Neue Freie Presse« pa 
prinaša članek »Manchester Guardi-
ana« o avstrijskih razmerah, ki da po-
stajajo mednarodno vprašanje, na ka-
terem so zainteresirane Nemčija. Itali-
ja, Češkoslovaška in Jugoslavija. 

Daljši članek o razmerah v Avstriji 
prinaša tudi »Dailv News«. ki jih ozna-
čuje kot zelo resne in napoveduje za 
jesen državni udar Heimatwehrovcev, 
za katerimi stoji po njegovih informaci-
jah tudi bivši zvezni kancelar dr. Sel-
pel. V tej zvezi poroča »Die Stunde«. 
da bo skupina industrijcev in bančni-
kov skušala neslužbeno vplivati na 
dr. Seipla. naj bi posredoval za odstra-
nitev vseh spopadov, ki škodijo avstrij-
skemu ugledu v inozemstvu. 

Dunaj, 22. avgusta, d. Danes se je 
vršila prva seja ministrskega sveta po 
počitnicah, na kateri so razpravljali 
predvsem o spopadu v St. Lorenzenu. 
Bilo je sklenjeno, uvesti proti vsem 
krivcem krvoprelitja strogo sodno pre-

Poskus atentata na litovskega predsednika 
Peklenski stroj, skrit v stolčku, bi bil lahko raznesel celo pala-
čo — Poskus je pripisati vojaškim krogom, izvršila ga je pa 

neka plesalka, znanka Voldemarasova 
ko, da bi mogel eksplodirati prav v trenut-
ku, ko bi bil Voldemaras pri obedu. Pre-
iskava je nadalje ugotovila, da je stolček 
prinesla v palačo neka varijetetna plesalka 
ter je pri zaslišanju priznala, da so jo k 
temu nagovorili neki višji oficirji in držav-
ni uradniki. V splošnem se domneva, da 
gre za atentat, ki so ga pripravili vojaški 
krogi. Aretirana plesalka je izjavila, da ji 
je bilo ẑa izvršitev naloge obljubljenih 40 
tisoč litov. 

iskavo. nakar bo izdelalo državno 
pravdništvo obtožnice proti vsem. ki 
so se pregrešili proti zakonu. Dalje se 
je na seji ugotovilo, da so krvave do-
godke zakrivile v znatni meri tudi 
upravne oblasti v St. Lorenzenu. ki ni-
so odredile primernih varnostnih od-
redb za preprečenje spopada. Obširno 
so se ministri pečali tudi z načinom, 
kako preprečiti v bodoče slične dogod-
ke. V ta namen bo izdana odredba, da 
se sme odslej vršiti v vsakem kraju 
samo po eden shod. ki pa so ga dolžne 
čuvati državne oblasti z vsemi silami 
in onemogočiti vsak protishod v istem 
kraju ob Istem času. Dalje bodo prejela 
vsa orožniška poveljstva strog nalog, 
pred vsakim shodom natančno preiska-
ti zborovalce. če se bi pojavil sum. da 
so prišli na shod oboroženi. 

Sklenjeno je bilo tudi pomnožiti Šte-
vilo orožništva in ga boljše oborožiti, 
tako da bo imelo strojnice, tovorne 
avtomobile in motocikle za nagel na-
stop v kritičnih trenutkih. V pojačenje 
orožništva bodo ustanovljeni posebni 
oddelki po zgledu nemških napadalnih 
poveljstev, kojih glavna naloga bo na-
stopati v primerih predvidenih politič-
nih spopadov, stavk in maniiestacijskih 
obhodov. 

Kovno, 22. avgusta č. Tu so odkrili po-
skus antentata na predsednika Voldemara-
sa. Sluga v vladni palači je namreč opazil 
v jedilnici stolček, ki se mu je zdel ne-
znan. O tem je obvestil stražo, ki je ugo-
tovila, da gre prav za prav za peklenski 
stroj, skrit v stolcu. Takoj je bilo alarmi-
rano vojaštvo, ki je palačo zasedlo. Po-
klicani strokovnjaki so izjavili, da bi pe-
klenski stroj, ki so ga našli, lahko raznesel 
celo palačo. Njegova ura je bila navita ta-

Bitke med Rusi in Kitajci 
Ranjenci mnogoštevilni na obeh straneh — Kitajci prosijo svo-

jo vlado pomoči 
London, 22. avgusta. Položaj na eve-

ro-mandžurski meji postaja z vsakim dnem 
opasnejšL Spopadi med kitajskimi in ruski-
mi četami dobivajo vedno večji obseg ter že 
prehajajo v pravcate bitke. Tako se je vče-
raj v bližini Dalajnorskega jezera razvila 
med sovjetskimi in kitajskimi četami zno-
va bitka, ki je trajala 24 ur. Ruski oddelki, 
ki so bili sicer po številu v manjšini, a po 
tehničnih sredstvih dokaj bol .je oboroženi, so 
odbili kitajski napad in prešli v protiofen-
zivo, tako da so zasedli nekaj važnih stra-
tegičnih postojank. V tej bitki so Rusi upo-
rabljali letala, tanke in streljali z brzomet-
nimi topovi. Izgube na obeh straneh so bile 
velike. Posebno je veliko število ranjencev, 
katerih usoda je zelo težka, ker primanjku-
je zdravnikov in zdravniških pripomočkov 

Kitajske čete, ki se ne čutijo dovolj moč-

ne, da bi odbile tehnično dobro pripravlje-
ne ruske napade, so zaprosile nankinško 
vlado za nujno pomoč, ker bodo sicer pri-
siljene izprazniti zasedene postojanke. 

Šanghaj, 22. avgusta, d. Zaradi naraščajo-
čih sabotažnih činov na vzhodnokitajski že-
leznici je razglasil mukdenski guverner nad 
ozemljem, kjer teče proga, preki sod. Po 
prekem sodu je bilo že obsojenih nekaj ko-
munistov, ki so bili takoj nato justificirani. 

Moskva, 22. avgusta, o. Glede na vesti o 
spopadih v Mandžuriji, sporoča sovjetski ko-
misarijat za zunanje zadeve, da so bile v 
vseh teh spopadih ruske čete v defenzivi in 
da so bile samo prisiljene uporabiti orožje 
proti belogardistom in kitajskim četam, ki 
so hotele prekoračiti mejo, da bi plenile na 
ruskem ozemlju. 

Atentat na komandanta 

fašistične milice 
Milan, 22. avgusta, č. V sredo ob 5. po« 

poldne so ncznanci v Aosti izvršili atentat 
na poveljnika fašistične milice Burganza, 
ki je prišel tja v svojo vilo na oddih. Bur-
ganza je odšel na sprehod v okolico, za 
kar so zvedeli atentatorji, ki so ga priča« 
kovali v nekem gozdu, skozi katerega je 
moral priti. Ko je res prišel so_ atentatorji 
planili nanj in ga obdelali z nožem. Težko 
ranjen je obležal nezavesten na tleh Aten-
tatorji so pobegnili, Burganzi pa so oko« 
liški kmetje nudili prvo pomoč. Čeprav so 
njegove rane težke, vendar niso nevarne za 
življenje. 

Ljubavna drama sredi 

Beograda 
Beograd, 22. avgusta, p. Danes popoldne 

se je odigrala sredi Beograda krvava tra-
gedija. Učitelj Vitomir Brankovič se je 
sprehajal s svojo zaročenko, uradnico Dra-
gico Petkovič, s katero se je. ko sta prišla 
do Obiličevega venca, spri. V jezi je Bran-
kovič potegnil svoj iiož in ga dvakrat za« 
sadil svoji spremljevalki v prsa. Petkovi« 
čeva je takoj podlegla groznim poškod-
bam. Na policiji je Brankovič izjavil, da 
se je hotel ubiti zaradi nesrečne ljubezni 
do Petkovičeve, ki da ga je i materijalno 
i moralno popolnoma upropastila. 



Velika železniška nesreča v Avstriji 
Brzovlak Praga - Trst zadel v osebni vlak — Štiri osebe mrtve, 

19 težko ranjenih 
Solnograd, 22. avgusta, s. Danes ob 

1L30 sta med postajama Schwarzacli-
S t Veit in Loifarn trčila skupaj prasko-
tržaški D-vlak št. 115. ki je vozil proti 
jugu in osebni vlak, ki je prihajal iz 
Beljaka. Vzrok nesreče dosedaj še ni 
točno ugotovljen, vendar pa se zdi. da 
je do nesreče -prišlo zaradi napačnega 
dirigiranja vlakov. Trčenje je bilo tako 
močno, da se je ena lokomotiva zbila v 
drugo. Enajst vagonov je bilo močno 
poškodovanih. Po ugotovitvah do 18. 
ure je nesreča zahtevala 4 mrtve. Tri-
je od teh so iz Nemčije, ena ženska Da 
je z Dunaja. Število ranjenih znaša 34, 
med njimi je 19 težko Tanjenih, veči-

noma železničarjev. Promet se je po 
nesreči vršil s prestopanjem. 

Železniška nesreča oa Sušaku 
Sušak, 22. avg. č. Danes popoldne sta 

trčila na sušaški postaji dva brzovlaka. 
Brzovlak št. 306 iz Zagreba je prišel na su-
šaško postajo v predpisanem času in je 
zavozil kakih 100 m pred postajo v brzo-
vlak št. 302, ki se je pripravljal za odhod 
v Zagreb. Pri trčenju sta se poškodovale 
obe lokomotivi na prednjih delih, obenem 
pa tudi službena vagona obeh vlakov. Iz* 
med železniškega osobja je bil ranjen na 
glavi samo kurjač vlak št. 302, dočim ni bil 
izmed potnikov nihče poškodovan. 

Silno neurje nad Sarajevom 
Voda in strela sta povzročili silno škodo — Smrt mladega dečka 

— Nevihte tudi po drugih krajih Bosne 
Sarajevo, 22. avgusta č. Danes okoli 1. 

popoldne je nastalo nad Sarajevom silno 
neurje, med katerim se je utrgal tudi ob-
lak. Deževalo je v silnih curkih med ne-
prestanim treskanjem. Vsi potoki skozi Sa-
rajevo so narasli ter nanesli velike množine 
peska in kamenja na mestne ulie«. Neurje 
je povzročilo veliko škodo v mestu in ob-
čina je morala popoldne zaposliti več sto 
delavcev, da so očistili najbolj prometne 
ceste. Veliko škodo je povzročila strela, ki 
je udarila v transformator na Vratniku, za-
radi česar je ostalo vse predmestje brez 
električnega toka. Prav tako je strela uda-
rila v neko kavarno ter težko poškodovala 
kavarnarja, ki so ga morali prepeljati v bol-
nico. V nižje ležečih delih mesta je voda 
vdrla v mnoge kleti ter povzročila mnogo 
škode. Ognjegasci so bili ves popoldan za-
posleni z izčrpavanjem vode iz kleti. Za-
radi preloma oblaka ie bil ustavljen ves 
promet v Sarajevu nad pol ure. 10-Ietni 
deček Mujo Ramič. ki se je igral z dvema 
tovarišema ob vodi, ie padel v Bistrički 
potok in utonil. Ko so delavci iskali nje-
govo truplo, so našli v vodi trupelce ne-
kega novorojenčka. 

Tudi iz bližnje in daljne okolice poro-
Eajo o velikih vremenskih neprilikah. V Vi-

sokem je strela udarila v kolodvorsko po-
stajo in povzročila veliko škodo. Dalje je 
udarila strela tudi v električni vod, zaradi 
cesar je Visoko ostalo brez električnega 
toka. 

* 
Mitrorica, 22. avgusta, č. Snoči okoli 7. 

je nastalo nad Miirovieo silno neurje ob 
neprestanem treskanju. Nevihta je trajala 
tri ure ter je poplavila vse mesto tako, da 
so imeli zlasti vrtnarji mnogo posla pri ob-
varovanju sadovnjakov. 

Beograd, 22. avgusta, p. Iz Skoplja poro-
čajo, da je tamkaj ponoči divjala strahovita 
nevihta, ki je na več mestih porušila želez-
niško progo. Promet je bil zaradi tega ne-
kaj časa ustavljen. Poplave so povzročile ve-
liko škodo. 

Tudi iz drugih krajev Južne Srbije poro-
čajo o veliki škodi, ki so jo povzročile ne-
vihte. 

Budimpešta. 22. avgusta, č. Včeraj ie be-
snel po vsej Madžarski silen vihar, ki je po 
poročilih meteoroloških postaj prešel preko 
vse Evrope. Največ škode je povzročil v bu-
šaški županiji in zlasti v občini Saloni, kjer 
je strela ubila nekega kmeta in dva otroka 
med vožnjo s polja. V mnogih krajih je toča 
povzročila veliko škodo v sadovnjakih. 

Capablanca vodi v Karlovih Varih 
Niemcovič je po zmagi nad dr. 

— Tudi Spiel 
Kariovy Vary, 22. avgusta h. V današ-

njem 18. kolu se je Colle po 35 poiazah 
vdal Capablanci. Partija dr. Treyba!-Spiel-
trann je bila prekinjena. Niemcovič je pora-
zil dr. Vidmarja v 59. potezah. Igra Rubin-
stein-Yates je ostala remis. Samisch je pre-
magal Grunfelda v 48. potezah. Eogoliubov-
Canal sta se po 43. potezah zedinila za 
remis. Remis sta ostali tudi partiji Maro-
czy-dr. Euwe in Johner-Marshall. Thomas 
je v 19. potezah porazi! gdč. Menšikovo. 
Tartakovver in dr. Becker sta igrala remis. 
Partija Gilg-Mattison je bila prekinjena. 

Sedanje stanje je: Capablanca 13, Niem-
covič 12 in pol, Spielmann 12 (1), Rubin-

Vidmarjem dosegel drugo mesto 
mann zaostaja 

stein I I in pol. dr. Vidmar 10 in pol, dr. 
Becker, dr. Euwe, Griinfeld 10, Bogoljubov 
Maroczy 9 in pol, dr. Tartakower 9, Matti-
son 8 in pol (1). Canal, Colle, Samisch 8 
in pol, dr. Treybal 8 (1), Johner 8, Yates 
7 in pol, Marshall 7, Gilg 6 (1), Thomas 5, 
gdč. Menšikova 3. 

Jutri se vršijo* naslednje partije: Capa-
blanca-dr. Vidmar, Nieincovič-Spie!mann, 
dr. Treybal-Maroczy, dr. Griinfeld Gilg, 
Menšikova-Rubinstein, dr. Euwe-dr. Tarta-
kower, Marshall-Samisch, Mattison-Colle, 
dr. Becker-Thomas, Yates-Bogoljubov, Ca-
nal-Johner. 

Razhod gostilničarjev 
z beograjskega kongresa 
Beograd, 22. avgusta, p. Z današnjimi 

vlaki so odpotovali v notranjost države ho-
telirji in gostilničarji, ki so včeraj prisost-
vovali kongresu gostilničarjev in hotelir« 
jev iz vse države. Udeleženci včerajšnje* 
ga kongresa so se poslavljali od svojih 
beograjskih tovarišev v največjem prija-
teljstvu in zadovoljni z uspehi kongresa,. 
Splošno ugoden vtis je napravil tudi pri-
stop mariborske gostilničarske zveze k 
skupnemu savezu v Beogradu. 

Svečanosti 

naših evangeličanov 
Beograd, 22. avgusta, a. V nedeljo 25. 

t. m. bo evangelska cerkvena občina v 
Pančevu proslavila 75letnico svojega ob-
stanka in ob enem 1201etnico evangeljske 
cerkve. Proslava teh obletnic bo izredno 
svečana in j i bodlo prisostvovali ne samo 
predstavniki ostalih evangelskih občin iz 
naše države, temveč tudi mnogi delegati 
iz inozemstva. 

18. septembra bo v Stari Pazovi na sve* 
čan način posvečen prvi evangelski škof v 
naši državi g. Vereš. Tudi tej svečanosti 
bodo prisostvovali delegati evangelskih ob* 
čin iz Jugoslavije in iz inozemstva, zlasti 
iz Češkoslovaške. 

Izlet zdravnikov v Južno 
Srbijo 

Beograd, 22. avgusta, č. Kakor pred tre-
mi leti, ko je skupina zdravnikov pod vod-
stvom prof. dr. Gjorgja Gjorgjeviča pose-
tila Južno Srbijo, zlasti pa glavna mesta 
Kičevo, Ohrid, Prilep, Resno, Sv. Naum, 
Strugo iin Debat, tako bo tudi letos skupi-
na 40 zdravnikov posetil a meseca septem* 
bra Sandžak. Prvih 10 dni se bo mudila v 
P!evlju, nadaljnih 10 dni v Belem Polju 
in potem 10 dni v Prijepolju, kjer bo pre-
iskavala vse vrste bolezni, ki se pred vsem 
pojavljajo med tamešnjim narodom. 

Iz poštne službe 
Beograd, 22. avgusta a. Z rešenjem mi-

nistra javnih del je bilo premeščenih po 
službeni potrebi večje število uradnikov. 
Med drugim so premeščeni: k pošti Tr-
bovlje I. Bernard Naglič, uradnik pošte 
Maribor I., k pošti Pragersko Stanislav Ri-
barič, pripravnik pošte Maribor II. Na la-
stno prošnjo so premeščeni k pošti Ma-
ribor I. Alojzij Seme, pripravnik na pošti 
Maribor II., k pošti Maribor II. Helena De-
kle, uradnica pošte Maribor I., k pošti na 
Vrhniki je premeščen Radoslav Rustek, 
uradnik pošte Ljubljana II. 

Razprava proti Diniču 
Beograd, 22. avgusta, a. Dragutin Dinic 

h Novega Sada, ki je obtožen zaradi špijo-
naže v korist neke sosedne države, bo pre-
peljan v Beograd v prostore preiskovalnega 
Bapora Državnega sodišča za zaščito drža-
vf.. Razprava proti njemu se bo vršila v sep-
tembru. 

Tukov proces v Bratislavi 
Bratislava, 22. avgusta, h. Pri današ-

njem zaslišanju prič je umirovljeni ma-
džarski polkovnik Volgvi izpopolnil 
svojo včerajšnjo izjavo o spijonažnem 
delovanju svojega tovariša in dobrega 
znanca polkovnika Kovatsa, ki je bil 
tudi Tukov sodelavec. Včeraj je Volgvi 
zanikal, da bi vedel o zvezi med Ko-
vatsem in Tuko, danes pa je priznal, da 
sta bila v zvezi. Nato je prišel na vr-
sto madžarofilski Slovak dr. Bazovsky. 
Glede njega treba povdarjati. da je v 
zadnjih 10 letih prebredel že vse če-
škoslovaške stranke. Na koncu je bil 
član radikalne madžarofilske avtonomi-
stične stranke. V zadnjem času je sode-
loval s Tuko. Njegove izpovedi niso 
bile nič drugega nego obramba svoje 
lastne osebe. Pri zasliševanju je bil ta-
ko razburjen in je tako ostro napadal 
druge priče, da ga je moral predsednik 
senata poklicati k redu. 

Smrt velikega mojstra italijan-
skih prostozidarjev 

Rim, 22. avgusta. Danes je umrl tukaj bivši 
veliki mojster italijanskih prostozidarjev Ettore 
Ferrari,, ki je bil do!«o časa Slan italijanske zbor-
nice. Pripada! ie radikalno - socialistični sku-
pini. Ko je fašizem prev-zel oblast tm so bile raiz-
puščene vse prostozidarske lože, se je Ferrari 
umaknil! iz pofl&š&tesa življenja. 

Nesreča na morju 
Toulon, 22. avgusta, a. Na neki kri žarki 

je eksplodiral kompresor. Pri eksploziji sta 
bila ubita dva mornarja, trije pa ranjeni. 

Newyork, 22. avg. g. Kapitan pomika 
»Predsednik Harrison« je brezžično javil, 
da je rešil celokupno 26 mož broječo po* 
sadko nemškega parnika »Quinistan«. ki je 
pričel goreti na odprtem morju. Posadka 
ga je zapustila. 

Spopadi med Židi in Arabci 
Jeruzalem, 22. avgusta, d. V Jeruzalemu 

se nadaljujejo neprestani spopadi med Ži-
di in Arabci, ki zavzemajo vedno večji 
obgec. Dosedaj je bilo že prepeljanih v je* 
ruzalemske bolnice 12 težko ranjenih Ži-
dov in nad 60 težje ranjenih Arabcev. Od 
židovskih ranjencev je umrl 70Ietni Abra-
ham Misrachi. Ob priliki njegovega pogre-
ba je prišlo do težkih izgredov, pri katerih 
je morala policija nastopiti z vso odloč* 
nostjo, da je razgnala židovske demon-
strante. ki so se zbrali v žalno povorko 
kljub prepovedi policije. V borbi med po-
licijo in Židi je bilo ranjenih 23 Židov, ki 
so jih prepeljali v bolnico. Položaj je zelo 
resen ter je pričakovati nadaljnjih krvavih 
spopadov med Židi in Arabci, ki se upirajo 
vedno botj naraščajoči prevlasti židovskega 
elementa. 

Vodja čsl. fašistov obolel za 
davico 

Praga, 22. avg. Bivši general Gajda je 
težko obolel. O d svojih otrok je nalezel 
difteri ja 

Letalske tekme Male 
antante 

Beograd, 22. avgusta p. 28 . t m. odpo-
tujejo naši letalci v Bukarešto na letalske 
tekme Male antante. Na teh tekmah bodo 
sodelovali vojaški lovski aparati Rumunije, 
Češkoslovaške in Jugoslavije. Naša država 
bo zastopana z 2 Devoitinoma. Vsako le-
talo bo imelo po 600 HP in bo opremljeno 
z motorji »Hispano- Suisse«. Razen tega 
bodo našo državo zastopala še 3 letala tipa 
»Avie« z motorji »Jupiter/ s 550 HP. Ta 
letala je zgradila naša tvornica na Rako-
vici. Češkoslovaška letala bodo takisto 
opremljena z motorji »Jupiter«. Čeprav so 
mnenja strokovnjakov glede rezultatov teh 
tekem dokaj deljena, prevladuje naziranje, 
da bodo odnesla prve nagrade letala tipa 
»Avie«. 

Rumena ptica v Beogradu 
Beograd, 22. avgusta p. Danes je pri-

stalo na letališču »Bežanija« pri Beogradu 
francosko letalo »Rumena ptica« z letalci 
Assolantom, Lefevreom in Lottijem. Na le-
tališču so francoske letalce pozdravili ju-
goslovenski aviatiki. Popoldne so se fran-
coski gosti odpeljali na Avalo, kjer so po-
ložili vence na grob Neznanega junaka. 
Zvečer jim je bil prirejen banket v pro-
storih Jockey-k!uba. 

Jutri ob pol 8 bodo francoski letalci od-
leteli v Novi Sad, od tam pa nadaljevali 
pot na Dunaj in preko Prage v Varšavo. 
Odtod nameravajo poleteti v Moskvo, ako 
bo sovjetska vlada pristala na to, da se iz 
Moskve lahko napotijo naravnost v Rigo. 
Iz Rige bodo leteli do Berlina in nato na-
zaj v Pariz. 

Odlikovanja 
V re sorti finančnega ministra 

Seja mariborskega 
občinskega sveta 

Maribor, 22. avgusta 

Danes je bila prva seja občinskega sveta 

po poletnih počitnicah in obenem prva do-

sedanja javna seja. Navzoči so bili skoro 

vsi občinski svetniki in tudi na galeriji je 

bilo nekaj poslušalcev. Seji je predsedoval 

župan dr. Juvan, ki je uvodoma poročal, 

da je najela mestna občina za regulacijo 

Strossmayerjeve ulice posojilo v znesku 

140.000 Din, kar je občinski svet naknadno 

odobril. Veliki župan je odklonil prošnjo 

mestne občine za koncesijo za avtobusno 

progo Slovenjgradec-Dravograd. proti če-

mer se občina ne bo pritožila. Za popravilo 

velikega mestnega Saurerievega avtobusa 

je bil dovoljen kredit, potreben za novo 

karoserijo. Avtobusni odsek in upravni od-, 

bor sta bila pooblaščena, da sestavita de-

finitivno pogodbo z Gradcem za avtobusni 

promet na progi Maribor-Gradec. Nujnost 

predloga, da se iz občinskega sveta izvoli 

poseben tržni odsek za nadzorstvo tržnih 

cen, je bila sprejeta. 

Občinski svet je nato prešel na dnevni 

red. Za prvj odsek je poročal obč. svet. 

dr. Veble. Vzame se na znanje, da je pot 

od broda proti strugi, ki jo je lastnik svoj 

čas zaprl, začasno zopet dovoljena. Po-

trebno pa bo ugotoviti lastninsko stanje. 

Pri oblasti se bodo storili potrebni koraki 

za izločitev Felberjevega otoka iz občine 

Kamnice in za priključitev k mestni občini. 

Ponovna prošnja uradniške nabavljalne za-

druge za oprostitev plačila trošarinskih 

davščin, se ni vzela meritorno v pretres, 

ker je zadevo že razsodilo upravno sodi-

šče. 

Za II. odsek je poročal občinski svetnik 

dr. Strmšek. Na prošnjo kuratorija dnevnih 

zavetišč- je bilo sklenjeno razpisati pogod-

beno mesto gospodinje za dnevna zaveti-

šča s prednostjo za one, ki imajo bolničar-

ski tečaj. Odsek je dalje stavil predlog, da 

naj se z ozirom na dejstvo, da mesto Ma-

ribor ogromno več prispeva za okrajne ce-

ste in okrajno ubožno skrbstvo, nego 

okraj na račun mesta troši, izloči mesto iz 

območja sedanjega okrajnega cestnega od-

bora in naj ustanovi zase svoj okrajni ce-

stni odbor z občinami Pobrežie, Tezno, 

Studenci, Zgornje Radvanje, Krčevina in 

Lajteršperk. Občinski' svetnik dr. Veble 

se je predlogu protivil, češ da številke o 

preveliki obremenitvi mesta za stroške 

okraja ne odgovarjajo dejanskemu stanju. 

Podžupan g. dr. Lipold je stavil dodatni 

predlog, nai se mestna občina pritoži proti 

načinu razdelitve sreza v okraine cestne 

odbore, ker je proti tedenci in duhu zako-

na in na škodo Maribora. Občinski svetnik 

Grčar je podpiral oba predloga, ki sta bila 

sprejeta z večino glasov. 

Za III. odsek je poročal obč. svetnik 

Tumpej. Šlo je večinoma za prizive v raz. 

nin gradbenih zadevah. Odklonjena je bila 

prošnja SK Maribora za odstranitev dre 

ves pri tenis-prostoru, prav tako tudi pro-

šnja dr. Benjamina Ipavca za posekanie 2 

nadalinih dreves v Tomšičevem drevoredu 

pred njegovim sanatorijem. V magdalen-

skem predmestju, zlasti okrog nove kolo-

nije, je cela vrsta novih ulic brez imen. 

Odsek je dal tem ulicam sledeča imena: 

Primorska, Jadranska, Ljubljanska, Celjska 

Aljaževa, Marksova, Metelkova. Koritni-

kova, Endlicherjeva Bohoričeva. Bolfen-

kova, Dalmatinska in Kratka ulica. 

Tovarnarju Hutterju je bil dovoljen od-

log zgradbe za stanovanjske hiše pred .to-

varno do pomladi 1930. Enako ie bil neka-

terim drugim interesentom dovoljen odlog 

do pomladi. 

Regulacijski načrt za I. okraj je bil pred-

ložen in bo občinskim odbornikom v svrho 

preštudiranja v gradbenem uradu na vpo-

gled. Parcelacija Vrbanove ulice je bila 

odobrena. 

Za IV. odsek ie poročal podžupan dr. 

Lipold. Za popravila asfaltnega pločnika in 

za napravo tlaka na Glavnem trgu je ob 

čina razpolagala s 400.000 Din pri čemur 

pa se je porabilo že skoro polovica za ma-

terija!. Tlakovanje je bilo oddano tvrdki 

Pichler-Grčar. Kar se tiče telefonske cen-

trale na magistratu, je odsek mnenja, da 

naj se nabavi ena centrala. 5e bi pa bilo 

to premalo, se bo naknadno zgradila še 

druga. Regulacija raznih drugih ulic je bila 

odložena. 

srta odlikovana z redom Sv. Save III.: dr. Vla-
dimir Pertot, komisar pri opravi državnih mono-
polov, in dr. Josip Povalej, finančni direktor r 
Ljubljani. 

Z redom Sv. Save IV. so odlikovani: dr. Joia 
Vidmar, šef državnega zastopstva v Ljubljani, 
računski imsipektorji Adoli Gnus v Zagrebu, Josip 
Koželj v Osjeku, Milan Paitennoster, Anton Ber-
nik in Franc Lenarčič v Ljubljani, Josip Kočevar, 
glavni blagajnik v Ljubljani, šefi davčne oprave: 
Avjrust Sedlar v Mariboru, Josip Satier v Ljub-
ljani in Ferdo Prelog v Murski Soboti, davčni 
inšpektor Miroslav Pirkroayer v Lju.bl5a.Tii. Frane 
Golob, inšpektor finančne kontrole v Ljubljani, 
Ivan KestL, inšpektor finančne uprave v Ljubljani, 
Jarnko Trosit, upravnik carinarnice v Ljubljani, 
Dragotin Bobnar, upravnik carinarnice v Mari-
boru, katastrski inšpektorji Fran Omerzu, Josip 
Verbič in Vladimir Vrteli ter Ivan Teme, ravna-
te® tobačne tovarne v Ljubljani. 

Z redom Sv. Save V. so odlikovani: šefi davč-
ne uprave Ivan Pleskovič v Laškem, Ladislav 
Jerše v Ormožu in Josip Rhler v Slov. Bistrici, 
davčni blagajniki Aleksander Hruška v Ljubljani, 
Ferdo Kocijan v Mariboru in Valentin Novak v 
Novem mestu, Juro Kraorberger. davčni kontro-
|»r v Ljubljani, Rudolf BezjaJt, šef davčne upra-
ve v Rjeljini, Josip Erjavec, nadtzornik finančne 
kontrole v Dolnji Lendavi, Janko Jerman, davkar 
v Gračaneci, Peter Deržaj, pcdnadizorraik finančne 
kontrole v Ljubljani, Franjo Gosnerčič, nadzornik 
finančne kontrole v Kranju, podnadzoroiM finanč-
ne kontrole Mihajlo Ferenčak v Šmarju, Josip 
Mavr »o v Bito! Jo, Josip Kritin v Št. I!ju in Ignac 
Bežek v Vel, Bečkereku. Franc Šetina, arhivar 
finančne direkcile v Ljubljani, Jernej _ Kladnik, 
višji revizor carinarnice v Zagrebu, cariniki Ivan 
Renčelj v Vitroviitici. Miha Čop na Jesenicah. Jo-
sip Bizjalk v Osjeku in Adolf Lunaček na Sušaku, 
Ivan Hočevar, višji geometer katastrskega oddel-
ka, Fran Šmit, geometer katastrskega oddelka, 
Ernest Starki upravnik Skladišča pri upravi d.rž. 
monopolov, Janko Babnik, šef oddeiika za tovar-
ne DM in Franc Golob, inšpektor uprave DM. 

V resoro ministrstva za zsradbe 
so odlikovani z redom sv. Save IV.: dr. Vladi-
mir Vidmar, ravnatelj podružnice Poštne hranil-
nice v Ljubljani, Anton Vesenjafc 'm dr. Bogdan 
Kurbus. šefa odseka poštno - telegrafske uprave 
v Ljubljani. 

Z redom sv. Save V.: Aniton Suhač, inšpektor 
muistrstva za zgradil«, Pavel Mikfavc. inženjer 
ministrstva za zgradbe, dr. Josip Lebar, šef od-
seka PTU v Ljubljani, Matija Kutnc, sekretar 
PTU v Beogradu, Jošfco Peršič, sekretar PTU v 
Sarajevu. Josip Štukelj, sekretar PTU v Ljublja-
ni, dr. Peter Brzin, sekretar Poštne hranilnice • 
Sarajevu, Leopold Brega*-, uipravinilk prometa p-n 
PH v Ljubliani. Alojz Potočnik, šef bla.gajne pri 
PH v Ljubljani, Josip Otoka* in Josip Lavrič, 
šefa odseka pri PH v LiubVani., Jafcofo Pečar, 
Ivan Zupanec. Franc Jereb, Franc Šaleikar. Voj-
teh Pučelik, Valentin Koman. Ivan MJač, Robert 
Olivčič, Anton Verč. Karel Ceh. Tilen Epih. Ivan 
Koron, Milan štamcar. Kare! Urbančič, Adolf Ka-
fn, Franc PiTC in Miloš Katič, sekretarji poštno-
fefegrafeike oprave v Ljubljani, nadal-je računsko-
blagainiSkn UTadn.iki pri poštno - telegrafskih 
upravah: Franjo Kos v Sarajevo, Pavel Glaser 
in Matico Klavora v Ljubljani, tehnični upravni^ 
PTU Anton Ertoo v LjubUani. tehnični uradn i 
terenskrih sekcij: Matija Štaincelj v Beogradu, 
Ludvik Fajgelj v Mariboru, šef terenske sekcilL 
Kare! Ban v Ljubljani. 

Upravniki pošte in brzooava: Ja.kob Kobe 
Ljubljani I., Ivan Cof v Ljubfcmi II., Anton Boc 
v' Celju. Karel Pšeničnik v Zidanem mostu in 
Franc Ingolič v Mariboru I- ter poštno - telegT. 
uradniki: Alojz Kalinšek v Sarajevu U Vladimi* 
Trošt pri glavnem brzojavo v Sarajevu, Josiip 
Jakše. Amton Učalkair. Anton teme, Leopold Mar-
ketj, Leoipold R:1iau-d. Ivan Pevec. Mirko Toma-
ž i , Karel Dobršek. Franc Mezek. Vinko Janežič, 
Hugo Lenasi, Lucijan Kovačič, Edvard Hofinan, 
Ivan Modrijan, Franc Zoreč m Ivan Kit v Ljub-
ljani I.. GabrveJ Veber, Martin Mlakar in Jakob 
Za vodnik v Ljubljani II., Ivan Rabič v Ljubljani 
III., Kare! Avtsec na Jesenicah. Vinko Eržen v 
Kamniku, Ivan Slavec v Kranju, Milan Lah v 
Ložu. Anton Pavišek v Radovljici, Gaiuritjel Ma-
rušič v Škofji Loki, Franc Javor v Tržiču, Jos« 
Komet na Vrhniki, Julij Šetina v Črnomlju, Anton 
Vurčič v Kočevju, Franc Pavššč v Krškem. Ivan 
Kambič in Ferdo Nadrah v Novem mestu. Franc 
Ambroži č v Trebnjem. Avgust Breic v Žužem-
berku, Miroslav Vavtpofič v Križevcih pri Ljuito 
meru.' Anton Lah v Moškanjch, Anton Pevec v 
Ormožu. Franc Mlinaric v Središču. Franc Ša-
man v Št. Lenartu, Jakob Čuš v Murski Soboti, 
Franjo Car v Čakovcu, Franjo DragiCič v Žateo, 
Franc Ajlec v Slovenjgradou, Viktor Wagmer v 
Konjicash, Josip Kriv« v Slov. Bistrici, Julij Hel 
.mčh v Zagorju, Janko Kocmur v Litiji, Franc Flu 
diemik na Pragerskem, Josršp Stegenšek v Št. Jur-
ju. Ignac Pečat v Rogaški Slatini. Albert čotič 
v Poljčanah, Mirko Hočevar, Ivo Gams in Jositp 
Saveli v Celju, Janko Firbas, Matevž Komet, 
Franc Surpamčič, Josip Šavtič, Ivan Šajin in̂  Lu-
dvik Vodopivec v Mariboru I., Ernest Pipan, 
Leopold Košenina, Franjo Čuš, Milan Zeniljič, 
Blaž Rant, Miirko Bernard in Peter Maroh v Ma-
riboru 2 ter Anton Smodile v Ptuju. 

Primorske novice 
58. bataljon tržaških miličnikov se 

udeležuje obmejnih manevrov za Ilirsko Bi* 
strico skupno z redno armado. Letos se mi-
lica po Italiji prvič vadi v bojnih opera-
cijah na strani vojske. Tržaških miličnikov 
je 650. 

Promet tržaškega pristanišča je znašal po 
izkazu deželnega gospodarskega sveta v 
mesecu juliju skupno 31 406.009 kvintalov 
napram 23.604.307 kvintalom v lanskem ju-
liju. Letošnji promet januar-julij prekaša 
lanski istodobni prometa za 2,801.702 kvin* 
tala. . ... 

»Lega Nazionale« je izročila organizaciji 
»Balilla« in družbi »Italia Redenta« vse 
svoje zavode. Sklep se opira na sedanjo si« 
tuacijo »Lege« in na združevanje institu-
cij za vzgojo mladine. »Lega« je morala 
podleči novi družbi »Italia Redenta«, kateri 
načeluje vojvodinja d* Aosta. »Lega« pa s 
tem ne preneha, marveč naznanja, da se 
poprime novih nalog na teritoriju jadran* 
ske vzhodne meje. 

Kraški fašistični politični tajniki so bili 
pozvani v Postojno na sestanek, ki ga je 
vodil tržaški zvezni tajnik Cobolli. Raz-
pravljali so o raznih političnih problemih. 
Komunike pravi, da je govoril Cobolli o 
obmejnem šolskem nroblemu. 

Brez strehe je v Trstu nad 420 družin s 
približno 1700 osebami. Na pr,f;turf je 600 
vlog za deložiranie strank. Brez strehe bo 
v kratkem 1680 družin sedaj, ko se bodo 
svobodno sklepale najemnine. Vprašanj po 
malih stanovanjih je nad 3000 Na hišah z 
velikimi stanovnnii visijo tablice: Obdaja 
se stanovanje. Toda število ljudi v Trstu, 
ki bi plačali nad 5000 lir letne najemnine, 
je malo. 

V kratkem zapusti Trnovo pri Ilirski Bi-
strici tamošnii dekan g. Janko Dolenc. Nie* 
gova opcija je bila svoj čas zavrnjena. Po« 

Etična oblast ga je nato pustila pri m m 
ali sedaj po sklenitvi konkordata zahteva, 
da zapusti Primorsko. Enaka usoda zade-
ne tudi župnika g. Ivana Kalana v Kneza* 
ku in župnika g. Josipa Gabrovška v Vro-

mu. 

Srebrno mašo je praznoval • Biljah ta-
mošnji kurat g. Ciril Zamar, v Vrtojbi pa 
vikar g. Fran Švara. 

Na Kobariškem so se zopet pojavih 
konjski tatovi. Odgnali so kmetom nekaj 
konj s planine. Uzmoviče so prijeli v Be» 
nečijL 

Na trgu v Sežani je bilo v preteklem me« 
secu 1106 glav goveje živine, 107 telet, 328 
konj in 941 prašičkov. Cena govedi 380— 
430 lir, teletom 530 lir, konjem 1000 do 3000 
lir, prašičkom 90—130 lir. 

Grozdja pride sedaj na tržaški trg pre-
cej iz Istre, na goriški trg največ ij Brd. 
Cena je 1.80 do 2.20 lir za kg. Izvoza ni 
skoro nič, ker so važnejši inozemski trgi 
preplavljeni s francoskim, španskim in por-
tugalskim izbranim namiznim grozdjem. 

V Knežaku se je mudil dva meseca ob-
lastni komisar Mario Cascini. Imel je r 
občinskem uradu polno truda, da je spra-
vil vodstvo občinskih poslov zopet v red 
in dal občanom novo zaupanje v podeštat« 
sko administracijo, kakor poudarja reška 
»Vedetta«. 

»Spričo Danteja — ob mejah, ki j ih je 
zaznamoval bog«. Tako se glasi napis na 
Dantejevem spomeniku v Tolminu, ki je 
bil odkrit 8. t. m. v navzočnosti prestolo« 
naslednika. Goriški »Novi list« poroča, da 
je odnesel prestolonaslednik iz goriške de-
žel ob prvem srečanju s slovenskim ljud* 
stvom najboljše vtise. Na pozdravne klice 
»Živio« je tudi on klical »Živio«! 

Na trgu v Pazinu so prodajali vole po 
350—400 lir za kvintal, krave 230—370 lir, 
to je prve kvalitete, teleta po 650—760, ko-
nje do 3000 lir. Seno se je prodajalo po 35 
do 50 lir za kvintal, slama po 20 do 25 lir. 

Električni tok je ubil sedemletnega Sta-
nislava Pahorja v Jamljah na Krasu. Pasel 
je krave, pri tem pa gledal električno na« 
peljavo visoke napetosti med Tržičem in 
Gorico. Hotel je splezati na drog, zadel na 
žice in se zgrudil mrtev na tla. 

Nova sodna palača v Trstu je • svoji 
notranjosti že docela urejena, tako da se 
že selijo v njo apelacijsko sodišče, držav« 
no pravdništvo, tribuna!, pretura, na vrsto 
pridejo še ostali uradi. 

Savojski princ Amedeo, Duca delle Pu-
glie, pride v oktobru v Trst kot poveljnik 
nekega topničarskega polka. Stanoval bo v 
miramarskem gradu. 

Številnih družin so našteli • Italiji 1 mi» 
lijon 532.206 izmed 8 milijonov družin. So-
razmerno največ mnogoštevilnih družin je 
na Beneškem, kjer pride na vsakih tisoč 
družin 335 mnogoštevilnih, v Julijski Kra-
jini jih pride 219. 

Zalogo avstrijskih pušk je odkril t tr» 
žaškem občinskemu gozdu Farnedu gozdni 
čuvaj Alojzi j Gruden. Puške so bile skrbno 
zadelane in pokrite z vejevjem. Uvedena 
je preiskava. 

Osušenje Lijaga pri šempasu je po urad« 
nem poročilu uvrščeno v prvo kategorijo. 
To pomeni, da prevzame država osuševal-
nih stroškov 50 do 60 odstotkov, dežela 
20 odstotkov, ostalo bodo krili kmetovalci. 

T-žaški grad prevzame občina. V gradu 
je sedaj nameščeno okrajno vojaško po« 
veljništvo. Občina h oče porabiti grad za 
muzej. Grad ima za seboj dolgo zgodovino. 
V današnji obliki je bil dograjen 1. 16S0. 

V Trst pride še en topničarski polk in 
sicer iz Padove. Vojašnico zanj zgradijo pri 
Sv. Ivanu, kjer je mesto že določilo po-
treben prostor. 

Ob tržaški in istrski obali je bil včasi 
bogat ribji lov. Sedaj tožijo ribiči, da ča-
kajo in čakajo, ne ulovijo pa skoro nič. Ri« 
be so odšle drugam. 

V Postojni je umrl, star komaj 47 let, g. 
Josip Vadnu, kolarski mojster m znan na-
čelnik gasilnega društva. 

Letoviščarjev je v Postojni leto« vse pol« 
no. . 

Šahovski turnir v Zagrebu 
Vogelnik vodi! 

Po 11. kolu nacionalnega mojstrskega 
turnirja v Zagrebu, ki se ga udeležuje 16 
igralcev iz naše države, vodi Adolf Vo-
gelnik z 9 in pol točke. Dasi je interes za 
ta turnir zaradi onega v Karlovih Varih 
zelo zmanjšan, vendar ne smemo prezreti 
velikega uspeha mladega ljubljanskega ša-
hista, ki se bliža prvemu mestu in s tem 
naslovu šahovskega mojstra. 

V turnirju pogrešamo sicer znana imena 
naših močnih amaterjev, ki so postavljali v 
negotovost izid do zadnjega kola; upošte-
vati pa moramo, da so jih v večini nado-
mestili tako v moči, kakor v igri mlajši. 
Eden izmed teli je gotovo naš Vogelnik, ki 
z duhovito in premišljeno igro zavzema pr-
vo mesto med njimi. 

Stanje je sedaj sledeče: 
Vogelnik 9 in pol, Trifunovič 7 in po., 

Schreiber 7, Nikolič 6 in pol, Martinovski 
6 (1), Dumič 5 in pol (1), Gabrovšek in 
Mešiček 5 in pol, Weiss 5 ( l ) , Kovačevič 
4 in pol. Filipčič 4 (1), Grenčarski 3 in pol 
(1), Borkovič 2, Aleksič in Horovitz 1 in pol 

Eksplozija v lekarni 
Sarajevo, 22. avgusta, č. Davi ob 9. s« je 

pripetila eksplozija v lekarni magistra 
pharm. Dragana Kalembra. Mešal je neko 
zmes za masažo in ko se je za trenutek od-
stranil iz laboratorija, je nenadoma nastala 
eksplozija, ki je popolnoma porušila tri zi-
dove sobe in povzročila, da eo tudi na so-
sednjih poslopjih popokale vse šipe. 

Poljaki na Jadranu 
Split. 22. avgusta, č. Dne 7. septembra pri-

de v Split skupina 50 Poljakov pod .vod-
stvom književnika Osendovskega. Najprej 
bodo odšli na Šolto, kjer so osnovali svoje 
letovišče, nato pa v Dubrovnik 

Širša seja Narodne banke 
Beograd, 22. avgusta, a. Glavni upravni 

odbor Narodne banke je elical prihodnjo 
sejo na dan 5. septembra. Tej seji bodo pri-
sostvovali tudi izvenbeograjski člani. 

Herriot v Atenah 
Atene, 22. avgusta, a. Bivši predsednik 

francoske vlade Herriot je danes prispel v 
Atene. Zadnjih 17 dni je na svojem avtomo-
bilu prevozil 3630 km. 

Hmeljski trg 
Žatee, 22. avgusta, h. Tendenca mirna. 

Glavno zanimanje je posvečeno žetvi, ki je 
v polnem teku. Cene nespremenjene. Pro-
met z novim hmeljem je malenkosten. Danes 
se je plačevalo za letošnji hmelj 800 do 
950 Kč, 



Naši Kraji in ljudje J Otroci na počitnicah 

Kako delavska marljivost in podjetnost re-
šuje stanovanjsko krizo 

Lep zgled jeseniškega delavstva — Družine same gradijo letos 
nad 60 stanovanijsikih hišic 

Jesenice, 22. avgusta 

2*r primer marljivosti, železne volje in 
teodoljivega hrepenenja po lastnem krovu 
kaže jeseniško in javorniško delavstvo, Ki 
<rradi v tem poletju na teritorijih občin Je-
senice tn Koroške Bele nič manj kakor 60 
stanovanjskih hiš. Večina delavcev, ki gra-
dijo hiše, imajo številno deco ter le z naj-
večjim naporom preživljajo s v o j e družine. 
Toda silno slaba, nezdrava ln majhna sta-
novanja na eni strani, na drugi pa vedno 
rastoče najemnine, silijo delavstvo, da na-
preza vse sile, da si nad svojimi glavami 

zgradi lastno streho. . 
Ker je zadnja leta dotok delavstva z de-

Jele v industrijske kraje vedno večji, je 
povsod silno težko dobiti stanovanje za no-
vodošlece, posebno še, ker ^ lavstvo ne 
more nuditi tako visokih cen kakor drugi 
sloji za najeta stanovanja, še bolj pa, Ker 
se najemnikov s številno deco skoraj vsak 
hišni posestnik brani, kar se jih najbolj mo-
re. Vsi ti razlogi silijo delavca m tudi ma-
kga obrtnika, da prične misliti na svoj dom, 
ter če le more, kupi nekaj sto metrov pu-
stega m skalovitega zemljišča, katero si 
prvo leto lepo izravna ter samotez dovaža 
stavbni material, pri čemer mu pomagajo 
žena in otroci Često dela vsa druzma do-
stikrat pozno v noč. Naslednje leto pa, ko 
Je zemljišče že izravnano, gradbeni _ mate-
rial na mestu, par težko prisluzemh in tež-
ko pristradanih tisočakov pa v žepu, si de-
lavec naiame par zidarjev in tesarjev — 
Jn v 10 do 12 dneh je hišica z dvema sta-
novanjema gotova. 

Na ta način je bik) v lanskem !n Tetos-
pjem poletju zgrajenih na Jesenicah in na 
Javormku okrog 100 hiš, med njimi nekaj 
prav zelo ličnih. Zlasti na bivšem dr. Pret-
narjevem zemljišču ob ljubljanski progi je 
zraslo to poletje 19 lepih, vilam slicmh hiš, 
ki bodo vse imele prostorna, zračna m sve-
fe stanovanja, kakršna je v naših krajih 
težko najti. Ker so bile te hiše zgrajene z 
izredno težkimi žrtvami, z lastnim trplje-
njem ob pomanjkanju graditeljev* Je narav-
no, da stanovanja v teh hišah ne bodo ta-
ko poceni, da bi odgovarjala skromnim de-

na poti 

v Ameriko 
Novo mesto, 22. avgusta 

•Ta koncertno turnejo v Ameriko sta od-
potovala altistka gdč. Zora Ropasova in te-
norist g. Svetozar Banovec. Naša umetni-
ška dvoiica ima aranžiranih že več koncer-
tov. Prvi se bo vršil v Milwaukeeju dne 
R. septembra ob priliki kongresa zastopni-
kov vseh slovenskih organizacij v Zedi-
njenih državah. Sledili bodo koncerti 14. 
septembra v Shebovganu, 22. septembra v 
Waukeganu itd. 

Pevsko udejstvovanje g. Banovca Je splo-
5no znano, ne pa tako altistke gdč. Ropa-
sove. Rodom Novomeščanka se je že v 
zgodnj! mladosti posvetila glasbenemu štu-
diju. Bila je več let gojenka Glasbene Ma-
tice v Ljubljani, kjer je študirala solo-petje 
pri ravnatelju Hubadu in klavir pri rrofe-
sorju Chlumeckemo. Pozneje je vstopila na 
zagrebški in nato na ljubljanski konserva-
torij, ki ga je absolvirala 1. 1921. Že tekom 
študija je delovaVi kot uciteljica klavirja 
na šoli Glasbene Matice v Ljubljani ter je 
bila obenem tudi angažirana kot solistka v 
ljubljanski operi. 

Po končanem študiju Je odšla • Prago, 
kjer se je eno leto izobraževala v petju 
ter nastopala na raznih samostojnih kon-
certih z lepimi uspehu Tako je na povabilo 
Stoika pro pestovani pisne nastopila v Pra-
gi in podala zgodovinski razvoj naše umet-
na in narodne pesmi. Po vrnitvi iz Prage 
Je bila zopet angažirana (tri sezone) pri 
operi v Ljubljani, kjer se je zlasti odliko-
vala v izrecno altovskih partijah velikih 
oper. — Želimo mladi umetniški dvojici 
mnogo lepih uspehov onkraj morja. 

Ve&ka požarna nevarnost 
Ljubljana, 21. avgusta. 

iMalo pred polnočjo je nastalo med prebi-
valstvom Kolizeja na Gosposvetski cesti 
š t 13 velikansko razburjenje. Dasiravno 
že pozno ponoči je pričelo v ogromni sta-
novanjski kasarni nenadoma vršati liki v 
panju. Po dolgih hodnikih zlasti v prvem 
nadstropju so pričeli begati ljudje sem pa 
tja vsi prestrašeni, po stopnicah so drve-
le kopice otrok in na enkrat je bilo čuti po 
celem poslopju obupne klice: Gori, gori! V 
naslednjih trenotkih je že pridrvelo iz po-
slopja na Gosposvetsko cesto več odraslih 
stanovalcev, ki so odhiteli pred kavarno 
»Evropo« in obvestili stražnika, da je na-
stal v poslopju Kolizeja velik požar. Straž-
nik Ivan Pucihar je na podlagi prijave ne-
mudoma skočil v kavarno »Evropo«, odko-
der je obvestil o preteči požarni katastrofi 
gasilski urad v Mestnem domu. Gasilci so 
po nujni opozoritvi takoj vpregli motorno 
brizgalno in je bila ta pred poslopjem Koli-
zeja z gasilci že v dobrih osmih minutah. 
Videč resnost položaja so se požrtvovalni 
gasilci spravili vsi v naglici na delo ter 
Pričeli vbrizgavati tleči strop v prvem nad-
stropju in nad tako imenovanim »Zalom«, 
to je dvorano, ki je oddeljena z dvema ho-
dnikoma. Istočasno so odšli na delo tudi vsi 
stanovalci ogromne stanovanjske hiše. Žen-
ske, moški, pa tudi otroci so donašali vodo, 
s katero so polivali lesene stopnice in raz-
ne pregraje ter hodnike. V hiši je rastlo 
razburjenje od trenutka do trenutka in so 
Imeli gasilci ter stražniki prav obilo posla, 
predno so razburjene ljudi vsaj za silo po-
mirili. Pozneje so gledali, da so se neka-
teri umaknili v svoja stanovanja, da so se 
zamogli oni, ki so bili pri delu, lažje kre-
tatL Gasilci so, ko so odstranili prvo naj-
večjo nevarnost prislonili lesove ter razko-
pali strop. Takoj so ugotovili, da se Je vne-
lo več brun tik dimnika, vzidanih v stro-
pu. Od brun se je vnela dalje tudi med 
ometom pomešana slama, takozvana »ba-
kula« in se je za to ogenj hitro širil. Ognje-
ni zublji so se takrat lotevali tudi tramov-
ja v podstrešju in se je zahvaliti le sluča-
ju, da ni prišk) res do. strahovite , pož»n&. 
katastsoie. 

lavskim plačam in tako bodo zopet najem-
niki teh novih stanovanj stremeli za tem, 
da si tudi oni sami zgradijo nove hiše, češ: 
»300 Din plačam za stanovanje, 300 Dm pa 
bo moral meni plačevati moj bodoči na-
jemnik, za ta denar imam pa v nekaj letih 
že svojo hišo plačano.« . . . 

Tako si je gradilo delavstvo na Jeseni-
cah hiše že pred vojno, ki pa so že zdav-
naj plačane ter imajo krog in krog lepo 
zaraščene vrtove ter njih lastniki živijo da-
nes v zadovoljstvu. In enako gradijo hiše 
tudi sedaj in bodo čas, marljivost in skro-
men način življenja tekom let izgladili vse 
neprilike tudi onim delavcem, ki letos gra-
dijo hiše. Tako si pomagajo posamezni de-
lavci. 

Obstoja pa tudi organiziran način grad-
nje hiš po stavbni zadrugi »Stan in dom« 
s sedežem na Jesenicah, ki se je ustano-
vila pred dvema letoma. Zadruga, ki ima 
na programu, da gradi svojemu članstvu 
lepa, primerna in zdrava stanovanja v več-
jih in manjših hišah, zaznamuje zadnje me-
sece zelo velike uspehe. Posrečilo se je 
agilnemu vodstvu zadruge, da je pridobilo 
okrog 600 članov, večinoma tovarniških 
delavcev, katerim se z njih dovoljenjem 
odteguje od 10 do 200 Din mesečne plače 
in to v dobi petih let. Na ta način si bo 
delavstvo v nekaj letih lahko zgradilo več 
hiš, v katerih bo imelo lepa prostorna in 
zračna stanovanja. V prvi vrsti bodo prišli 
v poštev upokojenci, kakor tudi vdove in 
otroci umrlih članov, ki morajo po smrti 
družinskega očeta navadno odstopati to-
varniška stanovanja onim delavcem, ki so 
še v aktivni službi. S to akcijo bo delav-
stvo izredno mnogo pridobilo. Na eni stra-
ni si bo v daljši dobi naštedilo vsaj nekaj 
premoženja, na drugi strani pa bo imel de-
lavec za sebe in svojce za primer upoko-
jitve ali smrti osigurano stanovanje za dol-
go dobo let Odobravamo uprav velikopo-
tezno podjetnost ter organizatorični talent 
našega delavstva, ki uvideva, da ga bo iz 
stanovanjske krize in tudi drugih socialnih 
neprilik rešila le solidarnost in samopomoč. 

Gasilci so ogenj po dobri uri napornega 
dela dozdevno popolnoma zadušili, nakar so 
se z motorno brizgalno zopet umaknili. Na 
mestu je ostala le gasilska straža in je ta 
morala zopet stopiti v akcijo nekako ob 
3.30 zjutraj. Potrebno je bilo razkopati 
strop zopet v drugem koncu. V Kolizeju se 
je med stanovalci takoj zopet raznesla 
vest, da nevarnost ognja nikakor še ni od-
stranjena. Prebivalci zaradi tega niso od-
šli spat vso noč in so vztrajali večinoma 
na hodnikih, ali pa so čakali vsi prestraše-
ni za priprtimi vrati stanovanj. Prav tako 
razburjenje, kakor pred polnočjo, je nasta-
lo zopet v zgodnjih jutranjih urah okrog 
5., ko se je pričel zopet valiti iz stropa du-
šeč smrdjiv dim. V akcijo so morali ponov-
no stopiti gasilci, ki so delali skoro do os-
mih in slednjič ogenj res popolnoma zadu-
šili. Ogenj, ki se je plazil po stropu tudi že 
v stanovanja, je povzročli največ strahu 
Jamnikovi družini, stanujoči na koncu hod-
nika ob dvorani Tamkaj se je v kuhinji 
nenadoma zrušil velik kos ometa in je za-
zijala v stropu velikanska odprtina. K sre-
či se ob času katastrofe ni nahajal nihče 
v kuhinji in so bili vsi stanovalci zbrani 
v sobi. Istotako se je ogenj lotil že tudi 
vrat Erženovega stanovanja v tretjem nad-
stropju. Erženovi sami in pa sosedni sta-
novalci so pa nevarnost pravočasno opazili 
in udušili že takoj ob početku razvoja. 

Gasilci in delavci so bili zaposleni v Ko-
lizeju še danes ves dan. Morali so strop tr-
gati še dalje, nakar so spravili iz hiše tudi 
vse osmojene deske in brune. Škode je na-
pravil nočni požar za okrog 20.000 Din. 
Sreča v nesreči je ta, da je bil ogenj še 
kolikor toliko pravočasno opažen in so pri-
šli gasilci hitro na mesto preteče katastrofe. 
Njihova zasluga je, da se ni ogenj razširil 
po celem poslopju in se tako ni razvil 
ogenj, ki bi pomenil za Ljubljano pravo ka-
tastrofo. V hiši biva nad 100 strank, skupno 
okrog 700 ljudi, ki bi lahko prišli čez noč 
ob streho. V nevarnosti pa bi seveda bila 
tudi sosedna poslopja in bi se bil lahko 
razvil požar z nedoglednimi posledicami. 

Posebne zasluge pri gašenju ima orož-
niški narednik g. Jeršek. Ko je izbruhnil 
požar, je vladala v veliki hiši med prepla-
šenimi prebivalci velika zmeda in je bila 
vsaka inicijativna in požrtvovalna moč pra-
vi angel-rešitelj. 

Zagonetno izginotje 
17Ietnega fanta 

Sv. Planina, 22. avgusta. 

Zagorsko okolico vznemirja zagonetno 
Izginotje 17-letnega. dečka, ki ga pogrešajo 
od preteklega petka dalje in je vsaka sled 
za njim zabrisana. Zadeva je naslednja: 

Pod Sv. Planino je pri posestniku Zmrz-
Ijaku že leto dni služil sin predilniškega 
delavca Ivana Raka iz Litije. Fant je oprav-
ljal lažja dela in dnevno Je nosil mleko 
strankam v Trbovlje. Tako tudi zadnji pe-
tek. Zjutraj je odšel z doma proti Trbov-
ljam, pa se ni več vrnil. Gospodar se je 
čudil, da fanta ni od nikoder, posebno še, 
ker bi moral od strank prinesti denar za 
mleko. Odpravil se je torej za njim, da ga 
poišče. Spotoma pa je že izvedel, da se 
nahaja fantov koš s steklenicami v bližini 
Pečnikovega posestva. Nadalje so mu po-
vedali, da se je fant ustavil na ondotnem 
sadonosniku in začel obirati sadje. Gospo-
dinja ga je okregala m tudi malo zlasala. 
To je fanta ujezilo, da je pustil koš na 
mestu in zbežal. 

Ker je fant res bfl njeztfive narave, že od 
rane mladosti, nikakor ni izključeno, da si 
je sam končal življenje, ker se je že prej 
večkrat izrazil, da bo izvršil samomor. 
Iskali so ga po vsem gozdu, a ga doslej 
še niso našli. Orožništvo je o Izginotju ob-
vestilo fantovega očeta in nadalje poizve-
duje za njim. Zanimivo pri tem je dejstvo, 
da se je denar, ki ga je fant pri strankah 
v Trbovljah pobral za mleko, ves nahajal 
v . košu. 

Kongres Ferijalnega saveza 
na Krka 

Prva glavna skupščina Ferijalnega save-
za je bila letos v zgodovinsko poznanem 
starodavnem mestu Krku od 18. do 21. t m. 
Že na predvečer so v velikih grupah pri-
hajali iz vseh pokrajin naše domovine fe-
rijalci-delegati. 

Skupščini, ki Je zborovala v prijetnem 
Sokol skem domu, je prisostvoval tudi od-
poslanec ministrstva prosvete g. dr. Fr. 
Markovič in načelnik mesta Krka g. dr. 
Nakič-Vojnovič. Po govoru prosvetnega in-
špektorja g. dr. Markoviča so bile odposla-
ne pozdravne brzojavke kralju, častnemu 
predsedniku in pokrovitelju FS prestolona-
sledniku Petru, raznim ministrstvom in 
predsedniku starešinstva FS g. dr. Janžetu 
Novaku. 

Delegati, zbrani na meji naše neodrešene 
Istre so z gromkim aplavzom sprejeli go-
vor prosvetnega inšpektorja g. dr. Fr. Mar-
koviča in predsednika FS inž. Jos. Kanke-
Ija, ki sta očrtala velik pomen dejstva, da 
se skupščina vrši ravno na zapadni meji 
naše domovine. 

V pogledu notranje organizacije m upra-
ve FS so zbrani delegati pretresali vsako 
vprašanje temeljito. Stara glavna uprava je 
zaradi nekih nesoglasij podala ostavko. Pri 
volitvah je bil izbran za predsednika g. 
prof. Kneževič iz Beograda. Izmed spreje-
tih predlogov je najvažnejši ta. da se dru-
go leto za desetletnico FS priredi svečan 
kongres in da se za to priliko izda repre-
zentativno jubilejno publikacijo, ki naj po-
kaže vso moralno in materijaino moč save-
za in ki bi obenem manifestirala enotnost 
vse jugoslovenske ferijalne omladine. Za 
glavnega urednika te reprezentativne jubi-
lejne publikacije je izbran tovariš Franc 
Zupan, ki se je izkazal kot izvrsten orga-
nizator. 

Ogromna skala na progi 
Zagorje, 22. avgusta. 

Včeraj nekaj pred poldnem se je odtrgala 
na progi med postajama Trbovlje in Zagor-
je v bližini čuvajnice 578 z visokega ska-
lovja velika skala, ki je priletela na želez-
niški tir in tam tudi obsedela. Kotalenje 
skale je k sreči opazila neka ženska, ki je o 
tem prestrašena hitela opozorit ondotnega 
čuvaja. 

Takoj je čuvaj telefonično obvestil že-
lezniški postaji v Trbovljah in v Zagorju 
ter obenem tudi tukajšnjega progovnega 
nadzornika. Uradniki na obeh postajah so 
tako lahko še pravočasno zadržali tovorne 
vlake. K sreči so tudi progovni delavci bi-
li zaposleni v bližini in so hitro orišli na 
kraj nezgode. Vendar očiščenje proge ni bi-
lo tako enostavno, kajti skala je bila po 
obsegu velika kakšne 3 kub. metre, kar je 
predstavljalo velik napor za odstranitev s 
tira, razen tega pa je skala ob padcu zvi-
la tudi tračnice. Poštni vlak je zatorej imel 
25 minut zamude. Tudi brzovlak se je mo-
ral ustaviti na zagorski postaji, a je vendar 
lahko kmalu nadaljeval svojo pot. 

Na progi od Trbovelj do Save Je vožnja 
posebno ob hudih nalivih zaradi skalovite-
ga, razpokanega terena vedno opasna. Tre-
bo bo temu predelu posvetiti vso pozor-
nost. da se ne bo več rušilo kamenje od 
visečega skalovja nad železniškim tirom. 

Težave naših rojakov 
v Paračinn 

"i 

Zagorje, 22. avgusta. 
Ko se ie omejil obrat tukajšnje steklarne, 

so bili steklarji — kvalificirani in nekvali-
ficirani delavci porazdeljeni na razne dru-
ge steklarne in jih je odšlo največ v Hrast-
nik in Paračin. 

Slovenski steklarji fn delavd so v Para-
činu slabo naleteli. Tekom časa jih je pri-
šlo že veliko nazaj, zapustili so delo in ob 
vrnitvi so se izjavili, da jim v Paračinu ni 
bilo obstanka, ker jih je ravnatelj steklarne 
zapostavljal ter komaj čakal, da lahko na 
njihova mesta spravi inozemske delavce. 

V ponedeljek so se vrnili zopet trije stek-
larji in tudi oni so vedeli povedati, da so 
njihova mesta dobili inozemski profesijoni-
sti. Vsi steklarji, ki se vračajo iz Paračina, 
izjavljajo, da so bili pri podjetju prikrajša-
ni pri nadurnem delu in da tam sploh ne 
vpoštevajo nobenih določil naše socijalne 
zakonodaje. 

Kakor smo izvedeli, pripravljajo vsi biv-
ši uslužbenci paračinske steklarne spomeni-
co na politična oblastva v zaščito svojih 
pravic in proti zaposlitvi inozemskega de-
lavstva, ki se po protekciji gotovih vodil-
nih osebnosti izvršuje v škodo domačega 
kvalificiranega in nekvalificiranega delav-
stva. Naši steklarji hočejo v tej pritožbi po-
sebno povdariti, da zahtevajo pri vseh iz-
polnjenih državljanskih dolžnosti prven-
stveno pravico zaposlitve v vseh domačih 
podjetjih. 

• • 
Razmesarjeno truplo 

Ljubljana, 22. avgusta. 
železniški čuvaj v čuvajnici poleg skla-

dišča državnega kolodvora Josip Artač se 
je podal davi okrog 5. na pregled železni-
ški proge v smeri proti Mladiki. Korakajoč 
v jutranjem somraku med železniškimi tiri 
je za Trubarjevim parkom, iznenaden in 
preplašen obstal. Pred njim je ležala raz-
mesarjena noga, takoj par metrov dalje 
med levima tiroma v smeri proti Trstu pa 
strahovito razmesarjeno truplo mladega 
človeka. Artač se je ob pogledu na povo-
ženca hipoma obrnil in odhitel v največji 
naglici do stražnika na križišču Dunajske 
in Gosposvetske c&te. Stražnik je zadevo 
takoj sporočil policijski direkciji. Nadzornik 
je pohitel k policijskemu zdravniku dr. Av-
ramoviču, s katerim sta se podala na lice 
mesta. Kakor je bilo razvideti je bil pone-
srečenec, ki mu je vlak odtrgal obe nogi in 
eno roko, star okrog 25 do 30 let Močno 
razmesarjeno je bilo tudi ostalo truplo. Po-
voženec je imel razbito tudi lobanjo. Poli-
cijski organi so našli ne daleč v stran trup-
la rjavo križasto čepico in česar Je skle-
pati, da je prišel neznanec pod vlak ne da-
leč od čuvajnice na Gosposvetski cesti. 
Vlak ga je pomandral šele nižje doli in ga 
nato vrgel med oba tira. Kamenje na progi 
Je bilo ponekod močno okrvavljeno, doCim 
Je krvave madeže drugje že izprati nočni 
dež. 

naj uživajo mleka AH dostikrat jim to ne ugaja. Dodajte brez skrbi 
mleku nekaj kave Hag. Sami se boste navduševali za ta nasvet in se 
razveselili, ko vidite, s kakšnim veseljem pijejo Vaši 
otroci s Hagom mešano mleko. Kava Hag brez kofeina 
prija celo otrokom. In vendar je prava, naj plemeni? 

tejša zrnata kava, nenadkriljiva po okusu in aromi. 

Dobrna rt v -vseh bcrijtOi Itgovmt*--*- meiantm blagom. 
Zahteva/te kavo Hag v hotelu m kavarni. 

K a v a M a g v a r n j e s r c e i n ž i v c e f 

robec ter dva ključa. V drugem žepu je 
imel fotografijo z napisom Mirko Bevšič in 
pismo, naslovljeno na Ivana Lavrina. V 
grmovju tik proge so našli dalje tudi več 
novih žepnih robcev in pa neke račune. 

Po ogledu dejanskega stanja je odredila 
komisija, da se prepelje truplo povoženca 
v mrtvašnico k Sv. Krištofu, kar so od-
pravili uslužbenci mestnega pogrebnega za-
voda. 

Policijski organi so pričeli za tem delati 
na tem, da doženejo identiteto mrtveca na 
progi. To se jim je posrečilo dognati šele 
tekom par ur. Doznali so, da je obupa-
nec — o slučajni nesreči skoro ne more 
biti govora — res trgovski potnik Ivan 
Lavrin, ki je bil do nedavnega uslužben 
pri tvrdki A. Krisper na Mestnem trgu. No-
vo službo je nastopil šele pred nekaj tedni 
pri Oblačilnici »Iliriji« na Mestnem trgu. 

Drzni vlomilci v ormoški 

okolici 
Ormož, 22. avgusta. 

V zadnjih letih so se v naši okolici na 
vseh straneh tako vrstili vlomi in tatvine, 
da so se ljudje že v strahu ln razburjenju 
izpraševali, kaj bo, če se bo vlomilsko po-
četje tako drzno širilo dalje. Letos je ven-
dar že kazalo, da so se vlomilci in tatovi 
precej ugnali. Pravkar pa je prebivalstvo 
zopet vznemirila novica, da so se vlomilci 
pojavili pri Sv. Tomažu blizu Ormoža ter 
preteklo soboto poizkušali svojo srečo naj-
prej pri gostilničarki Cafovi, kjer pa so 
odnesli le zadnji četrt zaklanega teleta in 
telečjo kožo. Da so lažje opravili svoj po-
sel, so omamili psa, ki je zvest hišni ču-
vaj. 

Že v ponedeljek ponoči so z vlomi nada-
ljevali ter se lotili najprej trgovine Vinka 
Ozmeca. S klicanjem na pomoč jih je tr-
govec odgnal in niso povzročili druge ško-
de, kakor da so odtrgali zapah. Ker torej 
tu niso imeli sreče, so se podali na toma-
ževsko pošto, kjer pa jih je gospa, ki je ta-
koj čula ropot, pregnala s prižiganjem luči 
in so morali tudi tu pobegniti, zlomivši sa-
mo ključavnico. Mahnili so jo nato kar k 
sosedu, trgovcu Keglu, in odnesli iz trgo-
vine blaga v skupni vrednosti okrog 5000 
dinarjev. Da jih ni motil pes, so mu tudi 
tukaj podvrgli neko mamilo. Še ves drugi 
dan pes ni kazal nikake živahnosti, marveč 
je samo polegal. 

Da so se napotili vlomilci v eni sami no-
či kar k trem hišam, priča o njih posebni 
drznosti. Kljub vsestranskemu zasledova-
nju in poizvedovanju se doslej še ni posre-
čilo najti sledove za lopovi. 

Spremembe v železniški 

službi 
Imenovani so: za sprevodnika dosedanji 

blokovnik Metlika Karel, zvan. II. kat., No-
vo mesto; kretnik Jelen Florijan, zvan. II. 
kat., Celje rpremikači; Babšek Franc, zvan. 
II. kat., Pragersko; Hribrnik Matevž, zvan. 
II. kat., Ljubljana gL kol.; Mraz Karel, 
zvan. II. kat., Novo mesto; Toplak Ivan, 
zvan. II. kat., Pragersko; vozovna zapiso« 
valca: Planko Maks, zvan. IL kat., Ljublja-
na gl. kol.; šuštaršič Franc, zvan. II. kat., 
Rakek; za. vratarja dosedanji sprevodniki: 
Horvat Alojzij, zvan. I. kat., Ljubljana gL 
kol.; Lešnik Jakob, zvan. I. £at., Maribor 
gl. kol.; Puconja Tomaž, zvan. I. kat., Ma-
ribor gl. kol.; Marolt Ivan, zvan. IL kat., 
Ljubljana gl. kol.; Mestinšek Franc, zvan. 
II. kat., Maribor gL kol.; nadpremikača: 
Lampret Martin, zvan. II. kat., Ptuj; Vra-
bec Andrej, zvan. IL kat., Čakovec: kret= 
niki: Berlot Filip, zvan. II. kat., Maribor 
kor. kol.; Skok Anton, zvan. II. kat., Jese-
nice; Stanič Ivan, zvan. IL kat., Kranj; 
premikača: Golob Ignacij, zvan. II. kat., 
Maribor gl. kol.; Kralj Alojzij, zvan. II. 
kat., Ljubljana gL koL; skladiščni sluga: 
Jejčič Alojzij, zvan. II. kat.. Maribor gl. 
kol.; vozovni zapisovalec: Cempre Ivan, 
zvan. H. kat., Rakek; čuvaji: Habjan Peter, 
služitelj, Ljubljana gL kol.; Markušek Ivan, 
zvan. IL kat., Zidani most; Selan Ivam, 
zvan. II. kat., Ljubljana gl. kol.; svetilni-
čar: Štefe Anton, služitelj, Jesenice; pisar-
niški slugi: Ogrizek Ivan, zvan. II. kat., 
Celje; Krivec Izidor, služitelj, Ljubljana 

fL kol.; za nadkurjača: dosedanji strojni 
urjači: Pureber Franc. zvan. II. kat., kue 

rilnica Ljubljana II. gor. kol.; Rois Jakob, 
zvan. EL kat., kurilnica Pragersko; Rus Jo-
sip, zvan. IL kat., kurilnica Ljubljana II. 
gor. kol.; Skrube Josip, zvan. II. kat, kuril-
nica Maribor; Šijanec Jakob, zvan. II. kat., 
kurilnica Jesenice; Špacapan Lovro, zvan. 
IL kat, kurilnica Novo mesto; Šusteršič 
Anton, zvao. I. kat., kurilnica Ljubljana II 
gor. kol.; za skladiščne deset ar je: doseda-

nja postajna paznika: Wiodisch Franc, 
zvan.. IL kat-, Maribor gL kol.; Zafošnik 
Ivan, zvan. II. kat, Maribor gl. kol.; kret« 
nika: Mikec Franc, zvan. IL kat., Ljublja-
na gL kol.; Pleunik Henrik, zvan. II. kat., 
Dravograd-Meža; premikača: Habiht Aloj-
zij, zvan, IL kat., Maribor kor. koL; \Vag=< 
ner Maks, zvan. IL kat., Maribor kor. kol.; 
nakladniki zvaničniki IL kat.: Dremelj Jo-
sip, Zidani most; Srakar Franc, Ljubljana 
gl. kol.; Schwarz Alojzij, Ljubljana gI. kol.; 
Justin Ivan, Vrhnika; Hofer Andrej, Ljub-
ljana gor. kol.; Boncelj Janez, Ljubljana 
gor. kol.; Kosovec Karel, Ljubljana gor. 
koL; Stepančič Peter, Ljubljana gor. kol.; 
Umek Josip, Ljubljana gor. kol.; Šumi Fran 
Kranj; Zidanšek KaTel, Jesenice; Sorčara 
Franc, Celje; Levanič Ivan, Čakovec; prt-
Ijažnika,- Kuičar Ivan, zvan. II. kat., Dol* 
nja Lenuava; Szklepics Ivan, zvan. likat.,, 
Čakovec; strokovnik: Ložar Josip, zvan. 
IL kat., kurilnica Ljubljana n gor. kol.; 
postajni slugi: Cerovac Peter, zvan. II. kat., 
Ljubljana gor. kol.; Lukascik Ivan, služi-
telj, Celje; pisarniška slugi: Turk Alojzij, 
zvan. IL kat., Maribor gl. kol.; Stopar Ja-
kob, služitelj, Ljubljana gl. kol.; avizer: 
Mirtič Franc, služitelj, Ljubljana glav. kol.; 
za blokovnika: dosedanji kretniki zvanični-
ki IL kat: Arčon Karel, Ljubljana gor. kol. 
Budal Alojzij, Zalog; Bezeljak Matija. Ljuba 
Ijana gL kol.; Bratož Josip, Ljubljana gl. 
kol.; Dšura Josip, Maribor kor. kol.; Frass 
Karel, Maribor gl. kol.; Gabrenja Franc, 
Rakek; Golob Ivan. Ljubljana gl. kol.; 
Hladnik Josip, Ljubljana gl. kol.; KirbiS 
Ivan, Maribor gl. kol.; Kocpek Matija, Ma-
ribor gl. kol.; Lešnik Ivan, Maribor gl. kol.; 
MaTŠik Mihael, Maribor kor. kol.; Modec 
franc, Rakek: Mulec Leopold, Maribor gl. 
kol.; Pirnat Martin. Maribor gl. kol.; Pun-
gerčar Franc. Ljubljana gl. kol.; Ren če! j 
Fraroc, Ljubljana gl. kol.; Repše Ivan, Ma-
ribor gl. kol.; Spetič Anton, Ljubljana gor. 
kol.; Sternat Jakob, Maribor gl. kol.; B'.a< 
žič Andrej, Maribor kor. kol.; Šetar Fer-
dinand, Pragersko; Špacapan Alojzij, Ljub-
ljana glav. kol.; Šuštar Ivan. Ljubljana gor. 
kol.; Šušteršič Franc, Rakek; Zelenko Ja-
kob, Maribor gl. kol.; Žolger Vinko, Ma« 
ribor gl. kol.; nadkretnik: Breznik Alojzij, 
zvan. II. kat., Maribor gl. kol.; premikača: 
Auer Franc, zvarn. II. kat., Maribor gL 
kol.; Gregorič Ivam, zvan. IL kat., Ljublja-
na gor. koL 

Sprejem 

v naše državljanstvo 
Tekom meseca julija so bili sprejeti v 

državljanstvo naše kraljevine naslednji 
italijanski državljani: učitelj Franc Star* 
man v Polhovem gradcu, visokošolec Šte-
fan Hlade v Novem mestu, redovnik-fran-
čiškan Ivan Rešeta v Ljubljani, oblastni 
konceptni uradnik Anton Zora v Ljubi j a* 
ni, uslužbenka zri poštni direkciji Roza 
Blaško v Ljubljani, mizar Milan Bras v 
Rudniku, delovodja parne žage Konstantin 
Da Damos na Planini, učitelj Franc Jurjev« 
čič, skladiščni delavec Ivan Kavčič na Ra-
keku, krojaški pomočnik Josip Kavčič v 
Rožni dolini, podpreglednik finančne kon-
trole v p. Janko Kenda v Kranju, natakari-
ca Gizela Majnik v Ljubljani, zidar Franc 
Pahor v Zg. Šiški, član opernega zbora An* 
ton Perko v Ljubljani, šofer Alojzij Rija* 
vec v Krmelju, posestnikov 9in Franc Štravs 
v Senovem, voznik Jakob Štok v Ljublja-
ni, preglednik finančne kontrole Kristijan 
Taurer v Nršu, cand. ing. Josip Urh v Ljub 
ljani. podpreglednik finančne kontrole Mat-
ko Velikonja v Ljubljani, delavec Jakob 
Vitet v Kranju, učiteljica Olga žorž in hči 
mesarskega mojstra Ema Zorž — obe na 
Viču; nadalje ruski državljani: trgovec 
Stratonik Korsimovski na Bledu in dneva 
ničarji Semen Dimitrijev na Jesenicah, An« 
drej Gajenko v Rovtah, Olga Hvostov v 
Ljubljani, Aleksander Izotov v Ratečah, 
Sergej Kun v Ljubljani, Peter Le vda v 
Rovtah, Andrej Lebedinec v Hotedršici, 
eoFdor Moroz v Hotedršici, Valerijan Osi« 
povič v Ljubljani, Vladimir Ostroukov v 
Ljubljani, Sergej Sobakin-Fadejev na Je« 
senicah, VIas Šapovalenko v Hotedršici i« 
Georgij Redjkin v Ljubljani; avstrijski dn 
žavljani: trgovec Leopold Majetrč v Fari 
pri Kočevju, preglednik finančne kontrol« 
Martin Primožič v Ljubljani in oblasti* 
uradnik Janko Vospernik na Dobrni pri C« 
lju; češkoslovaška državljana: rudniški taji 
nik František Anders v Št. Janžu m el£k< 
tromonter Adblf Pavlat na Dobravi ter raj 
munski državljan fotograf Karel Hdvnski 
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Domače vesti 
* Prihod droge kolonije »Jntrovekov« • 

Ljubljano. Udeleženci druge kolonije »Jn« 

trovčkov« • Martinšici odpotujejo po konča 

nem letovanju na morju v torek 27. t m. 

9. zvečer s Sušaka ter dospejo v sredo 

28. t m. ob 8.41 zjutraj na ljubljanski glav-

ni kolodvor. Starše in varuhe otrok pozi-

vamo, da pridejo ob navedeni uri na ljub-

ljanski glavni kolodvor po svoje otroke, 

Prav tako naj poskrbijo starši onih otrok, 

ki izstopijo že med potjo, n. pr. v Duga« 

resi, Karlovcu, Črnomlju, Metliki, Novem 

crestu, Grosupljem itd., ob uri. ko pride 

aavedeni vlak na dotično postajo, za spre-

jem svojih otrok. 

* Natečaj za sodnJška mesta • Ljubljani. 

Ministrstvo pravde je razpisalo natečaj za 

tri sodniSka mesta pri deželnem sodišču v 

Ljubljani. 

* Napredovanje • šolski službi. V višjo 

skupino v I. kategoriji sta pomaknjena pro-

fesorja Josip Šmajdek in Liudevit Mlakar, 

v II kategoriji pa učiteljici na vadnici žen-

skega nčitcl.išča v Mariboru Elza Lešnik :n 

Franja Rebolj. Učitelj Alojzij Dovgan na 

Raki pri Krškem je definitivno potrjen v 

službi. 

* Redka čast je doletela zakonca Alojza 

hi Marijo Spindler v občini Moravci, št. 43, 

v srezu ljutomerskem, ki sta že pred dve-

«ni leta v krogu svojih tre.i sinov in njiho-

vih rodbin slavila zlato poroko. Sedaj ob 

priliki krsta tretjega slovenskega kraljevi-

ča so vsi trije sinovi bili od kralia odliko-

vani z redom sv. Save: najstarejši, župnik 

Franc Spindler v Sv. Lovrencu na Dr. p . je 

zaslužen delavec na gospodarsko-zadruž-

nem in na prosvetnem področju, zlasti kot 

odličen in znan glasbenik; drugi, novi-

nar Vekoslav Spindler v Mariboru, stopa 

kmaln v 25. leto svojega javnega dela kot 

novinar in kot kulturni delavec: najmlajši 

Lovro, gospodari na domačem posestvu, in 

ga ves okraj pozna kot enega izmed naj-

vzornejših naprednih gospodarjev; kot ta« 

kega ga poznajo tudi vsi kmetijski stro-

kovnjaki Slovenije, zlasti pa tudi njegovo 

delo kot predsednika Kmetijske podružnice 

v svoji fari ter v drugih gospodarskih or-

ganizacijah, kjer je s svojo iniciativnostjo 

in dalekovidnostjo poznan daleč na okrog 

po okraju. Odlikovanje vseh treh sinov je 

predvsem odlikovanje oben sivolasih star-

šev, katerima bodi izrečena iskrena čestit-

ka! 

* Nova očna knjiga za srbohrvaščino za 

nižje razrede srednjih in niim sorodnih 

šol. Silno so pogrešale naše srednje in 

njim sorodne šole enotne čitanke za srbo-

hrvaščino. To vrzel je sedaj zamašila Ti-

skovna zadruga s knjigo, ki io ie sestavil 

prof. S. Raič na podlagi svoie desetletne 

izkušnje. Čitanka je sicer namenjena prvim 

4 razredom srednjih in njim sorodnih šol, 

prav dobro pa bo služila za nekai let tudi 

5. in 6. razredu srednjih šol in učiteljiščem, 

kajti vsebina čitanke je izredno bogata in 

obsega poleg nar. pripovedk in pesmi tudi 

večino važnejših pisateljev in pesnikov ter 

utira tako učitelju srbohrvaščine pot za 

poučevanje srbohrvatske literature. Sesta-

vitelj se je postavil na stališče, da je treba 

pri učenju srbohrvaščine čim več citati in 

govoriti, slovnice pa obravnavati toliko, 

kolikor je najnujneieše potrebno, srbohr-

vaščina namreč ni francoščina ali nemščina 

niti za nas Slovence češčina ali ruščina, 

zahteva torej svojo metodo: več govora 

manj slovničar.ienja. Strokovnjaku bo či-

tanka služila izbomo v šoli, navaiala pa bo 

učence tudi na privatno čitanie. Knjiga se 

dobi v knjigarni Tiskovne zadruge, Ljub-

ljana, Prešernova ulica 54. 

* Popravek. V včerajšnjem poročilu o 

krstu 10. in 11. sina železničarja g. Josipa 

Stoparja iz Sv. Marjete pri Rimskih topli-

cah, kjer je botra Nj. Vel. kralja zastopal 

priljubljeni komandant celjskega 39. pp. 

g. Vojislav Kostič, se je vrinila neljuba po-

mota. Drugi stavek se mora glasiti pravil-

no: Srečni oče in mati, katerima je število 

otrok z dvojčkoma naraslo na 13 (in ne na 

11), ker imata zakonska Stopar sedaj 11 

sinov in 2 hčerki. 

* Ljubljansko vrtnarstvo na velesejmski 

prireditvi »Ljubljana v jeseni«. Lanskolet-

na vrtnarska razstava na pokrajinski raz-

stavi v Ljubljani je vzbujala vsesplošno 

zanimanje in občudovanje. Doseženi moral-

ni uspeh je napotil upravo Ljubljanskega 

velesejma v stike z najuglednejšimi ljub-

ljanskimi vrtnarji v svrho dogovora za pri-

reditev IV. vrtnarske razstave. Lanskolet-

ni razstavljalci so bili z doseženim uspehom 

popolnoma zadovoljni in so se zato tudi le-

tos radevolie odzvali vabilu seimske upra-

ve. Vrtnarska razstava na Pokrajinski raz-

stavi ie že zasigurana. 

* Sestanek Irfšnih posestnikov na Bledu 

se bo vršil v soboto 24. t m. ob 20. v ho-

telu g. Trohe. Zvezni predsednik Frelih bo 

dal potrebna pojasnila o napravi davčnih 

prijav za zgradarino za leto 1930., ki jo 

morajo lastniki hiš in vil v letoviščih in 

zdraviliščih brezpogojno vložiti najkasneje 

do 31. t m. Razpravljalo se bo tudi o dru-

gih lokalnih stanovskin zadevah. 

* Za revno družino Logaja le darovala 

neimenovana gospa 100 Din. 

* Za jesensko porotno zasedanle v Ljub-

ljani, ki se bo pričelo 9. septembra so iz-

žrebani naslednji porotniki: Rozman An-

drej, posestnik Vrzdenec 1, Peterlin Franc, 

pos. in čevljar Kamnik 15, Švigelj Ivan, 

posestnik Brest 9, Basaj Anton kmetovalec 

Suha 18, Novak Ignac, posestnik in trgovec 

Vnanje gorice 29, Škrl Ivan, pos. in trg. Ce-

vica 10, Janželj Mihael, posestnik Staje 13, 

Prešern Jože, pos. in trg. Lesce 5, Škrlep 

Franc, trg. Mala vas 26, Kratk.v Anton, pos. 

in gost. Podgora 23, Rode Valentin, pos. 

Stara Vrhnika 41, Gradišar Andrej, posest-

nik Križe 12, Zupančič Josip, pos. Pece 14, 

Bečan Janez , pos. Seničica 5. Peterlin Mi-

ro, pos. in hotelir Kranj 14, Udovič Alojzij, 

posestnik Slivice 24, Kraljič Ivan pos. Kre-

menca 5, Lakner Alojz. trg. Planina 147 

Štupnik Josip pos. in gost. Vel. Račna 31, 

Robida Anton, pos. Zg. Kašelj 8. Otoničar 

Franc, pos. Cerknica 69, Verbič Josip, pos. 

Vrhnika 7, Okorn Janez, pos. Vel. Lipljenje 

št. 1. Oset Franc, pos. in gost. So. Domžale 

30. Jeglič Franc, pos. Podtabor 12, Jenko 

Andrej, pos. Goričane 23, Marolt Jože, pos. 

M. Lipljenie 10, Hubat Feliks kmetovalec 

Žapuže 6, Jerala Ivan pos. Sp. Pirniče 21, 

Smole Ivan, pos. Dravlje 88, Gašperlin Iv., 

trgovec Šenčur 64, Sajovic Franc, trgovec 

Medvode 17, Ložar Franc, pos. Bizovik 20, 

Bregar Josip, pos. Sap 1, Vončina Josip, 

pos. Planina 133 in Krašovec Franc pos. 

in les. trg. Vrhnika 382. 

* Najmlajši turist vrhu Triglava. Pišejo 

nam: Šele 5 in pol letni Begov Milan, sin 

učitelja in predsednika podružnice SPD v 

Trbovljah je prišel dne 18. t. m. z očetom 

in mamico, ki je tudi učiteljica, od Triglav-

skih jezer na Kredarico, drugo jutro na 

vrh Triglava, a še istega dne skozi Kot v 

Mojstrano. Vse ture je napravil v nekova-

nih sandalah ter ni kazal nikakršne utruje-

nosti. Deček ie izredno ponosen, da ga je 

na vrhu Triglava nagovoril, pohvalil in s 

sladkorčki obdaril ljubljanski župan dr. Puc 

Kakor znano, je naš Milan že kot 3 letni 

fantiček šel s starši iz Trbovelj na vrh 

Mrzlice in nazaj (takrat je »Jutro« prineslo 

njegovo sliko). Mladi turist je tako treni-

ran, da gre čestokrat z očetom šele po 

kosilu na Sv. Planino ali Mrzlico, pri ve-

čerji pa sta že zofiet doma v Trbovliah. 

Danes! Kino »Ideal« 

Lily Damita — Nils Asther 

„Zlati metulj" 
Cene Diio 2., 4., 6. — OJ) 4., VtS. iii 9. 

* Organizacija konsuma potom zadruž-

ništva se pri nas lepo razvija. Statistični 

podatki na zadružni razstavi bodo dali sli-

ko o stanju te organizacije. Samo v konsu-

mnih zadrugan, včlanjenih pri Zadružni zve 

zi v Ljubljani, je organizirani.! nad 28.000 

gospodinjstev, približno toliko iih je Pa še 

v ostalih zadrugah. To pomeni, da se nad 

ena četrtina slovenskih gospodinjstev po-

služuje konsumov za nabavo svojih po-

trebščin. Razstava se bo vršila v okviru 

velesejmske prireditve »Ljubljana v jeseni« 

* Pred 70 leti z jadrnico okoli sveta. V 

Prčanju v Boki Kotorski se je te dni vr-

šila redka svečanost. Proslavila se je se-

demdesetletnica slavnega potovanja okoli 

sveta, ki ga je pred 70 leti izvršil s svojo 

jadrnico pomorski kapetan Ivan Vizin iz 

Prčanja. Bila je pohvalna zamisel kultur-

nega društv% »Lisinski« in Društva pomor*, 

skih kapetanov, da so v kraju pomorskih 

tradicij osvežili spomin redke in junaške 

vztrajnosti omenjenega pomorca. Poleg 

uspele akademije »Lisinskega« in koncerta 

mornariške godbe je bilo zlasti zanimivo 

predavanje Nikole Lukoviča o prigodah in 

nezgodah slovitega pomorca Vizina. Vizin 

je bil takrat odlikovan z najvišjim redom 

»Pro merito navale* in z zastavo. V dveh 

stoletjih je bivša Avstrija samo Vizina od-

likovala z zastavo, kateri na čast je vojna 

•mornarica pri vsakem srečanju morala iz-

paliti devet topovskih strelov. 

* Poškodovane telefonske črte. Te dni so 

ugotovili razne poškodbe na telefonskih 

progah v Istri, posebno pri Puli. Krnici, La-

binu in Pazinu. Razbiti so izolatorji in od-

nesenih je mnogo telefonskih žic. Vrši se 

preiskava. 

* Velik morski pes v našem Jadranu. 

Ko se je te dni uslužbenec pristaniške ka. 

petanije v Splitu Ilič vračal z motornim 

čolnom iz Stivana na otoku Braču v Split 

je nenadoma zagledal velikega morskega 

psa. Morska pošast, ki so jo videli tudi 

ostali potniki, je bila približno tri metre 

<Se£o v a j n o § a v s e 

gg. profesorje in gg. strokovne učitelje, ki poučujejo 
srbohrvaščino. 

Srtto - ItrvaLs&a čitanka 
za nižje razrede srednjih in njim sorodnih šol — sestavil g. prof 
Slavko Raič — je pravkar izšla. — Cena vezani knjigi Din 100.—. 

Naroča se v knjigami 

TSisŠeonme x a d r u $ e o Upublfani 

Prešernova ulica štev. 54. 

dolga. To Je prvi morski pes, ki so ga letos 

opaziH v bližini naše obale. 

* Nova žrtev Soče. Dva mlada Tolminca 

Ivan in Stanko Strgar sta se vračala s 

Svete gore. Blizu solkanskega železniškega 

mostu sta se hotela okopati v Soči. Od 

poti in vročine sta bila razgreta, vendar 

pa je Stanko takoj skočil v vodo. Prijel ga 

je krč in predno mu je mogel brat priskoči« 

ti na pomoč, ga je odnesla voda. Njegovo 

truplo so našli drugega dne v bližini Fot»-

zarijevega mlina. 

* Strupena muha je pičila v vrat bene-

škega Slovenca, 34 letnega Josipa Špehon-

ja, ko je obiral sadje na svojem vrtu. Ni 

se brigal za to, aH drugi dan je imel vrat 

zatekel in prenesli so ga v bolnico v Če-

dadu, kjer je kmalu nato umrl. 

* Ponesrečil se je v rudniku v Rablju 

6F letni delavec Matija Cernuta iz Loga. 

Podrl ga je rudniški voz in revež je dobil 

hude poškodbe, katerim je takoi podlegal. 

* Velik požar zaradi strele pri Moravčah. 

Pišejo nam: Nevihta, ki je razsajala v po-

nedeljek po Gorenjskem, je tudi Moravški 

dolini prinesla nesrečo. Popoldne okrog pol 

4 je udarila strela v gospodarsko poslopje 

posestnika Videgarja v Straži. Ogenj se 

je zaradi slamnate strehe silno hitro širil 

in ie zajel v teku petih minut še kozolec 

in kozolec posestnika Vrbana. Bila je veli-

kanska nevarnost, da se ogeni razširi na 

druge bližnje objekte, katerin dva sta od-

daljena od mesta požara komai 10 korakov 

in je eden teh še s slamo krit. Čeprav je 

vas Straža oddaljena četrt ure od Moravč 

in ima zelo težko pristopna pota, vendar so 

bili moravški gasilci izredno hitro na me-

stu nesreče z dvema brizgalnama. Gaše-

nje je bilo zelo otežkočeno zaradi pomanj-

kanja vode. vendar se je spretnemu po-

stopanju gasilcev posrečilo lokalizirati po-

žar. Gasilcem se je iz hleva, ki ie že četrt 

ure gorel, posrečilo potegniti še tri svinje, 

za kar gre gasilcem vse priznanje. Gaše-

nje je trajalo do ranega jutra, ker so ve-

trovi ponoči vedno znova netili še tleče 

objekte. Zgorelo je posestniku Vidergarju 

okrog 30 voz mrve in ves letošnii pridelek 

slame, posestniku Vrbanu pa tudi vsa mrva 

in nekaj slame. Škoda se ceni na preko 

200.000 Din. Žal, nobeden posestnikov nI 

bil zavarovan. 

* Nesrečen skok v bazen. V Sarajevu je 

skočil enajstletni gimnazijec Drago Cumak 

s terase mestnega kopališča tako nesrečno 

v bazen, da je z glavo udaril ob ograjo. 

Pri tem si je odgriznil kos jezika ter izbil 

gornje zobe. Onesveščen dijak ie padel v 

bazen. Zdravnik, ki se je nahaial v bližini, 

mu je nudil prvo pomoč. 

* Gospodična Lelbbrandova ie te dni 

uspešno preplavala 60 km Lausanne-2ene-

va v 35 urah. Sijajna zmaga. Novi svetov-

ni rekord. Prehrana v glavnem Ovomalti-

ne. 

* Obledele obleke barva v različnih bar-

vah in plisira tovarna Jos. Reich. 

* Chrlstofov učni zavod, Ljubljana. vpi-

suje še ves avgust in september na Domo-

branski cesti 7-1. Vpisnina 10 Din. mesečna 

šolnina 120 Din; revni in pridni gojenci 

imajo popust. Šolsko leto se bo pričelo 1. 

oktobra. Zavod preskrbuje službe. 1039 

* Ciril Metodovi družbi je izročil neime 

•;.:van r. dr juo za pos la l družbeni koledir 

200 Din Srčna hvaia! 1081 

* Samomor višjega poštnega uradnika. 

Pri Vrapčah v zagrebški okolici so našli 

te dni že razpadajoče truplo neznanega 

moškega. Po vsestranskem poizvedovanju 

se je dognalo, da je mrtvec identičen z 58 

let starim šefom terenske sekciie telefon« 

ske centrale pri zagrebški poštni direkciji 

Ivanom Pasaričem. Pri mrtvecu so našli 

2475 Din gotovine in zlato žepno uro, iz 

česar se da sklepati, da ne gre za zločin, 

marveč za samomor. Mož si ie. kakor je 

komisija ugotovila, z britvijo prerezal žile 

in vrat ter je radi tega izkrvavel. Rodbina 

in znanci pokojnikovi so izpovedali, da so 

že nekoliko časa opazovali na niem težko 

duševno depresijo zaradi stanovanjskih ne« 

prilik Stanovanje mu je bilo odpovedano 

SPECIJALNI KIS za vlaganje sočivja 
dobite v drogerijl KANC, ŽMovska ulica. 10077 

RAZPRODAJA 
Slavno občinstvo opozarjamo na prodajo per-

zijskih preprog po zelo povoljmih cenah z garan-
cijo, da so res pristne perzijske. — tekorisdite to 
priliko velike razprodaje od 10. do 31. t. m. in 
si oglejte zalego brez obveze za nakuip pri 
ŠPEDICIJI R. R A N Z I N G E R - LJUBLJANA 

od 10.—12. in od 3.-6. ure. 10210 

Mirit in odmora 
si vsakdo želi 

Telesno moč in delovno sposobnost si osve-

žimo z 

O V O M A L T I M E 
v katerem je- koncentrirana hranilnost in 

energija. Na ledu ohlajeni Ovomaltine ima 

izvrsten okus in je najbolj zdrava in osve-

žujoča pijača. 

O « 

lUJboljie, naftrafnege. zalo 
H najcenejše! 

in grozfla mu }e deložacfla. To le. kakor se 

domneva, moža tako potrlo, da Je prosto-

voljno šel v smrt. Pasarič. koreVten in ve-

sten uradnik, je imel že trideset službeni«! 

let. 

Iz Ljubliane 
u— Vpisovanje v zbor pevskega društva 

Ljublianski Zvon bo 26., 27., 28.. 29. in 30. 

t. m. vsakikrat od 7. do 8. zvečer v dru-

štvenih prostorih, Gajeva ulica št. 2-1. Dru-

štvo vabi v svoj zbor nove pevce in pevke, 

ki niso člani ali članice drugih liubljanskf.i 

zborov. Sprejema pa le glasovno dobre in 

že rutinirane pevce in pevke, začetnikov 

ne. Dne 2. septembra ob 20. bo v društve-

nih prostorih sestanek zbora, na katerem 

določimo red pevskih vaj in vzpored prire-

ditev za bodočo sezono. — Odbor. 

u— Volitev »Miss Ilirije« se vrši danes 

v petek v kinu »Matica« Radi tega bo do-

bil vsak obiskovalec poleg vstopnice tudi 

glasovnico s tekočimi številkami od 1 do 

20. Glasovnico naj vsak obiskovalec po 

predstavi vrže v pripravljeno volilno žaro. 

Po izvršenem glasovanju se sestane poseb-

na komisija, ki bo ugotovila število glasov 

oddanih za poecfine tekmovalke ter javno 

proglasila ono, ki bo dobila največ glasov, 

za »Miss Ilirijo«. — Pri današnji cenzurni 

predstavi filma »Mis Ilirija smo imeli prili-

ko ugotoviti, da je ta film, ki ga ie napra-

vil g. Badiura. prav dobro izpadel. 

u— Pevski zbor Glasbene Matice. Vaje 

v petek 23. t. m. ob 18.15 za ženski zbor, 

ob 20. za moški zbor. Pridite vsi! 

u— Neumestna šala. Ko se je vozil te dni 

posestnik France Peršin iz Stožic z eno-

vprežnim vozom po Vodnikovi cesti iz Dra 

velj proti Šiški, je pripeljal za niim 17 let-

ni mesarski vajenec Ivan M., ki ie, privo-

zivši vštric Peršina, večkrat udaril z bičem 

po Peršinovem iskrem konju. Posledica te-

ga je bila, da se je Peršinov konj vspel, 

nato pa se pognal v ostrem diru naprej po 

cesti. Zdivjani konj se nikakor ni hotel 

ustaviti in je ostal zadevni Peršinov napor 

brezuspešen. K sreči se je splašeni konj 

obrnil v Šiški na dvorišče neke hiše, kjer 

šele so ga mogli ukrotiti, in še to po dalj-

šem trudu Na Peršinovem vozu sta se na-

hajali poleg Peršina ter železničarja Fr. 

Sitarja tudi dve ženski in troie otrok. Vsi 

so bili v nevarnosti, da treščiio z voza po 

tleh, ali Pa da jih vrže sunek v kak zid 

ali ograjo. Imeli so se zahvaliti samo slu-

čaju, da ni prišlo do strašne nesreče, ki 

bi io lahko povzročilo nepremišljeno deja-

nje pobalina, ki se je izgovarial pozneje, 

da je udaril po konju le za šalo. 

o— Šoferjeva smola. Šofer L. C. je pri-

vozil predvčerajšnjim popoldne z osebnim 

avtom čez Frančiškanski most ter se usta-

vil pred hišo št. 9 v Stritarjevi ulici. Tam-

kaj je nameraval pognati svoi voz par ko« 

rakov nazaj proti mostu, pri čemer je imel 

smolo, da je sunil v kandelaber ter razbil 

dve plitiovi svetilki. K šoferju je seveda ta-

koj pristopil službujoči stražnik in je bila 

obveščena o nezgodi tudi mestna plinarna. 

Na poškodovanih svetiljka.i trpi plinarna 

nad 340 Din škode, ki jo bo moral nesrečni 

šofer poravnati. 

u— Drzna tatica. Gostilni čarka Angela 

Ferjančičeva v Dravljah je predvčeraj-

šnjim vsa prestrašena ugotovila, da ji je 

zmanjkala iz zaklenjene podstrešne sobe 

usnjata torbica, v kateri se ie nahajalo 15 

tisoč dinarjev gotovine. Vsa preplašena go-

stilničarka je povedala zadevo takoj svo-

jemu možu. Oba sta istočasno konstatirala, 

da ne pride v poštev kot tat nihče drugi 

kakor njuna 17 letna služkinja Julijana M., 

k: se je ponoči neznano kam odstranila. 

Oškodovanca sta prijavila tatvino že takoj 

dopoldne na šišenski stražnici. Pobegla Ju-

lijana M. je male postave, okroglega ble-

dega obraza, kostanjevih pristriženih las 

ter oblečena v rožnato krilo in belo bluzo. 

u— Društvo za zgradbo Sokolskega do-

ma v Sp. Šiški priredi v nedeljo 25. t. m. 

veliko komarievo veselico. Za obilo žaba-

vo ja poskrbljeno, ples, streljanje na do-

bitke. Dunajski prater itd. Zvečer slavnost-

na akademija zbranih telovadcev. Vstopni-

na 2 Din. Začetek ob 16. 1080 

u— Primarij Jenko zopet redno ordlnira. 

1077 

u— Zasledovan tat. V stanovanie Viktor-

ja Sokliča na Opekarski cesii 10 je vlomil 

nepoznan tat. Neznanec je odnesel iz sta-

novanja moški suknjič, svetlosive modne 

hlače, nekaj volnfenega perila, več srajc, 

brivski aparat in 540 Din gotovine. Tat pa 

je okradel tudi Sokličevega podnajemnika 

Ludovika Vokavna, kateremu ie odnesel 

par črnih čevljev. Oškodovanca. Jri trpita 

skupno okrog 4000 Din škode, sta pozneje 

ugotovila, da prihaja v poštev kot tat 2C 

letni brezposelni delavec Ivan Mavser, ki 

pa je takrat že neznano kam pobegnil. Sok-

lič ter Vokaven sta zadevo prijavila poli-

ciji, ki skuša vlomilca izslediti. Podoba je, 

da jo jc zasledovanec popihal kam na de-

želo. 

Iz Celja 
e— Letoviščarji In lastovke se selijo. 

Dež, ki ie pričel padati v ponedeljek po-

poldne, nikakor noče prenehati. Ker se je 

vrhu tega ozračje močno ohladilo, so pri-

čeli letoviščarji v vedno večjem številu 

zapuščati Celje. Tudi lastovke so se priče-

le zbirati v večje gruče in se pripravljati 

na dolgi polet v toplejše kraje. Po sploš-

nem mnenju je jesen pričela prezgodaj si-

liti v deželo. S kopanjem v Savinji smo 

letos najbrže tudi že zaključili. 

e— Cerkev sv. Save v Celju. Program 

svečanosti pri polaganju temeljnega kamna 

za novo pravoslavno cerkev sv. Save v 

Celju, ki bo prva pravoslavna cerkev v 

Sloveniji sploh, je že določena. Svečana 

vzidava temeljnega kamna ie določena na 

nedeljo 1. septembra ob 11. dop. 

e— V posnemanje dobrim srcem. Poro-

čali smo že, da je daroval neki naš celjski 

naročnik za ubogo slepo deklico iz Liboj 

še dobro ohranjene citre. Deklica se je pri-

šla v spremstvu svoje matere zahvalit bla-

gemu dobrotniku v Celje. Včeraj pa je pre-

jela naša podružnica od tukajšnje podruž-

IKino Ljubljanski dvor! 1 
Telefon 2730 | 

Prekrasni lilra 

Živa krinka 
KONRAD VEIDT1 

Ob 4., 7„ ^ 8„ 9. 

niče društva »Soča« znesek 50 Din za ome-

njeno slepo deklico, neki drugi prijatelj si-

romakov pa je obljubil slepi siroti še ene 

citre. Srčna hvala! 

e— Iz celjske javne bolnice. V tukajšnji 

javni bolnici je umrl v sredo Franc Ko-

vačič, 23 letni dninar iz Liboi. včeraj pa je 

umrl 59 letni delavec Jernej Šalej iz Dre-

šinje vasi pri Petrovčah. 

e— Najdena vojaška knjižica. Višji po-

licijski stražnik Ivan Penko je našel pred 

dnevi pri službenem obhodu v mestu vo-

jaško knjižico, tako imenovano vojniško 

ispravo, glasečo se na ime Štefana Andrev-

ška, rodom od Sv. Petra na Medvedjem 

selu. Lastnik prejme knjižico pri celjski 

policiji. 

e— Izgubljena denarnica. Slikar B o g o 

mir Šloser je prijavil policiji, da je izgubil 

v sredo v mestu črno usn.iato denarnico, 

v kateri ie imel 93 Din gotovine, in sicer 

8 bankovcev po 10 Din, ostalo pa kovani 

drobiž. Pošteni najditelj se naproša, da 

odda denarnico na celjski policiji. 

e— Huda soseda. V Prešernovi ulici sta-

nujeta v poslopju starega okrožnega sodi-

šča med drugimi strankami 49 letni de-

lavec Gregor V. in 41 letna delavka Ana 

K. Pred dnevi sta se neki večer iz nezna-

nega vzroka sprla, nakar je kmalu prišlo 

med njima do dejanskega obračunavanja. 

Ana je trdila na policij, da io ie Gregor 

pretepel in metal na tla, pri čemer se ie 

kakor pravi ovadba priloženega zdravni-

škega izpričevala, lahko poškodovala na 

levi nogi. Gregor pa to trditev zanika in 

trdi, da ga ie Ana sama napadla in jo le 

on le v silobranu sunil z roko v stran, na-

kar je takoj skočil v svoje stanovanje in 

ni videl, če je nasprotnica padla in se po-

škodovala. Zadevo bo rešilo sodišče. 

e— Pasja zgodba. Neki večer so sedeli v 

neki gostilni v Gosposki ulici kleparski po-

močnik A. K. optik K. K. in njegov sorodnik 

Julij K. Med trojico je prišlo do ne-

sporazuma in prepira, ki je končal s tem, 

da je Anton K. naščuval svojega psa volč-

iaka na Karla in Julija K. Pes ie na pove-

lje svojega gospodarja planil na omenjeno 

dvojico in ju obgrizel na levih nogah do 

krvi, tako da sta morala ranjenca iskati 

potrebno pomoč pri zdravniku. Anton K. 

se zagovarja, da ie med prepirom segel 

eden od oben nasprotnikov v zadnji hlačni 

žep in da je mislil, da bo nasprotnik stre-

ljal s samokresom. Ugotovilo pa se je, da 

nihče od nasprotne dvojice ni imel s seboi 

kakega orožja. Pes je bil zdravniške pre-

gledan in spoznan za zdravega. Kljub te-

mu pa bo imel Anton K. sitnosti pri sodi-

scu. 

Iz Maribora 
a— Mariborski okrajni zastoo in regu-

lacija Meljskega hriba. Plazovi, ki se obi-

ča.r.o pri vsakem večjem neurju vsipajo z 

Me!jskega iiriba na cesto in ovirajo ozi-

r a l a ceio onemogočajo promet, delajo ve-

like preglavice ne samo prizadetemu pre-

bivalstvu temveč tudi mariborskemu okraj-

nemu zastopu. Bavil se je že ponovno t 

vprašanjem regulacije Meljskega hriba in 

,e oila še nedolgo tega na licu mesta po-

sebna komisija, v kateri sta bila tudi inž. 

Kukovec od velikega županstva ter in?. 

Gr.fna od oblastne samouprave. Sprože-

nih je bilo več načrtov, kako naj bi se 

onemogočilo neprestano vsipanie plazov. 

Med drugim je bila predlagana naprava 

močnega opornega zidu. Obstoia dalje tudi 

načrt za zgradbo viadukta. Vse to pa bi 

stalo milijone, dočim okraini zastop ne 

zmore stroškov za amortizacijo takega ka-

pitala. Zato za enkrat pač ni druge pri-

mernejše rešitve, kaor ta, da delavci plazo-

ve sproti odstranjujejo. Okrajni zastop ie 

izda! svojim cestarjem strog nalog, da mo-

rajo, čim se spusti kak plaz, to takoj ja-

viti. Zemeljske plasti, ki so se splazile s 

hrba o priliki zadnjega neurja, so bile še 

isti dan odstranjene in se vrši promet zo-

p;t čisto neovirano. Okrajni zastop ima, 

kakor se nam poroča, za odstranjevanje 

teh plazov v proračunu izdatek 25.—30.000 

Dir.. 

a— Na državnem ženskem učiteljišču 

v Mariboru se začno ponavljalni izpiti v 

torek, dne 27. t. m. ob 8. dop. Kandidatinte 

za prvi letnik naj se javijo v četrtek, dne 

29. t. m. ob 8. dop. Zrelostni izpiti bodo v 

sobto 31. avgusta. Vpisovanje v vse letni-

ke učiteljišča in vadnico bo 3. septembra 

ud 8. do 12. Podrobnosti so razvidne z 

oglasov na hodniku zavoda. 

a— Za mariborske reveže je daroval po-

vodom svoje 25 letnice župnikovanja žup-

nik stolne cerkve g. Fr. Moravec 5000 Din 

Iskrena hvala! 

a— Prvo domače grozdje ter prve doma-

če češplje so se pojavile včerai na mari-

borskem trgu. Pričakovati je. da bodo se-

daj cene te vrste uvoženega blaga, ki so 

precej visoke, znatno padle. 

a— Poskusen samomor. V sredo zvečer 

so našli 40 letno železničar j evo ženo S. N. 

na podstrešju njenega stanovania obešeno. 

Domačini so še pravočasno odrezali vrv 

ter spravili nesrečnico z umetnim dihanje-n 

zopet k zavesti, nakar jo je rešilni oddelek 

odpeljal v oblastno splošno bolnico. Ne-

srečnica je močno živčno bolna in Je ne« 

dvomno izvršila svoje dejanje v trenutku 

duševne zmedenosti. 

P l e t e n i n e 
vseh vrsf dobite najceneje in najboljše 

v Pletarni Jenko, Domžale. 10.118a 



Iz Kamnika 
ka— Lepa gasilska slavnost. V nedeljo 

te je ustanovilo v Radomljah pri Kamniku 
gasilno društvo. Ustanovitev mladega ga* 
silnega društva se je vršila na prav slav-
nosten način. Ob tej priliki se je blago« 
slovila novo nabavljena motorna brizgalna. 
Kako zelo agilni so bili ustanovitelji, priča 
dejstvo, da je dolg, ki so ga napravili z 
nabavo brizgalne in drugih potrebnih stva-
ri, že skoro izplačan. Po blagoslovitvi, ki 
jo je opravil kanonik Lavrenčič, so bili na-
govori predstavnikov oblastev, župana in 
zastopnika gasilske župe. Z veseljem ugo* 
t avl jamo, da so ob tej priliki vedeli ceniti 
plemenito stremljenje novoustanavljajoče-
ga društva tudi okoliški industrijci, ki so z 
denarno podporo priskočili društvu na po« 

moc. 

Iz Tržiča 
g— Zanimivosti podeželskega pevskega 

arhiva. Pevovodja pevskega zbora Slaven* 
skega bralnega društva je pretekle dni ure-
dil s pomočjo marljivih pevk arhiv pevske* 
ga zbora, ki izkazuje 205 pesmi z vsem 
potrebnim notnim materijalom za zbor od 
25 do 35 oseb. Med temi jih je za ženski 
zbor s spremi j evan jem klavirja 17, za me-
šan zbor 73 in za moški 115. Večina not je 
nabavljenih po vojni. Od poprej so po ve-
čini moški zbori, v katerih prevladujejo 
pisane note, in sicer največ od takratnega 
tržiškega učitelja, sedanjega pisarniškega 
ravnatelja g. Karla Mahkote, ki je vodil več 
časa tržiški pevski zbor. Od 205 pesmi, 
med katerimi je deset nagrobnic, pripada 
30 skladatelju E. Adamiču, torej skoro še* 
stina. Pri urejevanju so naleteli še na eno 
zanimivost, namreč na vabilo iz L 18%., 
ki slovi takole: Vabilo k zabavnemu ve-
čeru, ki ga priredi slov. bral. društvo v Tr* 
žiču v soboto dne 16. maja 1896. 1. v pro-
storih g. A . Perneta. Vspored: L Petje. 1.) 
A Heidrich. V tihi noci, zbor. 2.) A. Foer-
ster Otok blejski, zbor. 3.) A . Nedved. 
Ljubezen in pomlad, zbor z tenorsamospe* 
Tom. 4.) H. Volarič. Izgubljeni cvet, zbor 
T četverospevom. 5.) H. Volarič. Vzvečer, 
zbor z baritonsamospevom. II. Ples in pro-
sta zabava. Začetek ob 8. uri zvečer. — 
Vstopnina za člane 20 kr, za nečlane 40 kr, 
dame proste.« Pred 33. leti je bilo to. Skro-
men program, skromno vabilo in kako 
skromne so bile šele dame. Celo vstopnine 
so bile oproščene in jih menda kljub temu 
ni bilo mnogo na zabavi. Letos poteče 40 
let od ustanovitve Slovenskega bralnega 
društva v Tržiču. V proslavo tega redkega 
jubileja se pripravlja velik zimski koncert, 
pri katerem* bo nastopil močan pevski zbor 
in podal v glavnem zgodovinski pregled 
vseh pesmi, ki so se kedaj pele v Tržiču. 

Iz Hrastnika 
h— Zblaznel je pri Dukičevem podjetju 

v Trbovljah neki Jože Mastnak, baje iz 
Hrastnika doma. — Iz Trbovelj so sporo-
čili, naj pridejo sorodniki ponj. — Kdor bi 
ga poznal, naj se javi. 

lz Trbovelj 
t_ Poskusen vlom. Tašča rudniškega 

tajrika g. Pleskoviča, gospa Meškova, je bi* 
ia v torek ponoči z otroci sama doma. 
Okrog polnoči je zaslišala pri odprtem 
oknu neki nenavaden ropot. V oknu je za-
pazila senco moškega, ki je hotel Vdreti v 
sobo. Zato je začela klicati na pomoč. Ker 
ni imela drugega pri rokah, je zagrabila 
copato in jo vrgla vlomilcu v glavo. Vlo* 
mUec se je zbal ali pogumne gospe Me-
.škove in njene copate ali pa stražarju, ki 
je med tem prihitel na pomoč, da je sko-
čil z okna in pobegnil v temno noč. Stra* 
žar je opazil, da je imel vlomilec tovariša, 
ki je čakal skrit za hišnim oglom. Obe-
ma lopovoma se je posrečilo pobegniti. 

t— Stavbeno gibanje. Občinski redar go* 
spod Stadler si gradi ob novi cesti v bliži-
ni meščanske šole lično hišico. Gradi se 
z rekordno hitrostjo. N i še dolgo, kar so 
začeli kopati temelje, danes pa je zidovje 
že pod streho. 

t— Starček utonil. 851etni rudniški sta-
roupokojenec Aleksander Kramar, o kate* 
rem so poročali, da je v ponedeljek med 
nevihto neznano kam izginil, je utonil v 
>avi. Našel ga je v torek popoldne nje-
gov sin, rudniški poduradnik Franc ter ga 
s pomočjo splavarjev potegnil na suho. Po* 
kojnik je bržkone padel iz slabosti v reko, 
kar bi se dalo sklepati tudi iz ran, ki jih 
je imel na telesu. 

Iz Ljutomera 
lj— Stavbno gibanje letos ni baš živo. 

Občinski stanovanjski hiši se dovršujeta. 
V eno sta se že vselili dve stranki, drugi 
dve prideta v kratkem. G. Alojz čerček 
je spravil svojo enodružinsko hišo ob že-
lezniškem prelazu pod streho. Nekatere 
hiše po mestu bi bile že potrebne preno-
vitve, osobito če stoje poleg drugih, lepo 
prenovljenih poslopij. 

l j— Tombola. Gasilsko društvo priredi 
v nedeljo, dne 1. septembra svojo običaj* 
no ljudsko tombolo z lepimi dobitki. To je 
menda letos zadnja velika tombola. 

l j— Jarek med hišo g. Škofa in g.' Sini-
goja že čaka, da bi ga končno vendar za* 
sipali, saj je vedno suh. S tem bi mesto 
dobilo primerno ulico namesto dosedanje-
ga prelaza. 

lj— Slavnostni dnevi gospodarskega ted-
na so minili; obrtna, industrijska in kme* 
tijska razstava je dobro uspela. Našli pa 
so se zlikovci, ki so pokvarili nekatere iz-
ložbene predmete ter tudi nekaj pokradli. 
Razstavni prostori dobivajo zopet svoje 
običajno lice. 

l j— Izvoz sadja, predvsem jabolk se j« 
že pričel. Vsak teden se ga naloži več va-
gonov; sadje gre večinoma na Češko, in v 

Nemčijo. Zda j se kupuje najbolj rambur 
in Aleksander. Cena je do 2 Din za kg. 
V kratkem se bo sadna trgovina še bolj 
razvila, ko bodo dozorele za izvoz najbolj 
primerne sadne vrste. 

Šport 
Otvoritev jesenske nogometne 

sezone 
Tekmovanje za pokal LNP 

V nedeljo otvori LNP jesensko nogomet-
no sezono s pokalnimi tekmami, za kate* 
re je LNP razpisal nov prehoden pokal, 
ker je prejšnjega definitivno dobila Ilirija. 
Pokalne tekme so vedno našle pri naši 
športni publiki veliko zanimanje, kar ni 
nič čudnega. Moštva, ki nastopijo, so pri-
morana igrati v najmočnejših postavah, ker 
imajo le na ta način možnost igrati v dru-
gem kolu, kajti premagani izpade rz na-
daljnjega tekmovanja. Žreb je določil za 
prvo kolo naslednje protivnike: ob 8.30 
Hermes : Krakovo, ob 10.15 Slovan : Na* 
takar in popoldne ob 15.30 Reka : Dirija 
ter ob 17.15 Jadran : Svoboda. Vse tekme 
se bodo vršile, na igrišču Primorja. 

Zaradi pričetka sezone nimamo točnega 
vpogleda v formo posameznih moštev in 
\e zaradi tega mogoč račun le na podlagi 
pomladanske prvenstvene tabele Dopol-
danska favorita sta brez dvoma Slovan in 
riermes, vendar ima moštvo Slovana težje 
stališče. Reka naleti v Iliriji na najmoč-
nejšega protivnika I. kola, ki je poleg te-
ga pridno treniral. Ilirija sicer ne bo mogla 
nastopiti kompletna, ker odda najboljše 
igrače v reprezentanco, ki igra istočasno v 
Gradcu, vendar ima dosti rezervnega ma* 
terijala, ki lahko uspešno nadomestuje 
manjkajoče. Najzanimivejša obeta biti tek-
ma med Jadranom in Svobodo. Srečata se 
zadnji klub I. razreda in prvak II. razreda 
Svoboda, ki v nedeljo prvič nastopi kot 
novopečeni prvorazrednih. Izid te tekme je 
popolnoma negotov. 

Juniorske pokalne tekme 
V nedetfo finale Ilirija : Maribor 

Letošnje tekme juniorskih moštev za 
prehodni zokal SK Ilirije se zaključijo v 
nedeljo s tekmo Ilirija : Maribor, ki se bo 
vršila ob 15.30 na igrišču SK Ilirije. Ilirija 
ima za seboj, preden je dospela v finale, 
neprimerno težjo pot kot Maribor. V pred-
idočih kolih pokalnega tekmovanja je na« 
letela opetovano na enakovredne nasprot-
nike, proti katerim je dosegla zmagovite 
rezultate le z velikim naporom. Njeni re-
zultati v predtekmah so: proti Mladiki 4:1, 
proti Jadranu 4 : 0, proti Hermesu 3 : 0 
in proti Primorju 3 : 2. Maribor je imel v 
svojem okrožju po odstopu SK Ra.pida sa* 
mo enega nasprotnika, SK Železničarja, ka-
terega je s 3 : 2 potisnil iz nadaljnjega 
tekmovanja. 

Juniorsko moštvo SK Ilirije se odlikuje 
pred ostalimi ljubljanskimi tekmeci za pre-
hodni pokal z dobro tehnično igro ter z 
vigranostjo. V vseh delih je moštvo pri* 
lično izenačeno. Kar se tiče brzine in 
vztrajnosti, ni na tako visoki stopnji. Po-
stava moštva je naslednja: Urbančič-Ve* 
rovšek II, Neli*Belak, Pogačnik, Žitnik-Kos 
(Zajec), Poschl, Lah, Košak, Sluga (Ovin). 
V SSK Mariboru dobi to moštvo za finale 
enakovrednega, požrtvovalnega nasprotni-
ka, ki v tehničnem pogledu ne zaostaja, v 
fizičnem utegne biti pa boljši. 

V nedeljo 25. t. m. se odigra ob 10. do* 
poldne tudi finale za irtešno darilo, v ka-
terem se srečata juniorski moštvi SK Re-
ke in SK Slovana. 

Službene objave LNP 
(Iz seje posl. odbora 21. avgusta 1929). 

Po sklepu upr. odbora z dne 16. t. m. se bo 
pričelo v nedeljo 25. t. m. letošnje tekmovanje 
za prehod« pokal LNP. 1. kolo se bo odigralo 
na igršču ASK Primorja in sicer: 

ob 8-30 Henmes : Krakov«, 
ob 10.15 Slovan : Na<taikaT, 
ob 1530 Ilirija : Reka, 
ob 17.15 Jadram : Svoboda. 

Služba dopoldne: službujoči odbornik LNP za 
rediteijstvo m blagajno g. Dorčec, blagajna ZSK 
Hermes, vsak sodelujoči klub postavi po 2 redi-
telja za čas obeih tekem; popoldne: rediteijstvo 
g. Matjašič rn po 2 reditelja vsakega kluba za 
čas obeh tekem; blagajna g. Šetima im SK Svo-
boda; nastop službe dopoldne ob 8., popoldne 
ob 15. 

Posl. odbor je odobril prijat. tekmo Svoboda, 
Ljiibliiama : Olimp, Celje v Celim 25. t. m., ki 
velja obenem kot prva poskusna tekma SK Olim-
pa za spre,jem v JNS. Kot službujoči organ LNP 
se delegira k tej tekmi g. Raikovec. 

Posl. odbor je vzel na zmamje dopis igr. S. 
FJeischerja z dne 6. t. m. — SK Natakar je od-
java igr. BmrgeTia Stanislava. — Tajnik II. 

Juiriorska reprezentanca L]ubl]ane, ki i®ra 1. 9. 
v Zagrebu na proslavi desetletnice ZNP, odigra 
danes ob 18. na igrišču SK Ilirije tTeraing tekmo 
s kombiniranim I. moštvom SK Ilirije. Sestavo 
reprezentance smo ob]a/vili včeraj med službeni-
mi objavami LNP. 

ASK Primorje. Nmjna seja centralnega odbora 
se vrši danes ob 20.30 v tajništvu. Prosim pol-
noštevilne udeležbe. Predsednik. 

Juniorske nogometne tekme. (Službena objava 
M. 0.). Medklubski odbor za izvedbo juniorskih 
tekem za preh. pokal SK Ilirije je na seji 20. t. 
m. verificiral tekme Maribor : Železničar 3 : 2, 
Primorje : Slavija 6 : 1, Ilirija : Hermes 3 : 0, 
Ilirija : Primorje 3 : 2, nadalje tekme za utešno 
darilo Reka : Mladika 5 : 3, Mladika : Ilirija II 
1 : 1 , Reka : Savica 1 : o, Slovan : Rakovnik 
3 : 1 . Finale za,poki Ilirija : Maribor se odigra 
25. t. m. ob 15.30 v Ljubljani, finale za utešno 
darilo Reka : Slovan isti" dan ob 10. dojx>!dne. 

VREMENSKO POROČILO 
Meteorološki zavod v Ljubljani, 22. avgusta 1929. Višina barometra 308.8 m 
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Najvišja temperatura danes v Ljubljani: 16.8 C, najnižja 13.7 C. 
Solnce vzhaja ob 5.8, zahaja ob 18.54, luna vzhaja ob 20.31, zahaja ob 8.5. 
Dunajska vremenska napoved za petek: Izpremenljivo vreme, padavine niso izklju-

čene, ne mnogo topleje. 

i Popoldne skrbi za službo SK Brrija. dopoldne 
' postaivita Reka in Slovan ob 9.30 po tli reditelje; 
| rediteljski nadzor opravlja g. Thuma. — M. O. 
j SK Jadran. Danes ob 6.30 trening na dva gola 

z SK Svobodo. Igrišče ASK Pnraonje. Pozivam 
igrače Logar I. in II., Zor Kosmač, Oveni, SeveT, 
Rogač, Koojan. Zaje, Macarol, Awtosiewffic, Be-
nedetič, Golja, Goli, Ko kal j, da se treninga brez-
pogojno udeleže, ker je strogo obvezen. — Vso 
opravo je prinesti s seboj. Načelnik. 

Kolesarski klub Ribnica priredi v nedeljo, dne 
25. t. m. klubsko kolesarsko dirko na progi Rib-
nica — Ljubljana (Ikm 47). — Start v Ribnici toč-
no ob 8. zjutraj, cilj v Ljubljani na DoJeJtjsta 
c osti pri km 3. pred gostilno g. Josipa Jelačma. 
Kolesarski klnlb Ribnica se je letos ustanovil ter 

šteje M danes dreti 15 izbom-ih dirkačev. Pod 
predsedstvom g. iv. Križauana ml. se klub kar 
najbolje razvija ter obeta najlepše športne uspe-
he. Športniki se vabijo k udeležbi na cilju ob 
9. dopoldne. 

SK Mladika. Vsi člani SK Mladike se pozivajo, 
da pridejo danes 23. t. m. vsi ob 20. v Mladinski 
dom. Posebej se še pozivajo novi člani, ki še ni 
so bilj sprejeti. Pogovorili se bomo o nekaterih 
spremembah glede postave moštva rn o neredno-
stih pri tekmah. Načelnik . , 

POTENJE ROK, NOG itd. 
zanesljivo odstrani »SUDOR«-mast 

lekarne »Pri orlu«, Celje. 

Gospodarstvo 
Moč časopisne reklame 

V zvezi z mednarodnim kongresom za re-
klamo, ki se je pretekli teden vršil v Berli 
nu, je bila v prostorih berlinskega velesej-
ma otvorjena tudi zanimiva razstava, ki je 
posvečena zgolj reklami. Razstavni prostori 
vsebujejo veliko množino najzanimivejšega 
in najpestrejšega materijala o razvoju in 
pomenu reklame za gospodarstvo. Ogromen 
prostor zavzema seveda razstava časopisne 
reklame, ki je in ostane najobsežnejše in po 
svoji učinkovitosti neprekosljivo reklamno 
sredstvo. V sredini dvorane so postavljene 
tri ocrronine stene, ki nazorno predstavljajo 
moč časopisnega inserata. Streha na tej ste-
ni nosi v svetlih črkah napis »Časopisni in-
serat je najbolj sigurna pot do uspeha.« Na 
teh stenah so naslikani vsi kontinenti, po-
leg njih pa visijo slike svetovnoznanih in 
najbolj uspešnih gospodarjev sveta z avten-
tičnimi izjavami, ki se nanašajo na zvezo 
med njihovimi uspehi in časopisno reklamo. 
Od posameznih izrekov znamenitih mož, ki 
so tu citirani, naj navedemo naslednje: 

Andrew Carnegie: »Medtem ko trgovec 
spi, delajo za njega oglasi.« 

Alfred P. Sloan (vodja koncema General-
Motors): »Prodaja blaga narašča z oglasi ter 
omogoča industrijcu, da zaradi večjega pro-
meta lnhko zniža eene.« 

Lord Leverhiilme (lastnik tvornic »Sun 
light«): »Oglasi so za inserenta velike kori-
sti, oni povečajo promet in se sami plača-
jo.« 

Direkcija Severno - nemškega Llovda, 
Bremen: »Za vsako panogo trgovskega obra-
ta ni boljšega reklamnega sredstva, kakor 
časopisni inserat.« 

Teodor Althoff (ravnatelj družbe Karl-
stadt A. G.): »Časopisni inserat smatram za 
najuspešnejše propagandno sredstvo« 

Dr. A. Oetker: »Prej ko slej smatram, da 
je časopisna propaganda najboljša in najce-
nejša pot do uspeha.« 

Barnum: »Pot k bogastvn gre preko ti-
skarskega črnila.« 

L. Stcrling (generalni direktor družbe Co-
lumbia - Grantophone Companie): »Rekord 
ni časopisni oglasi so prinesli rekordni pro-
met.« 

Georgo v. Hill (predsednik ameriške Ta-
bak - Compagnie): »Novine so bile vedno 
hrbtenica uspeha cigarete »Lucky Strikte« 
in bodo to vedno ostale.« 

Rudolf Hertzog, Berlin: »Za vse, kar pre-
morem, dolgujem hvalo z 99 odstotki easo: 

pisnim oglasom.« 
Polyphon - Grammophon A. G.: »Najbolj-

ša reklama je in ostane časopisna reklama.« 
Citirani avtentični izreki najuspešnejših 

mož na gospodarskem polju so brez dvoma 
najboljše dokazilo moči in učinkovitosti ča-
sopisne reklame. 

Revizija carinske tarii. 
O napovedani reviziji carinske tarife 

odnosno carinskega zakona se v naši jav-

nosti že mnogo razpravlja. Kakor je bilo 

pričakovati so se pojavila neizbežna na-

sprotstva med agrarnimi, industrijskimi in 

trgovskimi interesenti, kar je razvidno iz 

številnih razprav v jugoslovenskem perijo-

dičnem tisku. Diskusija o tem izredn0 te-

žavnem, delikatnem in zamotanem kom-

pleksu gospodarskih problemov ie pričela 

takoj po znani novosadski konferenci zbor-

nic, ki se je vršila koncem maia t. 1. Na tej 

konferenci pa žal ni bilo nikakega referata, 

k; bi stvarno utemeljil zahteve naših agrat-

cev, kajti beograjska zbornica, ki je pre-

vzela nalogo izdelati ta referat, je nekaj 

dni pred konferenco odpovedala svoje ak-

tivno sodelovanje. 

Revizija splošne carinske tarife pa je 

seveda nujna, zato bi bilo želeti, da bi po-

klicani zaščitniki agrarni« interesov stvar-

no utemeljili svoje zahteve, da bi se po-

ložaj kolikor toliko razčistil, kajti z ne-

resnimi debatami v novinah ne bomo prišli 

do zaželjenega cilja. 

Revizija tarife je potrebna iz naslednjih 

razlogov. V teku minulih 4 let so bile šte-

vilne minimalne postavke carinske tarife 

občutno znižane. Popusti, ki so bili dani 

inozemskim pogodbenim državam se na-

našajo z malimi izjemami na finalne indu-

strijske izdelke ter so večinoma znatni. V 

gotovih primerih so bile tarifne postavke 

znižane na polovico do petine prvotne vi-

šine. Ker pa je bila tarifa iz 1. 1925. si-

metrično zgrajena in sestavljena, je nasto-

pila s tem zrneda v odnošajih med pogod-

beno znižanimi carinami in ostalimi ne-

spremenjenimi carinami iste postavke od-

nosno carinami na predmete iE drugih po-

stavk, s katerimi je višina dotične carin-

ske postavke v organski zvezi. Porušeni 

medsebojni odnošaji postavk v tarifi se mo-

rajo popraviti in carine dovesti zopet v 

organsko soglasje. Potrebna je tudi revi-

zija tekstacije postavk kakor tudi revizija 

onih carin, ki so bile prvotno določene ze-

lo visoko v mnenju, da bodo predmet po-

gajanj in da bodo. v pogodbah znižane, ki 

pa so ostale nedotaknjene ter so tako proti 

prvotni nameri dobile definitivno obliko. 

Poleg tega pa je treba še upuštevati, da je 

bila tarifa izdelana še v času inflacije in da 

so se od takrat razmere bistveno spreme-

nile. Nastale so nove industrije, ki niso v 

tarifi upoštevane, druge zaščitene pa so zo-

pet propadle. Spremenil pa se ie medtem 

tudi carinsko zaščitni sistem našin sosed-

nih držav, in sicer v smislu visoke zaščite 

domače agrarne produkcije. 

Kakor doznavamo se revizija ne bo ome-

jila samo na višino carinskih Postavk, tem-

več bo spremenjena tudi tekstacija tarife 

pri čemer se bodo upoštevala navodila ' 

Društva narodov glede poenostavljenja 

I nomenklature carinskih tarif, in bo podvr-

' žen reviziji tudi carinski zakon. Posebna 

komisija bo izdelala smernice in okvir 

katerem se ima gibati revizija. Ko bo po-

ročilo te komisije odobreno, bo sestavljena 

strokovna komisija, ki bo izvršila podrobno 

delo. Pri reviziji bodo sodelovale tudi go-

spodarske zbornice. Zbornica za TOI 

Ljubljani ima že obilo potrebnega gradiva, 

ki si ga je zbrala tekom zadniih iet in ga 

sedaj še spopolnjuje. 

= Stanje Narodne banke. Narodna banka 
je izdala izkaz o stanju od 15. L m., ki na-
pram zadnjemu izkazu ne kaže večjih spre-
memb. Po ogromnem povečanju deviznih re-
zerv v zadnjih tednih, opažamo prvič malen-
kostno nazadovanje za 24 milijonov Din, kar 
pa spričo visokega stanja teh rezerv (okrog 
1 milijarde Din) ne pride toliko v poštev. 
Obtok bankovcev je nazadoval za nekaj manj 
kakor 100 milijonov Din, in sicer predvsem 
zaradi ponovnega in znatnega povečanja ži-
rovnih obveznosti, ki so brez obveznosti na-
pram državi, dosegle že 859 milijonov Din. 
Četudi odpade od te svote žirovnih naložb 
precejšen del na naložbe vplačil za delni-
ško glavnico Privilegirane agrarne banke, 
vendar so tudi ostale žirovne založbe pri 
Narodni banki dosegle zelo visoko stanje. 
Posojila so se v zadnjem tednu le nebistve-
no dvignila. Stanje Narodne banke od 15. 
t. m. je naslednje (vse v milijonih Din; v 
oklepajih razlike napram stanju od 8. t. m.): 
Aktiva: kovinska podlaga 352.0 (— 25.3), 
posojila na menice 1337.2 (— 1.1), lombard 
262.1 ( + 7.2), saldo raznih računov (tečaj-
ne diference deviz) 792.7 ( + 10); pasiva: 
obtok bankovcev 5356.1 (— 95.4), žirovne ob-
veznosti napram državi 132.5 (— 2ft.4), osta-
le žirovne obveznosti 859.0 ( + 142.6), razne 
obveznosti '278.4 (— 11.4). 

= Poglobitev trgovskih odnošajev s Fran 
cijo. Francosko - jugoslovenska trgovska 
zbornica v Parizu bo pričela še ta mesec z 
izdajo lastnega uradnega glasila. Svrha no-
vega lista bo, da pospeši poglobitev trgov-
skih zvez med Francijo in Jugoslavijo z in-
formativno službo o francoskem in jugoslo-
venskem narodnem gospodarstvu. Za ured-
nika lista je določen gosp. Krešimir Kova-
čič. Naslov lista je: »Bulletine officiel de la 
Chambre de Coifimerce Franco - Yougosla-
ve, Pariz 14. Rue Chauveau - Lagar de 8 c. 

= Cenitev letošnjega izvoza iz Banata- Ba-
naška Zbornica za TOI v Velikem Bečkere-
ku je na podlagi zbranih podatkov in pri-
rejenih anket sestavila cenitev za letošnji 
izvoz v zvezi s predstoječim kongresom 
zbornic in gospodarskih korporacij, ki se bo 
vršil 7. in 8. septembra v Beogradu. Banat 
je letos pridelal okrog 4.5 milijona met. sto-
tov pšenice (15 stotov na hektar). Ker je za 
seme in prehrano potrebno okrog 1.7 mili-
jona met. stotov, bo torej ostalo za izvoz 
okrog 2.8 milijona met. stotov v vrednosti 
6OO-I7OO milijonov Din. Stanje koruze je v 
6redn.jem Banatu slabo, v severnem in juž-
nem Banatu pa zelo dobro. Pri povprečnem 
donosu 5 met. stotov na hektar, se računa, 
da bo v Banatu letos pridelanih 6.25 milijo-
nov stot. koruze, od te količine pa bo ostalo 
za izvoz ,2 milijona stotov v vrednosti 300 do 
400 milijonov Din. Izvoz živine, živalskih :z-
delkov, jajc in perutnine se ceni na preko 
100 milijonov Din, izvoz industrijskih izdel-
kov pa na 125 milijonov Din. Skupno se le-
tošnji izvoz iz Banata ceni na preko 1 yK mi-
lijarde Din. 

= Polom velike zavarovalnice v Nemčiji. 
Kakor smo že poročali, je ena največjih 
nemških zavarovalnic Frankfurter Allge-
meine Versicherungs A. G. prišla koncem 
pret. tedna v finančne težkoče. Prvotno je 
kazalo, da je zaradi večjih izgub pri finan-
ciranju konsuma potrebna temeljita sanaci-
ja. Pri pregledu stanja aktiv in pasiv pa 
se je kmalu izkazalo, da je sanacija nemogo-
ča. Zavod se namreč ni omejil samo na nor-
malne zavarovalne posle,, temveč je v zad-
njih letih široko razpredel svoje večinoma 
nezdrave finančne transakcije, ki jih je fi-
nanciral s kratkoročnimi krediti. Obseg teh 
transakcij znaša okrog 160 milijonov mark 
(preko 2 milijardi Din). Dokler je družba 
imela dober glas in neomejeD kredit, tako 
v tuzemstvu kakor tudi v inozemstvu, je 
lahko te kratkoročne kredite obnavljala. Čim 
na so se pričele širiti vesti o velikih izgu-
bah, je izgubila kreditno zmožnost in tako 
mora koncem avgusta plačati kar 40 milijo-
nov mark. Da bi polom ne škodoval ugledu 
nemških finančnih in zavarovalnih institu-
tov, je največji nemški zavarovalni koncem 
Allianz und Stuttgarter Verein A. G. pre-
vzel garancijo za vse obveznosti iz nepo-
srednega zavarovalnega poslovanja insol-
ventne zavarovalnice, upniške banke pa bo-
do skoro gotovo podvzele vse korake, da se 
06tale finančne transakcije likvidirajo brez 
prenagljenosti. Seveda bodo izgube navzlic 
temu znatne. Kakor se sodi, so izgubljene 
vse vidne in tihe rezerve kakor tudi delni-
ška glavnica (skupaj okrog 35 milijonov 
mark). Številne zavarovalne družbe, ki spa-
daje v koncem družbe Frankfurter Allge-
meine Versicherungs A. G. (med drugimi 
dunajska »Union« Allgemeine Versiche-
rungs A. G.) bržkone ne bodo utrpele nika-
ke škode. Insolventna družba je bila dolgo 
vrsto let vodilna v nemški zavarovalni 
etroki. 

= Prodaja lesa. Dne 31. avgusta, 5. in 6. 
septembra t. 1. se bodo vršile pri direkciji 
šum v Ljubljani licitacije glede prodaje le-
sa. (Pogoji so na vpogled v pisarni Zborni-

= Dobave. Prometno-komercijelni odde-
lek direkcije državnih železnic v Ljubljani 
prejema do 26. t. m. ponudbe glede dobave 
signalnih rogov in piščalk za vlakovodje in 
kretnike; gradbeni oddelek do 27. t m. po-
nudbe glede dobave rezanega borovega le-
sa in smrekovega lesa ter glede oddaje ple-
skanja mostu čez Dravo pri Mariboru; stroj- j 
ni oddelek pa do 27. t. m. ponudbe glede 
dobave mašil za pralne odprtine in 422 ko-
madov raznih pil ter glede dobave 30.000 
ton briketov. (Pogoji eo na vpogled pri po-

sameznih oddelkih.) Direkcija državnih že-
leznic v Subotici sprejema do 26. t. m. po-
nudbe glede dobave kožuhov. Direkcija dr-
žavnega rudnika Vrdnik sprejema do 26. in 
"29. t m. ponudbe glede dobave hrastovega 
jamskega lesa. Direkcija državnega rudni-
ka Zabukovca pri Celju sprejema do 29. t. 
m. ponudbe glede dobave jeklenih žičnih 
vrta. Direkcija državnega rudnika Breza 
sprejema do 29. t. m. ponudbe glede dobave 
cevi, 3000 m novih tračnic, zakovic, plošča-
tega in okroglega železa, stekla za okna, 
1500 m bakrenih izolirnib žic, 500 kg ben-
cina in 250 kg lanenega firneža. Direkcija 
državnega rudnika Velenje sprejema do 
2. septembra ponudbe glede dobave elek-
tričnih spajalnikov, strojev za rezanje mrz-
lih kovin, zobatih koles in 100 kg papirnatih 
vrečic. Direkcija državnega rudnika Kreki 
sprejema do J6. septembra ponudbe glede 
dobave gumijevih cevi, raznega električnega 
materijala in lesenih drogov. (Predmetni 
oglasi so na vpogled v Zbornici za TOI.) 
Dne 2. septembra t 1. se bo vršila pri in-
ženjerskeni oddelku dravske divizijske obla-
sti v Ljubljani ofertalna licitacija glede grad-
be inženjerske podoficirske šole v Maribo-
ru. (Pogoji 60 na vpogled pri omenjenem 
oddelku.) 

Borze 
22. avgusta. 

Na ljubljanski borzi je bil danes devizni 
promet slab. Nekaj več potrebe je bilo samo 
v devizah na Berlin in Newyork. Razen • 
devizi na Trst je vso ostalo potrebo krila 
Narodna banka. Deviza na Newyork je po-
pustila od 56.86 na 56.835. Tudi deviza na 
Berlin notira nekoliko nižje. Med efekti ie 
bila zaključena Vojna škoda po 406.5. 

Na zagiebškem efektnem tržišču je Vojna 
škoda danes za malenkost popustila. Pri sla-
bem prometu je promptna notirala 407 do 
407.5, za december 421 — 422.5, zaključena 
pa je bila za kaso po 407.5. Investicijsko je 
dalje čvrsto ter je notiralo 89.5 — 90.5 brez 
prometa. V bančnih vrednotah je bilo nekaj 
prometa v Praštedioni po 855, v Unionban-
ki po 202, v Srpski po 156 in 155 ter v Ju-
gobanki po 81. Med industrijskimi vrednota-
mi pa so bili zaključki samo v Trboveljski 
po 455 in v Oceaniji po 200. 

Devize in valute. 
Ljubljana. Amsterdam 22.8225, Berlin 

13.5475—13.5775 (13.5625). Bruselj 7.92, 

Budimpešta 9.9441. Curih 1095.9, Dunaj 

8.0247, London 276.16, Newyork 56.735 do 

56.935 (56.835), Pariz 221.79 — 223.79 

(222.79), Praga 168.20—169 (168.60), Trst 

296.92—298.92 (293.92). 
Zagreb. London 275.76 — 276.56, Newvork 

56.723 — 56.923, Pariz 221.8225 — 223.8225, 
Milan 296.90 — 298.90. Curih 1094.4—10«7-4. 
Amsterdam 22.76 — 22.83. Berlin 13.5475 
do 13.5775. Dunaj 8.0097 — 8.0397. Prasra 
168.2 — 169, Budimpešta 9.9291 — 9.9592. 

Curih. Zagreb 9.1275, London 25.19, New-
vork 519.6, Pariz 20.34, Milan 27.185. Berlin 
123.85, Dunaj 73.19. Praga 15.37875. Bukare-
šta 3.07875. Budimpešta" 90.65, Sofija 3.76, 
Varšava 58.25. 

Efekti. 
Ljubljana. Vojna škoda (zaklj.) 406.5, 

Celjska 170 d.. Ljubljanska kreditna 123 d.. 
Praštediona 850 d., Kreditni 170 d.. Vev-
če 130 d., Ruše 275—285, Stavbna 50, Šešir 
105 d. 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna škoda 
aranžma 407 — 407-5, kasa 407 — 407J, za 
november 418 — 419. za december 421 do 
422.5, investicijsko 89.5 90.5, agrarne 53.5 
do 54.5; bančne vrednote: Praštediona 855 
do 859. Union 202 — 204. Srpska 153—155, 
Jugo 8 1 — 8 3 , Narodna 8325 — 8600. Ze-
maljska 127 — 135. Ljubljanska kreditna 
123 den., Poljo 15.75 — 16; industrijske 
vrednote: Narodna šumska 40 — 48. Naši ti-
ka 1650 den.. Gutmann 185 — 195, Slaveks 
97 — 100. Slavonija 100 — 120, Drava 
430 — 460. Šečerana 420 — 430. Narodna 
mlinska 20 — 25, Brod vagon 130 — 145, 
Vevče 125 — 130, Dubrovačka 400 — 430, 
Oceanija 198 _ 200, Trbovlje 455 — 460. 

Beograd. Vojna škoda 406.5 — 407.5, inve-
sticijsko 90, Narodna banka 8358 — 8550. 

Blagovna tržišča 
Les 

+ Ljubljanska borza (22. t. m.) Tendenca 
nespremenjena. Zaključenih je bilo 6 vago-
nov, in sicer 4 vagoni jelovih desk in 2 va-
gona hrastovih neobrobljenih plohov. Po-
vpraševanje je za 250 komadov jelovih tra-
mov (11/13, 13/16. 16/18, dolžina 10 m) in 
za 2200 jelovih pilotov, obeljenih, zdravih, 
ravnih, izpod 20 cm srednjega premera v 
različnih dolžinah od 4.50 do 7-60 m. Dalje 
se iščejo hrastove deske, paralelne, ostro-
robe (dolž. 1.15 m. širina 11—14 cm) in bu-
kovi parjeni frizi (dolž. 40 — 60 cm, šir. 8 
do 12 cm). — Po vseh dosedanjih znakih se 
da soditi, da je mlačnost na lesnem trgu 
pričela popuščati. Pojavljajo se zopet intere-
senti za merkantilno blago, j>redv6em ia 
Italije. Za hrastovino je zanimanje vedno 
večje ter je pričakovati, da se bo v prihod-
nji sezoni izvažalo mnogo hrastovine v vseh 
dimenzijah. Za mehki les situacija glede 
cen še ni razčiščena. 

Ži to 
+ Chicago (22. t m.) Tendenca stalna. 

Septemberska pšenica notira 1 3 1 n o v e m -
berska pa 139 in sedem osmink. 

-f- Ljubljanska borza (22. t m.) Tendenca 
za žito nespremenjena. Zaključkov ni bilo. 
Nudi se pšenica (slov. post., mlev. tar., plač. 
30 dn i ) : baška stara 267.5-270. nova 265-267.5; 
koruza (slov. postaja, plač. 30 dni): baška, 
navadna tarifa 267-5 — Ž70, mlevska tarifa • 
260 262.5; oves: baški, novi, slov. postaja, 
navadna voznina 240 — 245; ječmen: baški 
novi, ozimni 66'67 kg 217.5 — 220; moka: 
»0«, fco Ljubljana, plač. po prejemu po 395 
do 397.5. 

+ Novosadska blagovna borza (22. t m.) 
Tendenca mlačna. Cene pšenici in moki so 
popustile. Promet: 3 vagonov pšenice, 2 va-
gona koruze, 6 vagonov moke. 1 vagon ječ-
mena in 1 vagon otrobov. Pšenica: baška 
197.5 _ 2025; potiska 207.5 — 212.5; nana-
ška 197-5 — 202.5; sremska 192.5 — 197.5. 
Rž: baška 180 — 185. Ječmen: baški, srem-
ski 155 _ 160. Oves: baški, sremski in ba-
naški 167.5 — 172.5. Moka: baška >0g« 302.5 
do 307-5; »2« 282.5 — 287.5; »5« 262.5 do 
267.5; »6« 237-5 - 242.5: »8« 130 — 135. 
Otrobi: baški in banaški 115 — 120. Fižol: 
baški beli 360 — 370. 

+ Dunajska borza za kmetijske proizvode 
(21. t. m.) Navzlic 6labi ameriški letini so 
cene na svetovnem trgu zadnje dni nazado-
vale. Tudi na dunajski borzi se je promet 
6krcil na minimum. Za jugoslovenske in 
madžarske ponudbe ni bilo nikakega zani-
manja. Podunavska koruza se nudi za april 
maj po 1.23 Kč ex šlep Dunaj. V včeraj-
šnjem prometu je bil prodan ladijski tovor 
jugoslovenske pšenice (79^80 kg) za septem-
ber po 200 sh cif Anfwerpen. Uradni tečaji 
so v glavnem ostali nespremenjeni. . 



Celokupna pot »Zeppelina« okoli sveta čez kontinente in morja 
Dr. Eckener Je z »Zeppelinom« od fnedncbstiai ena do Tokija prevalil največjo tretjino proge. Zdaj m« preostane pot čez Tihi ocean ki bo malo 

krajša od prejšnje etape. 

Človek prespi v življenju skoro 21 let 
in živi torej povprečno samo 50 let - Delu žrtvuje 21 let, ostalo 

porabi za jed in pijačo, jezo, potovanje in druge reči 
med njimi 225 stotov kruha, 18.000 ki? Neki ameriški vestnik je objavil mas 

tematično natančne številke, kako po« 
trosi človek svoj čas, če živi 80 let. 

Največji del te dobe zavzema spa« 
nje in oblačenje, namreč 26 let, 312 
dni, 18 ur in 22 minut. Za spanjem pri« 
de na vrsto delo, za katerega porabi 
21 let, 95 dni, 14 ur in 40 minut. Za 
jed in pijačo žrtvuje 5 let, 340 dni, 5 
ur in 14 minut. V jezi in razburjenju 
mu mine 6 let, 186 dni, 14 ur in 10 mi« 
nut. Za čakanje na železnico in avto« 
bus porabi 5 let, 302 dneva, 10 ur in 5 
minut Prazniki in nedelje mu vzamejo 
4 leta, 12 dni, 15 ur in 3 minute, na po« 
tovanjih je povprečno 3 leta, 273 dni, 
18 ur in 24 minut. Za čitanje listov po« 
rabi 1 leto, 243 dni, 7 ur in 18 minut, 
za striženje las in britje 114 dni, 23 ur 
in 19 minut, za vezanje kravat 18 dni, 
12 ur, 6 minut, za usekovanje nosu 13 
dni, 8 ur, 28 minut' za smeh 1 dan, 22 
ur in 3 minute, v zehanju mu minejo 
4 dnevi, 2 uri in 26 minut itd. Tako ve« 
li ameriška statistika, da prav za prav 
največji del življenja prespimo in po« 
rabimo za vsakdanje potrebe, dočim je 
odmerjen delu jedva tretji del našega 
življenja. 

So pa še druge statistike, ki jih ne 
kaže prezreti, ker prvo izpopolnjujejo. 
Neki francoski statističar je namreč 
dognal, da porabi človek v svojem živ« 
Ijeniu pet železniških vagonov živil, 

mesa, 12.000 jajec 1750 kg soli in 25 ti« 
soč 1 tekočin, med katere šteje sadje, 
sir, maslo in druga živila. 

Še dalje gre neki angleški računar, ki 
pravi, da prebije človek 1500 dni se« 
de, 800 dni stoje, 500 dni preleži kot 
bolnik v postelji, 4000 dni pa se zaba* 
va. Vsekakor treba dostaviti, da je ta 
računar vzel v poštev človeško starost 
samo do 50. leta, kar pa je premalo, 
saj se računa povprečna doba zdrave« 
ga človeka na 75 let življenja. 

Slednjič naj zabeležimo še uspeh an* 
kete, katero je razpisal neki angleški 
zdravnik. Prosil je stare ljudi, naj mu 
iskreno odgovore na vprašanja, če so 
bili vedno židane volje ali jezni, raz* 
burljivi in popadljivi. Na podlagi od« 
govorov, ki so mu jih poslali intere* 
senti, je izračunal, da žive najdelj do* 
brodušni in blagi ljudje, ki so bili vse 
življenje prožeti z optimizmom. Ti so 
učakali največjo starost. Najzanimi« 
vejša konstatacija teh starcev sa je 
glasila, da se niso nikoli prepirali. Raj« 
ši so se odrekli temu ali onemu, samo 
tla so lahko živeli v miru. Zato je ta 
zdravnik postavil kot geslo življenja 
troje činiteljev: veselost, mirnost in 
zmernost. Za dolgo življenje je torej 
v prvi vrsti potrebna srajca zadovolj* 
nega, ki jo menda vsak išče, a redko 
kateri najde. 

Turistovske nezgode 

na Mont Blancu 
Iz Chamonixa javljajo o novi ne« 

zgodi, ki se je primerila plezalcem na 
Mont Blancu. Dva turista sta se po« 
dala z nekim švicarskim alpinistom na 
goro. Trojico pa je medpotoma zalo« 
tila nevihta. Grmelo je kakor na sod« 
ni dan. Nenadoma se je zabliskalo in 
strela je udarila v Švicarja, ki je oble« 
žal na mestu mrtev. Njegova sopotni« 
ka, po narodnosti in državljanstvu 
Francoza, sta takisto padla na tla in 
obležala v nezavesti. Šele po dolgem 
času sta se predramila iz omamljeno« 
sti. Seveda jima niti na misel ni pri« 
šlo, da bi nadaljevala turo do vrha, am« 
pak sta se vrnila v dolino. Mrtvega 

Švicarja doslej še niso našli. Malo pred 
nesrečo, ki je zadela omenjeno trojico, 
je treščilo tudi v planinca neke druge 
skupine. Nesrečnež je zletel v 30 m 
globok prepad in se je težko poškodo« 
val na glavi. 

Poroka na pragu večnosti 
Z lateransko pogodbo, ki je uredi* 

la odnošaje med italijansko vlado in 
rimsko cerkvijo, je dobila Italija novo 
bračno pravo. Prva poroka po novih 
predpisih se je vršila v kaj čudnih oko« 
liščinah. 

V Trevisu je umiral te dni ob sed« 
mih zvečer mlad fant Bilo mu je ko« 
maj 23 let. Hitro so pozvali k njemu 
župnika, češ da mora nujno opraviti 
cerkveni obred, za katerega se silno 

Kuhinja 

N krogu lady Drum-
mond Hay, ki se kot 
edini ženski potnik 
udeležuje »Zeppel.no-

vega« poleta okolu 
sveta in ves dan pri-
dno piše poročila za 

svoje liste. 

Radlslav Rudans 

Sovjetski tribunal 
Sedeli smo v kavarni in smo čitali ča-

sopise in kakor vsako popoldne smo bi-
li tudi tistega dne zbrani polnoštevilno: 
jaz, profesor Malovec, odvetnik dr. Pe-
tran, novinar Kalina in davčni uradnik 
Hren. Čitali smo poročila o porotnih 
razpravah in razpravljali o oprostilni 
razsodbi v nekem političnem procesu. 
Profesor Malovec se je zaradi razsodbe 
razburjal, in dasi filozof, se ni dal pre-
pričati o pravilnosti psiholoških argu-
mentov, s katerimi je odvetnik dr. Ivan 
Petran utemeljeval oprostitev. Bilo je 
vse dokazovanje zaman in skregali bi 
se bili in nemara še v jezi razšli, da 
nam ni Petran povedal prečudovite 
zgodbe iz svojega življenja, ki je bila 
tako zanimiva in nenavadna, da je ni-
koli v življenju ne bom pozabil. 

»Poglejte,« je dejal dr. Petran. »po-
glejte te moje lase! Vsi sivi so in v eni 
sami groze polni minuti so mi osiveli, 
kajti tedaj je staja smrt pred menoj, 
gospodje!« 

»Smrt?« smo se začudili. »Povejte 
nam. kako je bilo!« 

»Na smrt sem bil obsojen, jaz, odvet-
nik dr. Ivam Petran sem bil določen od 

mudi. Svečenik je prišel in našel na 
smrtni postelji nekega Duranteja, ki 
je želel, da ga ^upnik poroči s 161etno 
Marijo Nappi. Za priči sta bila rodi« 
telja umirajočega. Ceremonija je po« 
tekla vrlo enostavno, zakaj Durante ni 
imel niti več moči, da bi se lahko dvig« 
nil v postelji. Takoj po poroki je 
omahnil na ležišče in komaj ga je žup« 
nik pomazilil, že je izdihnil v naročju 
svoje mlade žene, ki je postala po niti 
uro trajajočem zakonu vdova. 

Poveljnik ruskih čet proti 
Kitajski, general Galen, 

alias Bliicher 
ld ie bil svojčas v službi nankinške vlade In }e 

sedal prestopil k Rusom. 

Edison in njegov naslednik 
Pred par dnevi je »Jutro« objavilo 

sliko izumitelja Edisona in njegovega 
mladega naslednika W . Hudsona. K 
preizkušnji za Edisonovo nasledništvo 
se je javilo 49 kandidatov. Sivolasi iz* 
umitelj je vsakemu izmed njih posta* 
vil serijo vprašanj, od katerih je bila 
zavisna končna ocena aspiranta in sod* 
ba, kdo je vreden, da postane Ediso* 
nov naslednik. 

Edison je postavil vsakemu kandi* 
datu 54 vprašanj. Med njimi se neka* 
tera nanašajo na tehniko in fiziko, ma* 
tematiko in kemijo, na glasbo, Iiteratu* 
ro in zgodovino. Bilo bi torej napač* 
no misliti, da veliki Edison ne ceni 
umetnosti! Na j navedemo nekatera 
vprašanja, ki so bila postavljena vsa* 
kemu izmed prijavljenih kandidatov za 
Edisonovo nasledstvo: 

Kaj bi zamenjali za uspeh v življe* 
nju — ljubezen, čast, ponos, dober slo« 
ves ali udobnost? 

Zamislite se v dobo čez trideset let 
ln povejte mi tipiko tega časa! 

Kaj bi počeli, če bi imeli milijon do« 
larjev gotovine? 

Kaj bi storili, če bi vas po nepravič* 
nem obdolžili goljufije? 

Na kakšen način bi se premaknili 
dalje, če bi prišli na tropski otok, kjer 
bi vam bila na razpolago tri tone tež* 
ka skala. (To vprašanje je Edison otež 
kočil z navedbo horizontalne in verti« 
kalne smeri v čevljih.) 

Kakšen položaj bo zavzemal čez sto 
let v človeškem življenju avtomobil? 

Kdaj smeš lagati? 
Kdo je bila Jenny Lind? 
Kdo je spisal »Otok zakladov«? 

Na kakšnem fiziološkem učinku slo* 
ni uspeh projekcije pri kinematograf« 
skih slikah? 

Na vsa ta vprašanja je najzadovo* 
ljiveje odgovoril mladi Hudson. Zato 
mu je Edison sklenil prepustiti svoje 
žezlo izumitelja. 

4000 avtogramov v petih 

letih 
Pariz se lahko ponaša z zbirateljem 

avtogramov, kakršnega menda nima 
ves svet. Piše se Anton Hauptmann 
in trdi, da drži svetovni rekord v pod« 
pisih. 

Njegova zbirka obsega 4000 avtogra* 
mov večinoma od takšnih ljudi, ki se 
ne podpisujejo radi in pri katerih se 
je bilo treba dobesedno boriti za pod« 
pis. Med osebnostmi, s katerih podpi« 
si se Hauptmann hvali, so skoro vsi 
sodobni vladarji Evrope in drugih kon« 
tinentov. Hauptmann pa ve še več, on 
ti pri vsakem podpisu razloži, koliko 
muk je bilo treba, da je prišel do pod« 
pisnika. Na čelu tistih, ki so ga naj* 
večkrat napodili skozi vrata, je bil 
Mussolini. Pri njem se je Hauptmann 
oglasil nič manj kakor petnajstkrat. In 
res, petnajstič mu je uspelo, da ga je 
prepetnajstil in od njega dobil podpis. 
Bivšega nemškega kronprinca je mo* 
ral prositi za podpis šestkrat. Seveda 
ga je slednjič dobil. Vse te podpise je 
Hauptmann nabiral pet let in zdaj išče 
kupca, ki mu bo petletni trud poplačal 
z rejenim mošnjičem. 

Od drevesnega debla 

do časopisa 
»SundwallspQsten« poroča, da je bo« 

tel neki švedski tvorničar papirne stro* 
ke za vsako ceno dognati, koliko časa 
je potrebno, da se drevo pretvori v ča* 
sopis. Dal je podreti deblo zjutraj ob 
7 uri 45 minut. To drevo je raslo v bli* 
žini tvornice in so ga nemudoma pri« 
peljali v obdelavo. Prvi navoj papirja 
je ostavil tvornico ob 9 uri 39 minut. 
Odpremili so ga z avtomobilom v naj* 
bližjo tiskarno in ob 11. zjutraj je že 
stekel stroj, par minut pozneje pa so 
že bili na ulici kolporterji s časopisom, 
tiskanem na papirju drevesa, ki je zju« 
traj ob sedmih še stalo in ne bi o njem 
nihče mislil, da bo postalo tako kma« 
lu žrtev moderne civilizacije. 

Skrivnost moža z masko 
V Rigi na Lotiškem imajo krvnika, 

ki mu nikakor niso mogli dognati ime* 
na in meščanskega poklica. O njem so 
vedeli le to, da izvršuje svoj posel v 
rokavicah in s črno masko na obrazu. 
Obešal je žrtve z veliko eleganco, pa 
tudi z nič manjšo neustrašenostjo, da, 
naravnost brutalno. Ljudje so ugibali 
kdo je in kje živi, a nihče ni mogel iz* 
vedeti resnice. 

Dokler ni prišla po indiskretni poti 
na dan sama. In tedaj se je polastilo 
vse Rige nepopisno razburjenje. Poka* 
zalo se je namreč, da je »mož z ma* 
sko«, kakor so ga imenovali v javnosti, 
znana osebnost, jako popularen šport* 
nik in celo upravni uradnik, ki uživa 
velik ugled med mladim svetom ter se 
suče vse noči po zabaviščih in barih. 
»Mož z masko« si je stekel priznanje 
v več športnih panogah in njegovo sli* 

Glavobol 
pogosto muči žene in pri-
krajša jim marsikatero 
veselo uro. Tu pomagajo 

A S P I R I N -
TABLETE 

priznane blažilke bolečin. 

Nosite jih vedno seboj! 

Zahteva j te s a m o 

or ig ina ln i zavo j 

„<&ayek," z modro-

belo-rdečo 

bande ro l o . 

ko so priobčili celo ruski in nemški 
časopisi. V Rigi ga pozna vsak meščan 
in na promenadi se mu odkrivajo a 
desne in leve. Tako je bilo doslej, ko 
še ni bila pojasnjena skrivnost »moža 
z masko«; kako bo poslej ko vedo vsi, 
da je krvnik lotiške vlade majhne po* 
stave in da nosi kratke brke ter se ka« 
že vsako noč v barih in nastopa vsa* 
ko nedeljo in praznik na športnih pri* 
reditvah, kjer celo velja za rekorderja 
v več disciplinah kako bo poslej —« 
Bog vedi. 

Sadje in voda 
V Klosterneuburgu se je nahajala žef 

tri tedne na letovišču rodbina mehani« 
ka Avgusta Schadingerja. Družinski 
poglavar je bil ta čas povečini odso« 
ten in je samo vsak teden prihajal v 
obiske. Njegovi hčerki Ana in Hedvi« 
ka sta bili pod nadzorstvom matere. 
Te dni so se vse tri do sitega najedle 
sadja, potem pa so se napile vode. Po* 
sledice so bile katastrofalne. Mlajša 
hčerka Ana, ki je bila stara štiri leta, 
je takoj umrla. Druga, hči Hedvika in 
mati pa sta šele sedaj izven smrtne ne* 
varnosti. Po nalogu oblastev je pre* 
iskal njune želodce poseben asistent 
zdravniškega zavoda na Dunaju in je 
ugotovil, da je nastopilo obolenje za* 
radi vode, ki sta jo pile na sadje. Mlaj* 
ši otrok ni mogel tega prenesti in je 
umrl. 

Stolica za rokovnjaški jezik 
Govorica potepuhov in zločincev je 

zaradi svojih posebnosti že dolgo časa 
vzbujala zanimanje jezikoslovcev, kri-
minalistov, pravnikov in učenjakov 
druigih strok. Da pa so ustanovili vse-
učiliško stolico za ta jezik, to se je 
moglo zgoditi le v Ameriki. Na vseuči-
lišču v Memphisu predava namreč po-
licijski inšpektor William Griffith red-
no o tej stroki in ima redno veliko šte-
vilo slušateljev, predvsem juristov in 
detektivov, ki hočejo hudiča izganjati z 
Belcebuhom. 

Velike plavalne tekme na Francoskem 
V vodi plavač Dupont, šampijon na razdaljo 100 m. V desnem krogu Pizzomaro, šampfloo, k! se 
Je neštetokrat Izkazal pri reševanju; v lervem medaljonu gdč. Godardova, ki drži ženski rekord 

v plavanju na 100 m (I min. 17 in 4 petine sek.). 

samega visokega sodišča, da mi bodo 
ob štirih popoldne, šest ur po obravna-
vi in razsodbi, položili vrv krog vratu 
in me na glavnem mestnem trgu obe-
sili.« 

»Nemogoče!« smo vzkliknili vsi ob-
enem, 

»In vendar je bilo tako,« je dejal dok-
tor Petran in pripovedoval dalje: »Bi-
lo je v tistih dneh, ko se je po porazu 
centralnih sil razlila boljševiška povo-
denj iz ruskih step preko izmučene in 
sestradane Evrope, v tistih dneh, ko je 
vrelo v Nemčiji in v Italiji, ko so na 
Dunaju že razvešali rdeče zastave s 
srpom in kladivom in ko je na Ogrskem 
zavladal Bela Kun. Tedaj sem bil od-
vetnik v nekem malem mestecu on-
stran Mure in preden sem mogel zbe-
žati, so bili že vsi izhodi zastraženi po 
rdečih gardistih. Posle mestne uprave 
je prevzel svet komunističnih komisar-
jev in vsa oblast je prešla na revoluci-
jonarce. Polastili so se seveda tudi so-

I dišča in sestavili svoj tribunal. katere-
j mu je predsedoval čestiti čevljarsk5 

: mojster flanoš B^remč. Toda novi go-
! sno^arji so bili človekoljubni', zadovo-

ljili so se s tem. da so Dostreljali nekaj 
glavnih predstavnikov meščanstva, iz-
praznili denarne zavode tn trgovine teT 
si prilastili hiše in zemljišča veleposest-

nikov. Sicer pa nam niso delali sile in 
po nekaj dneh peklenskega strahu smo 
živeli tudi v novih razmerah dokaj mir-
no. Brez usmiljenja so bili novi gospo-
darji samo napram onim, ki so skušali 
zanetiti upor ali pa pobegniti preko me-
je. Kogar so zalotili na takem poslu, so 
ga brez usmiljenja terali pred svoj tri-
bunal ter ga po svojih, nikjeT pisanih 
postavah, obsodili v dosmrtno ječo ali 
pa na smrt na vešalih. 

Tako se je zgodilo tudi neki mladi 
grofici, ki je hotela v strahu za svoje 
življenje pobegniti preko meje, kjer so 
jo čakali obupani roditelji. Ko sem se 
nekega večera ravno spravljal spat. so 
mi nenadoma potrkali na vrata rdeči 
gardisti in zahtevali, da prevzamem 
uradno zagovorništvo mlade državljan-
ke, ki jo je straža ujela na poizkušenem 
begu preko meje. Ker sem vedel, da 
bi me vsako upiranje moglo privesti na 
pot mlade grofice, to je v ječo in more-
biti še na vešala, sem se brez ugovora 
vdal in obljubil, da bom točno ob osmih 
naslednjega dne nastopil svojo visoko 
službo uradnega zagovornika in rdeči 
rardisti so odšli ter me pustili na miru. 

Zjutraj sem bil že pred določeno uro 
na mestu, poizvedel po okoliščinah, v 

i katerih je dama prekršila postave rde-
če Vlade in se posvetoval tudi z njo 

samo. Grofica je bila bleda kakor vo-
sek in nobena moja tolažilna beseda je 
ni mogla ohirabriti. Smilila se mi je po-
sebno še, ker je bila mlada in lepa in 
v mislih mi je dozorel zagovor, tako si-
len in prepričevalen, da bi mogel z njim 
nastopiti pred katerimkoli najvišjim 
sodnim senatom sveta. Da moram zma-
gati in da bom zmagal, o tem sem bil 
tako trdno prepričan, da bi bil svojo 
glavo stavil, da bo grofica oproščena in 
izpuščena. 

Tako se je približal čas obravnave. 
Mesto senatnega predsednika je točno 
ob osmih zavzel čevljarski mojster Ja-
noš Berenič, votirala sta krojač Jurij 
Kiizmič in cestar Gašpar Rak, zapisnik 
je vodil bivši občinski stražar Imre Ba-
loh, državnega pravdnrka pa je zastopal 
orožniški stražmešter Adam Abič. Ob-
toženo grofico sta pripeljala pred viso-
ko sodišče dva rdeča gardista, jo posa-
dila na zatožno klop in razprava sê  je 
oričela. Prečitana obtožnica je dolžila 
mlado državljanko X. Y., da je z name-
nom odtegniti se sovjetski oblasti de-
lavcev in kmetov hotela pobegniti pre-
ko meje. da je hotela odnesti s seboj 
prikrite dragocenosti, ki so po pravu 
revolucije postale last države in da je 

[ nameravala v inozemstvu pokreniti so-
vražno akcijo proti svoji domovini in 

revolucijonarni sovjetski vladi delav« 
cev in kmetov. Državni pravdnik. orož-
niški stražmešter Adam Abič, je žara-
di tega zahteval, da se obtožena držav-
ljanka obsodi na smrt na vešalih in je 
bil za vse drugo nedovzeten. 

Tedaj sem nastopil v obrambo svoje 
varovanke v globoko zasnovanem go-
voru. Poldrugo uro sem dokazoval vi-
sokemu senatu, da ni državljanka X. 
Y. s tem, da je hotela pobegniti preko 
meje, ničesar zagrešila, kajti hotela je 
samo k svojim roditeljem, saj išče še 
negodno pišče kokljo, da bi se skrilo in 
ogrelo pod njenimi perutmi. Moj zago-
vor je Bil skratka tako prepričevalen, da 
je na visoki senat napravil najgloblji 
vtis, da bo moja varovanka popolnoma 
oproščena. To sem ji, ko se je senat 
umaknil k posvetovanju in razsojanju, 
tudi povedal, toda bila je tako zbegana 
in prestrašena, da mojih besed sploh nJ 
razumela. 

Molče sem tedaj čakal na razsodbo, 
katero je po vrnitvi senata prečita! če-
stiti predsednik čevljarski mojster Ja-
noš Berenič. Čital je počasi, nerodno in 
z neskončno dolgimi in mučnimi pre-
sledki: 

»Mi. sodišče revolucijonarne sovjet-
ske vlade delavcev in kmetov, smo, 
razsojajoč po visokem zakonu svoie ve-
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V krempliih inkvizicije 
Zgodovinski roman 

Stop® je k Bspmosi, ki j© onesveščem ležal na tleh. Brez -naglice 

ga je preiskal, vzel mu pregamen, in ko se je prepričal, da ne drži 

v roka prepisa, ampak izvirnik, ga je skrbno zložil in spravil v 

oedrije. 
Nato je v-zefl inkvizitorru bodalo, zataknil ga za pas in se uveril, 

da nima Espinosa drugega skritega orožja, ne kakega rapiria, ki 
bi mu utegnil koristiti. Ko ni našel ničesar, je zraven svetiljke in pla-
šča mirno sedel -na tla ter jel z zagonetnim nasmeškom na ustnicah 
čakati, kaj bo. 

Veliki inkvizitor se je dokaj kmalu prebudil fe omedlevice. Nje-
gove oči so se uprte v Pardaillana, in ko ga je videl polnega drznosti 
in jasne zavesti, je zmajal z glavo, ne da bi črhni'1 besedico. 

Niti za trenutek ga ni minil tisti mirni, kameniti izraz, ki ga je 
vedno odlikoval. Njegov pogiled se ni sirečal s Pardaillanovim nič 
manj trdno in samozavestno, nego v dvorcu, kjer ga je obdajala 
množica vodnikov in slug. Ne začudenja ni bilo opaziti na njem ne 
tesnobe. Le njegove žareče zremice so s strastno napetostjo opazo-
vale viteza. 

Zatrjeval si je, da more še upati rešitve, zakaj sredstvo, ki je 
bilo vrnilo jetniku toliko jasnosti, da ga je poizkusi! s seboj vred 
potegniti v smrt, je moralo čez pol ure izgubiti svojo moč. 

Po tem takem se je bilo treba samo čuvati novega napada i-n 

Kulturni pregled 

potrpeti, da zatemnrPardailtanu razum. Še mate ln spet bo postal 

plašljiv otrok, ki mu ne bo mogel več skriviti lasu na glavi! 
Čeprav je bil Espinosa farepak in okreten, se je vendar namenil, 

da se bo ogibal borbe z nasprotnikom, zakaj vedel je, da bi bil v 

njej poražen. Šlo je za to, da pridobi nekaj minut Vse je bite na 

t em . . . 
Tako je mislil veliki inkvizitor, ko je strmel v Pardaillana in kra-

doma tipal pod svojo rdečo hailjo, iščoč bodalo. Tedajci pa je opazil, 
da je orožje, na katero se je bil zanesel za skrajni sflučaj, izginilo. 

Začutil je, kako mai je stopil na čelo mrzel pot. Toda njegov obraz 
je ostal negiben in njegov ostri pogled ni izgubil svoje gotovosti. 
Pomislil je, da mu je bodalo nemara med padcem ušlo izza pasu in 
leži zdaj na tleh, morda prav blizu njega. Nehote ga je jel iskati z 
očmi. 

Tedaj se je jetnik na vso moč prostodušno oglasil: 
»'Nikar ne iščite, evo ga.« 

Tako govoreč je rahlo potrkal ob ročnik bodala, ki ga je bil 

vtaknil za pas, in porogljivo dodal: 

»Najlepša hvala, monsinjor, da ste bili tako skrbni in ste mi pri-

nesli celo orožje.« 

Espinosa ni trenil z očmi. Bil je borec, vreden svojega nepre-

kosiljivega nasprotnika. A tisti mah mu je bliskoma prešinila možga-

ne nova misel. Nehote je segel v nedrije, kamor je bil spravil dra-

goceni pergamen. 
Komaj vidna Medica se je razlila po njegovem obrazu. Ta 

udarec je bil neizmerno hujši od izgube bodala. 
Šele zdaj je zaslutil vso resnico. Zaslutil je, da je ta človek 

mojstrsko ukani! njega in vso nevidno armado njegovih vohunov, 
Pardaililan je bil pre varil redovne zdravnike, ki so ga opazovali 

toliko rtv. PaTdaittan je igral samo komedijo, med tem ko je Espinosa 

mislil, da se resnično izpolnjuje njegova strašna obsodba. 

Pogled, ki ga je zdaj uprl v jetnika, je bdi poln odkritega obču-

dovanja. Toda bolesten vzdih je pričal o obupu, s katerim ga je 

navdajal ta poraz . . . 

In kakor da je Pardaillan Stal njegovo misel, je brez posmeha, 

narobe, celo z nekakšnim soču-tjem izpregovoril: 

»Pergamen, ki ga iščete, je pri meni, prav tako kakor vaše bo-

dalo. Ta dragocena listina, ki naj bi spravila mojo domovino v oblast 

vašega gospodarja in jo storila špansko pokrajino, mi je tako rekoč 

sama priletela v roko. Kar sram me je, da sem tako izlahka opravil 

svojo nalogo. . . 
Toda priznajte, monsinjor, da ste bili neoprostljivo lahkomiselni. 

Prevelika samozavest je rada v škodo, ker zapeljuje v prevzetnost; 
nikogar ni manj težko premagati kakoT tistega, ki svoji nezmaglji-
vosti preveč zaupa. Priznajte, da igra med nama ni bila enaka in da 
ste držali vse adute v svojih rokah. Priznajte tudi, da vas nisem 
zavratno naskočil . . . česar vi o sebi ne morete trditi.« 

Espi-nosa ga je napeto poslušal do konca, ne da bi pokazal kako 
razburjenje. Nato pa je vprašal, kakor da vse to ni tisto, kar ga 
zanima: 

»Tedaj je vaša močna natora prebolela učinek mamila, ki so vam 
ga bili dali?« 

Pardaililan se je Uho zasmejal. 
»Čujte, gospod,« je deja Iz nedolžnim začudenjem, »kdor hoče 

pripraviti človeka do tega, da sam zaužije strup, mora najprej gle-
dati, da se ta strup ne izda s svojim čudnim okusom. Bogme za 
tepčka ste me morali imeti.« 

»A pijačo ste vendarle popili.« 

Sergej Djagilev 
V Benetkah (Lido) j® nenadoma 

umrl Sergej Djagilev. 
Redko kdo izmed mlajših pozna to blago-

rvočno rusko ime. Pred svetovno vojno pa 
je odmevalo po vsej kulturni Evropi. Djagi-
lev je razkril zapadnemu svetu čisto svoje-
vrstno presenetljivo bogato umetnostno ve-
jo: ruski balet V času, ko je Izidora Dun-
ean oznanjevala klasično ubrano individua-
listično ritmično umetnost, je ruski »alet 
pod vodstvom Sergeja Djagilejeva prinašal 
velikim kulturnim centrom senzacijo nove-
ga pojmovanja baletne umetnosti, ki je bilo 
T nekem smislu prav tako globoko, pretre-
sljivo in izvirno kakor najboljša dela ruske 
literature. Zakaj povsod je duh tisti, ki iz-
bira snov za svojo prelestno igro ali za mi-
selni eksperiment 

Ko je pred vojno — piše neki nemški 
Ust _ prihajal balet petrograjskega carske-
ga gledališča gostovat v Pariz in pozneje v 
Berlin in na Dunaj, so ljudje mislili, da se 
jim odkriva nov svet plesne umetnosti. Ba-
let ki ga je vodil Sergej Djagilejev in mu 
dal svoj fini umetniški okus, svoje visoko 
pojmovanje ritma v prirodi in estetiki, je 
bil zapadu kakor razodetje. Djagilejeve sku-
pine pa so združevale same izbrane plesalce 
in plesalke. Kar je bil Hudožestveni teater 
s Stanislavskim za dramo, to je bil petro-
srajski balet z Diagilevim za rusko plesno 
umetnost: posrečen poizkus, da se neka 
umetnostna forma realizira do presenetlji-
ve popolnosti. 

Z baletom, ki ga je vodil Djagilev, eo 
združeni največji triumfi ruskega baleta in 
deloma tudi ruske opere. Musogorskij, Rim-
skij Koreakov in Cajkovskij so našli v Dja-
gilevu tako genialnega interpreta svojih ba-
letov kot dramatik Cehov v Stanislavskem 
odrskega oblikovalca svojih dram. Toda nje-
govo delovanje se je raztezalo tudi na dru-
ge panoje. Djagilev si je pridobil neminlji-
vih zaslug za afirmacijo ruskega slikarstva 
in ruske muzike na zapadu. On je odprl Ša-
ljapinu vrata v svet. Njegove pariške razsta-
ve nove ruske umetnosti so opozorile zapad-
ni svet na dotlej neznano silo ruske likovne 
nmetno6ti, ki ni nič majša od ruskega ro-
mana ali novele. Pod njegovim vodstvom je 
stala najbolj kultivirana skupina ruskih li-
kovnih umetnikov »Mir izkus6tva<c. 

Iz šole Djagileva potekata dve največji 
plesalki naših dni: Pavlova in Karsavina. 
Njegov učenec je bil slavni Nižinskij. Dja-
dlev je bil v ozkih stikih s francoskim skla-
dateljem Debussyjem, ki je na njegovo po-
budo zložil znamenito kompozicijo ?Favno-
vo popoldne«. Prav tako sta bila njegova 
učenca Leon Bakst pred dvema letoma 
umrli mojster ruske inscenacijske umetnosti 
in znani "režiser in baletni mojster Fokin, 
čigar žena, renomirana baletka Fokina, po-
teka takisto iz Djagilevove šole. Djagilev 
je izdajal pred vojno v Rusiji krasne revije 
za likovno umetnost, balet in teater; uspe-
lo mu je, da je dobil denar za nje narav-
nost iz carjeve zasebne blagajne; če pa je 
ta odrekla, je umel najti dovolj sredstev 
drugod. 

Po vojni in revoluciji je balet Djagileva 
gostoval v raznih evropskih centrih, zlasti 
pa v Ameriki, kjer je imel lepe uspehe. 
Vendar ta balet ni bil več to, kar pred voj-
no. Nedostajalo mu je močnih, izvirnih ta-
lentov in bleščečega sijaja. 

Djagilev je bil v Lidu pri Benetkah na 

oddihu. In ga je nenadoma zadela smrt. Z 
njim je zapustila 6vet zopet ena najmar-
kantnejših osebnosti predvojne Rusije. 

Gledališča r sovjetski Rusiji. Po najno-
vejših podatkih deluje v sovjetski Uniji 460 
gledališč, dočim jih je bilo leta 1926. še 
420. 

Piscatorjeva senzacija. Berlinski gledali-
ški prekucuh Piscator namerava otvoriti 
novo sezono z Mehringovo igro »Berlinski 
trgovec«. Drama je nenavaden eksperiment: 
ne šteje nič manj kot 156 ulog. Opisuje živ-
ljenje Žida Kaftana, ki je bil prišel za časa 
inflacije v Berlin. Židovski problem se tu 
rešuje z vidika inflacije in je obenem raz-
širjen v problem kapitalizma in imetja sploh. 
Scenerija je trinadstropna, s čemer označu-
je tri družabne plasti. Med igro bo tekel 
tudi film, ki prikazuje berlinsko življenje 
za časa inflacije. » 

Nova Shawova premijera v Angliji. V 
kraju Malvern blizu Birminghama, poletni 
rezidenci Bernarda Sha\va, se je začel te dni 
štirinajstdnevni festival Bernarda Sha\va. 
Otvorila ga je premijera komada >The 
apple - cartec. ki je imel krstno predstavo 
v poljščini za časa letošnjega jubilejnega fe-
stivala v Varšavi. Otvoritvena predstava je 
vzbudila silno pozornost; iz Londona je pri-
spelo okrog 200 literarnih poročevalcev lon-
donskih in inozemskih listov. Občinstvo je 
sprejelo novi komad Bernarda Shara uprav 
entuzijastično. Prisotni angleški kritiki eo 
ga označili za najboljše Shavvovo. odrsko de-
lo, ki pomeni prelom v zgodovini angleškega 
gledališča. Igro je zrežiral eden najboljših 
angleških režiserjev Sir Barry Jackson. Na-
vzočemu Shawu so priredili burne oVacije. 

Cermakova proslava v Jugoslaviji. Češki 
likovni umetniki nameravajo skupno z jugo-
slovenskimi prirediti prihodnje leto v Ju-
goslaviji velikopotezno proslavo češkega 
mojstra Jaroslava Cermaka, slavnega slikar-
ja Črne gore in Srbije. Ob tej priliki bi če-
ški likovni umetniki priredili skupen izlet 
v Jugoslavijo, prvi te vrste v dosedanjih 
stikih. 

Knjiga Setona Watsona »Sarajevo«, ki jo 
je izdala zagrebška »Nova Evropa« v srbo-
hrvaščini ob istem času kot je izšel v Lon-
donu izvirnik, izide septembra v češkem 
prevodu s posebnim avtorjevim predgovo-
rom za češko izdajo. 

Spomine generala A. A. Brusilova, vodje 
protiboljševiške ofenzive v Rusiji, namera-
va izdati v teku prihodnjega meseca praško 
založništvo »Orbis«. 

Napredno gibanje, ki je v devetdesetih 
letih prekvasilo življenje in zelo vplivalo 
tudi na orijentacijo slovenskega izobražen-
s.tva, je na Češkem predmet obsežnih pro-
učevanj. V zadnjem času se je zopet nabralo 
precej novega gradiva. Tako je izšel debel 
zvezek »Korespondence iz zaporov« K- St. 
Sokola, ki daje živo sliko takratnega ideolo-
škega boja in preganjanj. Sokolovo »Kore-
spondenco« izpopolnjuje v marsičem dr. 
Ant. Hajn v »Lumiru«, kjer je začel objav-
ljati korespondenco znanega založnika Jo-
sefa Pelcla, Objavljena so pisma, ki jih je 
pisal Pelcel Hajnr. v zapor in ki so v marsi-
katerem oziru značilna za duha takratnih 
naprednjakov. 

Is varšavskih gledališč. Poljska še ved-
no slavi stoletnico smrti utemeljitelja svo-
jega narodnega teatra Boguslawskega. Mi-
nule dni je direktor Teatra Polskego dr. Ar-

sti in svojih proletarskih revolucionar-
nih načel, Sklenili soglasno, da se dr-
žavljanka X. Y. zaradi nameravanega 
pobega preko meje, zaradi prilastitve 
državnih in narodnih dragocenosti in 
zaradi suma nameravane protidržavne 
in protirevohicijonarne agitacije, obso-
dd na smrt na vešalih. 

Istočasno pa smo prav tako soglasno 
sklenili, da se na smrt na vešalih oboso-
di tudi njen zagovornik, bivši doktor in 
sedanji državljan, odvetnik Ivan Pe-
tram in sicer zaradi tega, ker si je drz-
nil zagovarjati tako izrazito zastopnico 
meščanstva, kakor je obsojena držav-
ljanka X. Y. S svojim zagovorom je ho-
tel preslepiti ljudski tribunal in doseči 
oprostilno razsodbo ter bo zaradi tega 
skupno s svojo varovanko, državljanko 
X. Y.. danes ob štirih popoldne obešen 
na Glavnem trgu. Smrtno obsodbo bo 
ob asistenci sodišča in javnosti izvršil 
mestni komisar za eksekucijo, sodrug in 
državljan konjederec Štefan Č ikež . . . « 

— V tistem trenutku, ki je sledil 
strašni in tako nepričakovani 
obsodbi, se je grofica onesveščena zgru-
dila na tla. meni pa so posr-eli v* 
Obšla mi je strašna groza breznadnega 
obupa, da sem se skoraj sesedel in sem 
le še kakor v nezavesti slišal nadaljnje 
besede senatnega predsednika, čevljar-
ja Janoša Bereniča. ki je čital: 

»Ker pa ni namen revolucionarne 
eovjetslke vlade delavcev in kmetov 

maščevati se nad bivšo buržoazijo tn 
ker hoče pokazati bivšim meščanom, da 
je plemenita in velikodušna, smo mi, 
sodišče revolucionarnih delavcev in 
kmetov, soglasno sklenili, da se držav-
ljanka X. Y. in njen zagovornik držav-
ljan Ivan Petran pomilostita in takoj 
zopet izpustita na svobodo!« 

— Sprva te nadaljnje razsodbe sko-
raj poslušal nisem, ko sem pa doumel 
njen smisel, mi je bilo kakor da sem se 
•na novo rodil ali vsaj vstal iz groba, 
kjer sem bil neskončno dolgo pokopan. 
In zopet sem videl pred seboj solnčno 
svetlobo, ljudi, svet in življenje. Kakor 
brez pameti od neskončne radosti sem 
pograbil še vedno nezavestno grofico 
ter jo na rokah od-nesel iz sodne dvora-
ne. Zunaj so me obsuli ljudje, strmeli 
vame in vanjo in naju niso spoznali, ta-
ko spremenjena sva bila. Moji lasje so 
brli sivi, njena polt pa je nalikovala vo-
ščeni sveči in ljudje so videli pred se-
boj samo dvoje duhov, ki sta ubežala 
grozotni tajni smrti živa — toda spre-
menjena in zaznamovana za vse živ-
ljenje . . .« 

Tako nam je povedal to zgodbo sam 
odvetnik Petran in da je resnična in da 
se je vse zgodilo natanko tako kakor 
sem zapisal jaz, Radislav Rudan. se 
lahko prepričate sami tni čevljarskem 
mojstru Janošu Bereniču. ki hvala B > 
gu še živ5 in ie zvest in vdan državljan* 
naše kraljevine. 

nold Szyfman uprizoril spevoigro Boguslaw-
skega »Domnevan čudež« na krasnem Sta-
rem trgu v Varšavi. Ta trg, ki po velikosti 
celo prekaša Piazza San Marco v Benetkah, 
je dal lep okvir naivni, a še vedno topli igri 
Boguslawskega. Iz stranske ulice, ki ima 
odrsko-slikovit značaj, je prišel na prizori-
šče velik krakovski svatovski sprevod. Tudi 
Teatr narodowy je uprizoril dva komada 
Bogusla-wskega. 

Praško »Narodni divadlo« bo otvorilo 
novo sezono dne 28. t. m. s tradicijonalno 
»Prodano nevesto«. 

Z nemškega knjižnega trga. Znani ber-
linski »Insel Verlag« je objhvil program za 
jesensko sezono. Napoveduje med drugim 
knjigo Romaina Rollanda »Beethovens Mei-
sterjahre««. Bachovo biografijo iz peresa 
Ch. Sanforda Terryja, Zvreigovo esejistič-
no biografijo Josepha Fouch&ja, izvirno delo 
Japonca Tsuneyoschija Tzudzumija »Die 
Kunst JapaDsr, novo izdajo razgovorov z 
Goethejem, korespondenco Rainerja Marije 
Rilkeja in zadnje delo Stendhala »Lucien 
Leuven«. Izšla bo tudi nova izdaja spisa Ri-
carde Huch »Der grosse Krieg in Deutsch-
land« v dveh zvezkih 

Brno in jugoslovenska drama. Na novem 
repertoarju nemškega gledališča v Brnu je 
tudi groteska Miroslava Feldmanna »Vož-
nja.. ki so jo ? red dvema letoma uprizorili 
v Z i i /ebu . Feldmann je sotrudnik raznih 
zagr-bikih in beograjskih fevii 

Šolstvo 
Na državni meščanski šol! v Ormožu bodo 27. 

in 23. t. tn. raaredni (jMnarvljailtri) ie-pit-i. Vpčtsova-
fflie v vse razrede bo,30. im 31. t. m. od 8. do-12. 
Vpisati- se morajo pcftovmo učenci vseh razre-
dov, tuidii tiisitSy ki so se jav® že jumiija. Prt vpisu 
mora plačatti vsak učenec 20 Din za zdravstveni 
fotnd ali- pa mora predložna potrdilo o utooSt/va. 

Meščanska šola v Mežici. Rairredtnd (po-navljal-
a-f) izipiiti 30. avgusta; vpisovanje 31. av-gius-ta; 
fač&tna šolska maša 2. septembra; pr.ičetek po« 
uka 3. septembra. Vse s pričetkom ob 8. zj-ufrrad. 
Podrobnosti na UTadni dteski. 

Drž. 1. deška meščanska 5ola t Ljubljani -
Prule. Razredni, privatni in prestopni izpiit-i bodo 
v ponedeljek 26. t- tn.; pričetek ob 8. — Završ-ni 
BZP-WJ v arvgu&tovem rofkiu se" boafo priče H v to-
rek 27. t. m. — Vpisovanje v vse razrede v po-
nedeljek 2. isi v torek 3. septembra od1 8. do 12. 
Učenci, ki so že doslej obiskovali meščansko šo-
lo, naj prin-eso s seboj zadaje izpričevalo, na no-
vo vst-cpagoči pa todi krstmi list in donno-vnico. 
Pogoj za sprejemi v prva razred: uspešn-o dovT-
šena štiri šo-lska l«ta osnovne šo$e. Oib vpisni 
plača vsak učenec poleg ohičajne vpisnine tsidt 
20 Dim za zdraivistiveni fond. — Ostale podrobno-
Siti so razvidne iz raz-atasonr r veži šolskega 
poslopja. 

Na I. drž. gimnaziji v LJubljani s« bo vršito 
vpisovanje za I. razred 2. septembra od 8. do 
10., za ositaJe razrede za učence domačega zavo-
da tudi 2. septembra od 9. do 1-1. Učenci tuoi-h 
zarvo-dov se bodo vpisovaSi 3. septembra od 9. 
do 10. Raz-redmi, dopokišM in privaitim izpiti se 
bodo vršili v času od 26. do 31. t. m. Natanč-
nejši podaitkii so ra-z-v.iidmi iz zade-vroi-h oglasov na 
rae-alaisBii deslki v a-vli gimnazijskega poslopja. 

Državna deška meščanska šola v Krškem. 
Oit-vod-tivena sl-ražba božja bo v torelk 3. sept. o(b 
8., priče-tek redme-ga pomka pa v sredo 4. sept. 
ob 8. Vpiso-vanje za I. ra-zred bo v nedteljo 1. 
sept. od 8. do 12. v ravnateljev i pisarni. Vsak 
učenec in učenka plača, ob začetku šol. teta 20 
Dim v zdravsitiveni fond; oproščena so te takse j 
otroci staršev, ki pJačujejo letno manj kot 30 Dfm 
direktne-ga davka, kar je treba dokazati s potr-
dilom županstva. Po.navTja<Bni izpiti bodo v so-
boto 31. t. m. od 8. dalje. 

Na II. drž. deški meščanski šoli • Lfubljatrt bo 
-vpšsovam-je 31. -t. m. m 1. septembra, vsakifcrat 
od 9. do 12. Sprejemajo se učenca-, ki so dovršili 
Sfel razrede osnovne šote. Vsak učenec mora prt 
vpisni plačati 20 Din v fond za zdravstveno za-
ščito učencev; tega vplačila so oproščeni siro-
un-a-šini učenci, ki se izkažejo s tozadevnim potr-
dilom dav&re-ga urada. Raz/redni in d-nuijci izpAt 

se bodo pričeli 37. t m. ob 8. Natančnejša po-
jasnila so objav Ijena oa raziglasni deski r vesžl 
šo!-ske®a poslopja. 

Na državni trgovski akademiji v LJubljani se 
bodo pričel ponavljaki.i in dodatni izpiiti 26. t. m. 
ob 8. in se bodo vršiti po načrtu, ki je objavljen 
na uradni deski. Vpisovanje no-vih in dosedanjih 
učencev in učenk bo 2. m 3. septembra od 9. do 
12. in od 15. do 17. Sprejemni po'go.S za I. letnik 
so razvidni iz razglasa na uradni deski. 

Na II. dekl. mešč. šoli v Ljubljani bodo pisme-
ni pona-vliialiii m privatni izpiti 28. t. m. ob 8. 
zjutraj, ustni pa 29. t. m. Otvoritvena sJuržlba bo-
žja bo 6. septembra ob 8., 7. septembra pa se 
bo pričel redlni pouk. 

Na državni gimnaziji v Kranju se bodo 

vršili razredni izpiti od 26. avs:. od 8. da-

lje; prijave za izpite naj se oddajo 23. ali 

24. avgusta dop. Vpisovanje za Sol. leto 

1929-30 bo 2. septembra dop. za vse no-

vince; 3. septembra dop. za dosedanje za-

vodove učence. Podrobnejša navodila s«» 

na razglasni deski. 

Glasbena Matica, podružnica Novo 

mesto, prične na svoji šoli redni pouk 2. 

septembra, vpisovanje bo v šolski sobi 

Sokolskega doma v petek 30. in soboto 

31. avgusta vsakokrat od 14.—15. Pouče-

valo se bo: klavir, vijolina. čelo event. 

kako drugo glasbilo, mladinsko petje s 

splošno teorijo kot pripravljalni tečaj za 

dečke in deklice od 6,—14. leta in dijaški 

orkester. Mesečna ukovina: 70 Din, pripr. 

teč, 30 Din, mlad. petje 10 Din. vpisnina 

10 Din, letna članarina 20 Din. 

Dopisi 
SV. JURIJ OB ŠČAVNICI. V nedeljo 

so nas presenetili -naši otroci s krasno 
prireditvijo. Podali so nam lepe dekla-
macije, pevske točke, žive slike in pa 
Albrechtovo 4 dejanko »Sirota Jerica«. 
K prireditvi moramo reči. da so brli vsi 
od prvega do zadnjega na svojem me-
stu. Režiserkama in igralcem vsa čast 
in priznanje! Vam. deca zlata, pa hva-
la, hvala za ves trud v imenu onih. ki 
ne morejo govoriti, v imenu padlih v 
svetovni vojni, za katerih spomenik ste 
darovali čisti dobiček. . . Vedite, deči-
ca, da se imamo tem zahvaliti za svo-
bodo, da ne čutite vi onega, kar smo 
prestali mi v Avstriji, ko nismo bili na 
lastni zemlji gospodarji, temveč le hlap-
ci in sluge. Obisk bi zamogel biti bolj-
ši. Namen sam bi moral privabiti k igri 
od vsake hiše vsaj po eno osebo. Upa-
mo, da nas drugo leto spet posetijo ta-
ko domačini, kakor »ptiči selivci« iz 
Maribora in nam priredijo par lepih 
uric. Vsem prirediteljem in obiskoval-
cem, kakor g. Pergerju in »Čitalnici« za 
uto prisrčna hvala. 

SLIVNICA PRI CELJU. Dne 11. te-
ga meseca je bil tu ustanovni shod 
prostovoljnega gasilskega društva, ki 
se ga je udeležilo obilo domačinov m 
gostov iz bližnje okolice. Pozdravil je 
navzoče g. župan Jurij Lesjak, nato pa 
je povzel besedo g. Jernej Vengust iz 
Celja, podstarosta in zastopnik Jugo-
slovenske gasilske zveze ter je v le-
pem, poljudnem govoru razjasnil po-
men in korist gasilnih društev, ki ne-
sebično. požrtvovalno delujejo v bla-
gor in varnost svojih soobčanov. Ko je 
še domačin g. Alojzij Jagodič. oblastni 
uradnik, vzpodbujal k obilnemu pristo-
pu, je g. Toman prečital pravila, na-
kar se je osnoval naslednji odbor: Jo-
ško Krajnc. načelnik. Lesjak Franc, 

podnačelnik. Vevk Martin, tajnik. Ja-
godič Joško, blagajnik, Voga Martin, 
orodjar. Zupančič Joško, odbornik. 
Društvo šteje sedaj 25 rednih članov. 
Po izvršenih formalnostih so s svojo 
•motorno brizgalnico imeli vaje vrli 
šentjurski gasilci, teharski pevski zbor 
»Slavec« pa nas je kratkočasil s svojim 
izbornim petjem. Izrekamo vsem pri-
srčno zahvalo. Počastili so nas s svojo 
navzočnostjo tudi odposlanci teharske-
ga in šentvidškega gasilnega društva. 
Pohvalno naj omenimo našega trgovca, 
g. Joška Krajnca. ki je dal inicijativo 
za ustanovitev društva in si je zelo 
prizadeval, da se je prvi shod izvršil 
na tako lep način. 

NOMENJ. Dne 21. t. m. je odšel na no-
vo službeno mesto v Domžale, kamor 
je bil po razpisu premeščen, postajena-
čelnik g. Maks Deutschman. Zapustil 
nas je mož, kakršnih imamo le malo. 
kajti bil je v službenem oziru takten in 
vsakomur enako naklonjen. Vršil je svo-
jo uradno dolžnost vestno in ekspedi-
tivno. Splošno je bil priljubljen, ker je 
tako prijazno in fino nastopal, da ga je 
ljubil in spoštoval vsak. kdor ga ie 
poznal. Bil je tukaj deset let, pa se ni 
nikdar nobenemu zameril, kajti pri 
njem je veljala prislovica »'lepa beseda 
najde lepo mesto« v p o l n o b s e g u . 
Seveda je tudi izven službe bil gent-
leman. Vedno vesel, družaben, miren 
in dosleden. Ljubil je petje, družbo, na-
ravo in vse. kar mu je bilo v duševno 
razvedrilo. Na novem službenem me-
stu mu želimo, naj se počuti tako. ka-
kor se je v Nomenju. ker tu je bil ka-
kor brat med brati! — Josip Marenk. 

Izvleček iz programov 
Sobota, 34. avgusta. 

LJUBLJANA ne oddaja. — ZAGREB 13,15: 
Reproducirama glasba. — 20.30: Violinski kon-
cert. — 212: Plesna glasba. — BEOGRAD 12.10: 
Reprod-uciran-a glasba. — 12.45: Koncert rad-io -
kvarteta. — 17.50: Popoldanski koncert. — 
20.25: Koncert radio - orkestra, — 21.25: Poro-
čila. — 2225: God-ba za ples.— PRAGA 16-30: 
Gotdiba za ples. — 19.05: Koncert tamburaškega 
zbora. — 20: Prenos programa ia Brna. — 
2225: Lahka godba. — BRNO 16.30: Prenos kon-
certa iz Prage. — 20: Kabaretni program. — 
2235: Koncert vojaške god.be. — VARŠAVA 
1-6JO: Reproducirama glasba. — 20.30: Koncert 
orkestra in solistov. — 22.45: Godba za ples. — 
DUNAJ 1-1: Dopoldanski koncert. — 16: Koncert 
orkestra. — 1(8.35: Komorna glasba. — 2-1: Igra-1-
skj večer. — Orkestralen koncert modeme glas-
be. — BERLIN 17: Popoldanski koncert orke-
stra. — 19: Koncert orkestra mandolin. — 20: 
Kabaret pred 25 leti. — Plesna godlba. — 
PRANKFU-RT 16.15: Popoldanski koncert. — 
20.15: Kabaretni program. — Plesna godba šz 
Berlina. — LANGENBERG 17.35: Večerni kon-
cert. — 26: Zabaven večer. — Lahka godba in 
ples. — STUTTGART 16: Popoldanski konce«. 

— 20.15: Prenos programa iiz Frankfurta. — 
Godba za ples. — BUDIMPEŠTA 9.15: Dopol-
danski koncert. — 17.40: Prenos orkestralnega 
koncerta. — 19.35: Reproducirana glasba, — 
20.45: Koncert ci-ganske godbe. — 21.45: Jaez-
band in vokaSni kvartet. — 2220: Koncert ope-
retne glasbe. — LONDON 20: Orkestralen 1« 
pevski koncert. — 22.15: Variete. — 22.45: Ples-
na giasba, — RIM 17.30: Popoldanski konce«. 

— 31: Simfoničen koncert in veseloigra. — 
STOCKH0LM 20.30:. Koncert sofistov. — 22: 
Sta« in moderna plesna glasba. 

Razpis. 
Občina Krčevma razpisuje na podlagi sklepa ob-
činskega odbora oddajo zemeljskih in betonskih 

del za izvršitev kanalov v Petrovem sehi-

Pravilno kolekovane (ponudbe 100 Din, priloge 5 Dtn) za-
pečatene in na ovinku s »Ponudba za izvršitev cestnih kanalov 
v Petrovem selu« označene ponudbe je vložiti do 12. ure 
29. avgusta pri občinskem uradu v Krčevini, h. š t 128. 

Takse m druge dajatve je vpoštevati pri enotnih cenah. 

Za ponudbo potrebni načrti in spisi so proti plačilu na-
bavnih stroškov na razpolago med uradnimi urami pri občin-
skem uradu. 

Občinski odbor v Krčevrni si pridržuje pravico, oddati dela 
brez ozira na višino ponudenih cen. 

Občinsfci urad v Krčevini, dne 19. avgusta 1929. 

•Mednarodni 1 

veleseftn v 
iiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiiiiiiiiiHiiiiiiiiiiiiniiiiiitiiiiiiiiiiiiiiiiiiiitiiiiiiiiiiiiiii 

od 1. do 8. septembra 19139 

Svetovni velesejm, na katerem 
so zastopani narodi in države 

Znižana vožnja 

za brzovfake in navadne vlake 
J u g o s l a v i j a 25%, Č e l i o s l o -
v a š k a 3 3 % , A v s t r i j a 2 5 % . 

P o j a s n i l a in l e g i t i m a c i j e d a j e : 

Č E H O S L O V A Š K I KOJfZULAT, Ljubljana 
A L O I A COMPA3ST, L j u b l j a n a , Aleksandrova 2 
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CBfie MAm 0&LASO& 

ha oglase. hi sM&o v po-
sredovalne in socialne 
namene občinstva vsaka 
beseda dO par. če naj 
pove naslov Oglasni od-
d&ek »Jutra«, je jtiaeati 
posebno pristojtrino 2 Din. 
Če pa je oglas priotieen 
pod šifro je piacati pri-
stojbino za štir o 3 Din. 

Telefonske številke: 
2492, 3492 

&Cdor I r o e e da ac mu posije 
po post* naslov 

aR Haico dru jo informacijo ticoco sc tnalih 
ojtaso* naf priJoii v *nan*/eah sm / T j * . 
sicer no ho prejel odgovora / * Z*WsWs 

cmm MALIM OGLASOM: 

Ženitve in dopisovanja 
ter oglasi trgovskega in 
reklamnega značaja: vsa-
ka beseda 1 Din. Naj-
manjši znesek 10 Din. 
Pristojbina za šifro 5 Din. 
Vse pristojbine je aposla-
ti obenem z naročilom, 
sicer se oglasi ne priob-
čujejo. Št. ček. rač. pri 
Pošt. hranilnici v Ljublja-

ni, 11842. 

£ 
Ur ar. pomočnika 

•eidnega, vestnega in sa-
mostojnega delavca, za 
mešano <tela, s popolnim 
orodjem, tafcoj sprejmem. 
Rednost Sokol 
Janko Jafflbec, 

telovadec, 
Crikvenica. 

27868 

Trgov, pomočnika 
^arejšega, popolnoma ver 
Branega v vseh panogah 
Hfffean« trgovine, ki je 
»možen samostojnega vod-
stva, sprejmem takoj 
evojo bi>!o»do znano trgo-
vino. Ponudbe i referen-
eami in plačilnimi zahte-
vami pod šifro 
(»glasni odt-lek 

>186-1« na 
»Jntra«. 

27833 

Rahariea In 
natakarica 

dobita <rtahK> mesto v hote-
Jn »BeJlevue«, Ljubljana. — 
Keflefctirs ee samo na prvo-
vrstne moči. 27747 

Pe&ov. vajenca 
moStenih starcev s-prejmem 
x vso oskrbo. Matevž Za-
iravec, pekarna, Gosposka 
»1. i T Celje. 2S0O 

Vzgojiteljico 
fefcoj .sprejmem k dvpma 
otrokoma 4 in 5 let. Zna-
nje nemščine in nekoliko 
gjvania željeno. Ponudbe z 
navedbo dosedanjih služb 
to zahtevki na upravo pod 
»Okol>a Ljubljane«. 28046 

Boljšo kuharico 
«t» 37.no. veščo nemščine 

tudi drugih hišnih 
opravil, prejme T stalno 
-ri-užbo krščanski zakonski 
par z 11 letnim dekletom 

!-v Sarajevu. Dobro ravna-
nj« in * dobra p;ača. Pred-
staviti ee je ali poslati po-
nmTbe e sliko na: Vinea. 
Dolenjca ee^ta, Ljubljana. 

88080 

Šteparica 
prvovrstna R 

"večletno prakso, dobi stal-
no elužbo. Ponudbe ra ta-
koj. Naslov v og^a«n-m 
oddelku »Jutra«. 28029 

Učenca 
eorefme takoj tovarna enk-
ina. Stanovanje in hrana T 
MS. Jo.-ip Tri-ulat, Moste, 
p. Žirovnica. ' 23022 

Učenca 
eiywjmem v moduo trgo-
vino. Hrana in stanovanje 
prosto v h:S. Naslov v 
•slasnem oddelku »Jutra«. 

2792Ž 

Trgov, učenca 
rti-avega in krepke/a. s 
primerno šolsko izobrazbo, 
predvsem dobrega raču-
naria. stirejme tvrdka Ed. 
Požun. Trbovlje. 28142 

Gaterista 
dobro irvežbanega, siprej-
raa parna žaga »Lušin«, 
Koprtvnii pri Kočevju. 

28148 

Več mizar, pomoč-

nikov in vajencev 
eprejme takoj tvornica po-
hištva T<rn. Rep5e. Ljub-
ljana, Dvonr. trg 1. 28145 

Varuhinjo 
sprejmem k dvema fant-
koma v starosti šest in tri 
leta. Zahteva se znanje 
nemščine Oglasiti se je v 
trerervini Ignac Andra ž . 
Kranj. 28125 

Več čevljarskih 

pomočnikov 
aa zi>!ta težka dela. ene-
ga prvovrstnega prirezo-
valea kakor tudi 

nekaj šteparic 
•prejme Ivan Prpšern, to-
vania čevljev, Kranj 

' 39135 

Krepkega vajenca 
ki je dovršil meščansko 
šolo, sprejmem takoj T tr-
govino z mešanim blagom 
i. a deželi. Hrana, stano-
vanje, eventualno tudi 
obleka t hiši. Naslov v 
oglasnem oddelka »Jutra«. 

28111 

Trgov, pomočnika 
manufakturne stroke, ve-
ščega tudi galanterije, 
iščemo za našo detajlno 
trgovino. Ietotam dobi 
službo 

tekača 
močan deček Naslor v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

28160 

Trgovsko učenko 
e tremi meščanskimi raz-
redi sprejmemo v trgovi-
no. Poštenost predpogoj. 
Naslov v oglaenem oddel-
ku »Jutra«. 28163 

Bivši drž. uradnik 
n . kateg., 35 let star, 
išče kakrSnokoli pisarni-
ško službo. Sprejme tudi 
vsak drug podoben posel 
z mesečno plačo ali sigur-
nim zaslužkom. Cenj. po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Visokošolska 
izobrazba«. 27957 

Radiotelegrafista 
perfektnega in »Solidnega 
sprejmemo takoj. »Jutro«. 

28168 

Konclpijenta 
tudi zadrt/tika sprejmem. 
Advok.it dr Iv«n Lovren-

, Ljubljana, Tavčarje-
va 12. ' 28181 

Kuharico 
perfektco, jjopolnoma sa-
mostojno, ki bi opravljala 
tudi druga hišna dela, 
iščem za Trst. Plačam Din 
500.—. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod znač-
ko »Zanesljiva«/79. 28179 

Potniki 
ki posečate tovarne, ban-
ke, veletrgovine, poSljite 
oferte za podzaetopstva na 
Rudolfa Moese, Beograd 
pod št. 462. 27979 

Potnike 
in iolpoTterje za razpro-
dajo razglednic in drugih 
6liSnih uredmetov iščem. 
Ponudbe na inseratni od-
delek »Jutra« pod »Raz-
glednica«. 28156 

M 

Zastopnike 
M redno obiskujejo *sa 
večja industrijska pod-
jetja, Iščemo. Ponudbe 
Dod »Visok postranski za-
služek« na oglasni odde-
lek »Jutra«. 278S4 

Kdor hoče 
postati samostojen al! pa 
vojo eksistenco izboljša-

ti. na; se javi oeebu« ali 
nismeno še danes pri Po-
lar Bear, Ljubi iana. Mi-
klošičeva c 14/1. Lahek 
trajen zaslužek. 28116 

Prva oblast. konc«si}on!raoa 

šoferska šola 
Camernik, Ljubljana (Jugo-

avto), Dunajska cesta 36. 

Telefon 2235. Strokovnjsški 
teoretični pouk in praktične 
vožnje na različnih moder-
nih avtomobilih, s pričet-
kom v s a k e g a p r v e g a 

254 

ZA 

Trg. učenka 
stara 16 let, ima 4 razrede 
meščanske šole, zmožna slo. 
venskega in nemškega je-
zika, želi izučiti se v yečji 
trgovini mešanega blaga. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 27730 

G. Tb. Rotman: 

Gospod Kozamurnik 
in njegov avtomobil 

118. 
Kaj takega 9« gospodu Koiamurniku 9« ni 

bil« zgodilo. Siromitk od strahu ni vedel, kaj 
naj stori. Preplašen je zaprl oži in se vdal 
v usodo. Spodaj je avtomobil zavil v stran 
ter z gromom in treskom predrl plot bližnje-
ga sadovnjaka. 

Brivec specijallst 
za damsko striženje išče 
mesta. Oferte na oglasni 
oddelek »Jutra« pod »Spe-
cijalist«. 28113 

Trgovec 
s kavcij0 išče mesta kot 
potnik ali kot poslovodja 
vsake stroike. Je v Slove-
niji dobro vpeljan. Ponud-
be pod »Dolgoletni potnik« 
na podružnico »Jutra« Ce-
lje. 28099 

Kontoristinja 
i 8 letno pisarniško pra-
kso pri lesni trgovini, 
zmožna vseh pisarniških 
poslov, želi premeniti 
službo. Najraje v Ljublja-
no. — Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Poštena 2«. 28076 

Motorno kolo 
najnovejša tipa, z elek 
trično razsjetljavo, soc-ins 
sedežem in kilometerskim 
števcem ugodno naprodaj. 
Naslov v oglasnem oddel-
ku »Jutra«. Ogled vsaki 
dan med 2. in 3. ur0 po-
poldne. 28115 

Kufxim 
Kopalno banjo 

emajlirano, ikupim. 
se proda 

črno kredenco 
z marmorno ploščo in zr-
calom. Gledališka ulica 7, 
parter. 28139 
' 1 

Slive 
za iganjekuho vagonslce 
količine proti akreditivne-
mu plačilu ter 

jabolka 
namizna in trešena za 
mošt kupuje tvrdka Franjo 
Molan, Celje. 28170 

Službo strojnika 
iščem. Sem zmožen vseh 
popravil na parnih žagah, 
kakor tudi montiranja 
strojev in polnojarmeni-
kov. Naslov v podružnici 
»Jutra« v Celju. 28012 

Lesni manipulant 
(Platumeister) verziran v 
trgovini in industriji ka-
kor tudi v pisarni, išfio 
službo za takoj. Dopise 
pod »Mlajša moč«/74. 

28173 

Izobražena gospa 
srednjih let, z dolgoletno 
pisarniško prakso, perfekt-
na t slovenščini in nem-
ščini, vajena vsega go 
eipodinjetva, nekoliko ši-
vanja, sprejme kakoršno-
koli službo in kjerkoli. — 
Ponndbe na oglasni odde-
lek »Jutra« pod »Hvalež-
na«.'5S. 28158 

Kakorlnekoli službe 
išče bivši samost. vodja 
večjega tovarniškega pod-
jetja. Matura, 5 sem teh-
nike, 30 let; zna 6lov., 
nem., ital., knjigov., ko-
resp. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod »Nuj-
n o « ^ . 38164 

Kot trgov, učenka 
išče mesta pridno dekle, 
hči železničarja H dežele. 
Naslov v oglasnem oddel-
ku »Jutra«. 28169 

tšUk 

Radio aparat 
Dotier, enocevni, prodam 

za. 200 Din. Kralj, Dunaj-
ska cesta 58, Ljubljana. 

28146 

• i * f * < 

Puhasto perje 
kg po 38 Din razpošiljam 
po povzetju najmanj 5 kg, 
potem čisti beli pub po Din 
300 kg. L Brozovič, ke-
inička čistiona perja. Za-
greb, Ilica 82. 183 

Gostilničarji, pozor! 
Pristne domače in ogrske 
salame, kakor tudi najfi-
nejši polemendolski s i r 
nudi delikatesna trgovina 

I. Buzzolini, Ljubljana 
Liogarjera al. 
Na drobno! 

(za Škofijo). 
Na debelo! 

173 

Vrata s stokom 
dobro ohranjena, ugodno 
naprodaj. Ljubljana. Go-
sposka ul. št. 7, pritličje. 

29090 

Paviljon 
bivS3i Vrhniških konserv-
nih tovarn na veleeejm-
skem pro-storu po ugodni 
csni prodam. Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra«. 27960 

Železen štedilnik 
dobro obTanj««n. prodam. 

Rožna dolina, c. n , št. 29. 
28122 

Bombaževih" 

odpadkov 
vefljo koJKino ima na pro-
daj tovarna »Ika«, Kranj. 

26167 

Motorno kolo 
novo, zaradi odhoda poce-
ni na prodaj. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

28077 

Ford avto 
tovorni enotonski z elek-
trično razsvetljavo, pro-
dam. Ogleda se pri M. 
Kavčič v Zg. Šiški, tele-
fon 2297 27949 

Fiat avto 
zfllo pripraven za prede-
lavo tovornnga ali avt-o-
ornnibnsa ceno naprodaj. 
Interesenti naj se blagovo-
lijo' javiti pod šifr0 »Fiat« 
na oglasni oddelek »Jutra« 

28134 

Novo hišo 
enonadstropno, s 3 trisob-
nimi stanovanji, komfortno 
in z 1300 m5 velikim lepim 
vrtom prodam. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

• 26715 

Nova vila 
v mestu, solidno zgraje-
na, na prodaj. Stanovanje 
takoj na razpolago. Din 
320 000. plačilo v gotovini 
Dia 120.000. — Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

28144 

Malo posestvo 
na Dolenjskem, oddaljeno 
dobro uro od postaje Vi-
dem ali Brežice, 20 minut 
od šole in cerkve, pro-
dam. Hiša je zidana, z 
opeko krita, z dvema so-
bama, e kletjo in prizida-
nim hlevom, vrtom in nji-
vami čez pol ha, priprav-
no za obrtnika ali vipoko-
jenca. Pobližje ee izve 
v oglasnem oddelkn »Ju-
tra«. 28150 

Vrt 
velik, T krasni legi • ne-
posredni bližini Zagreba, 
z vsemi pritiklinami damo 
v zakup ali sprejmemo 
družabnika. Izvanredna 
prilika za cvetličarstvo, 
ki pri nas precej donaša. 
Ponudbe pod »Bašta K-
1196« Interreklam Zagreb, 
Maroroka 28. 28172 

Pekarijo 
na prometnem kraj® od-
dam v najem takoj. Na-
slov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 28132 

Kislo zelje 
novo. Ia, v vsaki množi-
ni dobavlja po zelo nizki 
ceni J . Oražem, trgovina 
kislega zelja, Moste pri 
Ljubljani. 27861 

Lepe čebule 
večjo množino prodam. — 
Ponudbe se prosijo pod 
šifro »čebula na prodaj«. 

28109 

Nekaj pohištva 
prodam radi selitve. Ogle-
la te Frančiškanska 10, 

I. nadstr. 27973 

Opravo za trgovino 
mešanega blaga, dobro 
ohranjeno, za bolj mafu 
trgovino, proda Rudolf 
Dergan, Laško. . 27926 

Stelaže 
Špecerijsko in delika-

tesno trgovino, rabljene, 
proda po ugodni ceni 
Frane Majdič, Kranj. 

27902 

Dva dijaka 
sprejmem na stanovanj« ln 
zajtrk. Naslov v oglasnem 
oddelkn »Jutra«. 28016 

Za 2 dijaka 
trgov. akad. v Mariboru, 
iščem stanovanje. Strogp 
nadzorstvo predpogoj. Po-
nudbe z na.vedbo cene na 
upravo tega lista pod 
»Strogo nadzorstvo/80«. 

27925 

Dva srednješolca 
sprejmem na dobro hrano 
in •.stanovanje v sredini 
mesta. Cena nizka. Naslov 
v oglasnem oddelku »Ju-
tra«. 28147 

Dva dijaka 
ali eden iščeta pri nem-
ško govoreči družini sta-
novanje in zajutrek. Za-
lokar, Bled 2. 28123 

Dijakinja 
prvih razredov srednje Šo-
le iz fine družine dobi 
vso oskrbo blizu dramske-
ga gledališča. Lastna so-
ba, klavir, kopalnica, vrt 
in tudi nemška konverza-
cija. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 28131 

Dijaka(injo) 
nižješolca aprejme rr vso 
oskrbo ufiiteljska družina 
v sTedini mesta. Naslov 
oglasnem oddelkn »Jutra«. 

28117 

Dijaka (injo) 
nižjih razredov z vso 
oskrbo eprejme boljša drn-
žina. Naslov v oglasnem 
oddelkn »Jutra«. 28135 

Dijaka 
\z bolJSe hiše sprejmem na 
hrano in stanovanje blizu 
realke in srednje tehniške 
šole. Naslov se izve v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

28136 

Dve dijakinji 
sprejmem na stanovanj* te 
vs0 oskrbo • bližini obrt-
ne šole, trgovske akade-
mije, liceja in gimnazije. 
Klavir in dobra zadoetna 
hrana. Cena zmerna. Na-
slov v oglasnem oddelka 
»Jutra«. 28154 

Dijakinjo 
trg. Sole eprejmem aa do-
bro hrano z vso eekrbo 
kot sostanovalko. Cena 
nizka. Naslov v oglasnim 
oddelku »Jutra«. 28161 

Dijakinjo 
sprejme ugledna rodbtea • 
Maribora v dobro oskrbo. 
Klavir. Pismene ponudbe na 
upravo »Jutra« Maribor 
pod »Maistrova tri.«- K)188 

itanevanju 
Stanovanje 

dvosobno » pritiklinami 
iščem za takoj ali za po-
zneje. Ponudbe na Ljub-
ljano, poštni predal 183. 

28114 

Sobo 
posebnim vhodom, elek-

trično razsvetljavo oddam 
takoj boljšemu, solidnemu 
gospodu. Soba ee nahaja v 
bližini Srednje tehnične 
šole in univerze. Naslov v 
oglatnem oddelku »Jutra«. 

28091 

Opremljeno sobo 
poeebnim vhodom v bli-

žini tehnike čedno, išče vi-
sokošolec. Ponudbe z na-
vedbo cene na oglasni od-
delek »Jutra« pod šifro 
»Čedna eoba«. 28061 

Spalni divan 
m nekaj pohištva prodaim. 
Kersmikova uL 7/1 levo, 
od 15,—18. irre. 28176 

Kredenca 
na prodaj za Din 300.—. 
Naslov v oglasnem oddel-
ku »Jutra«. 28185 

1 ali 2 dijaka 
sprejme učiteljska družina 
na hrano in stanovanje. — 
Strogo nadzorstvo, zračno 
in svet-lo stanovanje ter 
tečna hr«na. — Dopise na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
»Učitelj«. 27012 

3 dijakinje 

učiteljišča 
samo h dobre rodbine — 
sprejmem v vsestransko 
vestno oskrbo in vzgojo « 
15. septembrom. Vrt, ko-
palnica, nemška konver-
zacijo Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 28094 

Sobo 
posebnim vhodom, elek-

trično Tazsvetljavo oddam 
dvema gospodoma ali go-
spodičnama ali dijakoma e 
popolno oskrbo. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

28047 

Kot sostanovalca 
sprejmem uradnika ali 
trgov, pomočnika v vso 
oskrbo v lepo čisto sobo 
z elektriko. Naslov 
oddelku »Jutra«. 

r ogl. 
27977 

Opremljeno sobo 
čisto, elektrika ter stro-
go eepariran vhod t een-
trn iščem za oktober ali 
preje. Cenjene ponudbe 
na naslov: M. Pretnar, 
Begciije 68, Gorenjsko. 

28143 

Prazno sobo 
z električno razsvetljavo 
in poeebnim vhodom, v 
sredini mesta, takoj od-
dam. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra« 28069 

Opremljeno sobo 
z električno razsvetljavo 
oddam e 1. septembrom v 
bližini glavne pošte mirni 
gospodični ali dijaiku z 
vso oskrbo. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

28120 

Lepo sobo 
8 posebnim vhodom, od-
dam. Pod Trančo 2/J1 '*»s-
no. 28157 

Manjšo sobo 
oddam s 1 septembrom 
6ez dan odsotnemu go-
spodu ali gospodični. Ce-
na 300 Din. Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra«. 28118 

Opremljeno sobo 
v centru iščem, ako mo-
goče, z večerjo. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Miren«/62. 28162 

Vdova s sinkom 
8 let 6tarim. išče sobo in 
kuhinjo. Plača do 300 Din 
meeečnn event. za eno le-
to naprej. Naslov v oglas-
nem oddelku »Jutra«. 28155 

Prazno sobo 
s posebnih vhodom oddam 
takoj. Društvena al. 27. 
Novi Vodmat. 28165 

Sobo s štedilnikom 
oddam s 1. septembrom 
zakoncema brez otrok. — 
Električna razsvetljava. — 
Val Vodnikova št. 30. 
Novi Vodmat. 28166 

Sobo 
s poeebnim vhodom fSčem, 
najraje na Poljanah. Pi-
smeno sa oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Poljane«. 

28180 

Opremljeno sobo 
lepo, • centru mesta, od-
dam takoj. Poseben vhod 
in električna razsvetljava. 
Naslov v oglasnem oddel-
ku »Jutra« 28186 

U v p i t i 

Stanovanje 333 
Dvignite pismo v oglasnem 
oddelku. 

lSčem naslov gdCne 

Alojzije Fajfar 
(služkinje). Stroški se po-
vrnejo Dopis oddati v 
oglasnem oddelku »Jutra« 
•pod »A. F.«. 28195 

Ženitve 
Kateri gospod 

dobro situiran, poroči in-
teligentno 25 letno dekle 
simpatične zunanjosti, z 
življenjskimi izkušnjami, 
ki želi brezskrbnega mir-
nega življenja pri dobrem 
možu. Ponudbe e sliko na 
oglasni oddelek »Jutra« 
pod šifro »Malo solno a»/59 

28159 

Ptetilrf stroj 
radi selitve ugodno pro-
dam. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 28131 

Motor 
na surovo olje ali sesalni 
plin 7—10 HP dvnamo na 
istosmerni tok, 220 W c, 
ca. 5 KW, v dobrem sta-
niu kupi uprava kupaiišta 
Stubičke Toplice. 38175 

Bencin motor 
16 HP, znamke Langen & 
Vo!f, malo rabljen, pro-
dam po zelo ugodni ceni. 
Josip Oražem, Moste pri 
Ljubljani. 27862 

Motor Dynamo 
7.5 Ks, 1200 T, 110 volt., 
istosmerni tok. v najbolj-
šem 6t-anju, prodam. Po-
izve se pri tvrdki Carl 
Pollak d. d., Ljubljana. 

28141 

Družinski albumi 
Višek izvedbe. Foto-atelje 
•los. Pogačnik, Ljubljana, 
Mestni trg 17. 189 

Kabinet, 

Boudorr mape 
Krasno delo. Foto-atelje 
Jos. Pogačnik, Ljubljana. 
Mestni trg 17. 180 

L^MIKUS 
Mestni trg št 15 
Tvornica dežnikov, 
zaloga sprehajalnih 
— — palic 

Vrtnar 1 
za vzdrževanje nasadov se išče. Samo 

resni strokovnjaki naj se osebno javijo, 

Tvo r n i c a A r k o , Zagreb, Vlaška 116 

Nežika Sajovic 

roj. Baraga 
v Cerknici št. 195, stanu-
joča r Trstu, via Gelsi št 
14, išče svoja brata Jane-
za in Jožeta. Kdor kaj ve 
o njih, naj mi prosim 
sporoči. 2W24 

Sprejmem tako} 
tr£cvsice£a 
v a j e n c a 

M jma res veselje do trgovine, pošten 

in s primemo šolsko izobrazbo. Cenjeni 

oglasi na irpravništvo »Jutra« v Celju 

pod »Stev. 34.« 10224 

Gospod 
r privatni službi, na vo-
dilnem mesto, gentleman, 
želi znanja e inteligentno 
damo do 26 let. Dopise po 
možnosti • slik« pod »Ban-
ka« na ogiasrn oddelek 
»Jutra«. t 28110 

Oglas. 
Direkcija državnega rudnika Velenje 

nabavi na dan 2. septembra 1929 

1 komad centrifugalne 
sesalke z motorjem 

Natančnejši pogoji se dobe pri podpi-
sani. Ponudbo je kolkovati s 5 Din. 

Iz pisarne Direkcije drž. rudnika Vele-

nje, št. 8097, II. 

Izgradofa rezervoara od 1200 m' za snabd êvanje 
vodom Električna centrala a Senjskom Rudnika. 

Na osnovu S. 82. do 96. Zakona o Državnom Računovod-

stvu održače Direkcija državnog rudnika u Senjskom Rudniku 

ma dan 2. septembra 1929. god. u 11 sati prije podme prvu 

ofertalnu Mtac i ju za izgradnju rezervoara za 1200 m' sa 

snabdjevanje vodom Elektricnu centralu na državnom rudtrku 

u Senjskom Rudniku, sa skračenim rokom. 

Predračunska svota: 281.470 Din. 

Uslovi se mogu vidjeti kod Direkcije državnog rudnika u 

Senjskom Rudniku svakog radnog dana za vreme uredovnih 

sati. 

Kaucija od 5% za domače i 10% za strane ponudjače od 

ponudjene vrijednosti tiabavke polaže se na blagajni Direkcije 

državnog rudnika u Senjskom Rudniku i ranije, ali najkasnije 

do 10 saiti prije podne na dan same licitacije. 

Iz kance!arije Miiristarstva Šuma i Rudnika, 

Odelenje za Rudarstvo, Beograd, R. Broj: 9916/29. 
1 0 0 4 

O c a r i n j e n j e 
vseh uvoznih in izvoznih in tranzitnih 
pošiljk osJkrbi hitro, skrbno in po naj-
nižji tarifi RAJKO TURK, carinsk; po-
srednik, LJUBLJANA, Masaryk«va 
cesta 9 (nasproti carinarnice). Revizija 
pravilnega zaračunavanja carine po 
meni deklariranega blaga in vse irfor-

rr?ivie brezplačno. 

10 % popusta 
na žagam in tesam s t a v b e n i l e s 

čada •preureditve skladišča. — Doetajva tudi n 
stavbo. 

F r a n Š u š t a r 
tesna industrija ta trgovina, parna žaga 

LJUBLJANA, Dolenjska cesta 12. 

čnodruž nska hiša 
poleg železniške postaje v Sav. dolbt! 
s tremi sobami, kuhinjo -itd., eleiktrično 

razsvetljavo ter zemljiščem 
zelo ugodno naprodaj. 

Naslov v oglasnem oddelku »JUTRA«. 
mmmmmm 

Z a s t a v b e 

p*> Biržatnii cenah v$-aiko<vTs:«i suh tesan ia ža-
gan les. — Vsaka množina v zalogi. — Žaganje, 
cndipad5a od lesa, dtva. Dostava tudi na stta/vibtt. 

% 

F B A X Š U Š T A R 
lesna Industrija In trgovina, parna žaga j 

LJUBLJANA, Dolenjska cesta 12. 

»Patent KooreN 

««3* aparat za 

pagiranje paradižnikov. 

Dobite ga v vsaki boljši trgovini z že» 
leznino in pohištvom.. — Proizvaja ga: 
Brača Lenard, industrija metalne i dr* 

vene robe, Subotica. 

Pozor! 
Ali ste že zahtevali ponudbe 

knjigoveznice S. A. Feldstein? 
Ljubljana, Vidovdanska c. 12. 

Sivi lasje 
so v resnici največji so-
vražnik mlad osti, a gotovo 
kvarijo lepoto vsake dama 

«EXCELSIOR - HENNE« 

od dr. Doraine & Cie., 
Pariz, barva la&e perfekt-
no in enako v vseh niansah 

Samo barvanje je jako lahko in enostavno za vsa-
kega posameznega. Ne maž9 roke, glave niti perila 
Popolnoma neškodljivo i a lase in za uspeh vsakemu 

jamčimo Garnitura 36 Din 
CENTIFOLIA. kozmetišk) zavod. Zagreb. Jurišičeva 8 
— Zahtevajte brezplačne ilustrirane prospekte! 226-a 

Zahtevajte od svojega trgovca da prodajat 

ht originalno 

obancd^pcdenl^moRo 
. otepi bo sicer nehilih*? manje zasluzil pac p*x vo&e vi bdj zadovoljni 5 5Wjitn kruhom in pecivom* 


